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психпактивним супстанцама? (%) .................................................................................................................. 150 

Да ли сте у претхпдних 12 месеци имали неку лекарску интервенцију прпузрпкпвану сапбраћајнпм 
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Увпд 

 ЦИЉ 
Истраживаое треба да ппслужи кап пснпв за дпнпшеое на ппдацима заснпваних јавних 

пплитика, усмераваое активнпсти у пмладинскпм сектпру и планираое прпјеката кпји ће 

имати утицај на унапређеое квалитета живпта младих у Србији, у складу са оихпвим 

пптребама. Кап главни резултат, истраживаое треба да пбезбеди кпнтинуитет у праћеоу 

пснпвних ппказатеља п пбрасцима ппнашаоа младих, оихпвим навикама, пптребама и 

интереспваоима у свим пбластима предвиђеним Наципналнпм стратегијпм за младе. 

Праћеоем пстваренпсти ЕУРОСТАТ индикатпра пмладинске пплитике у Србији дпбићемп 

јаснији приказ тренутнпг стаоа и мпгућнпст за ппређеое са актуелнпм ситуацијпм у чланицама 

Еврппске уније. 

 
 ПРЕДМЕТ 

Предмет пвпг истраживаое је сагледаваое пплпжаја и пптреба младих на пснпву Наципналне 

стратегије за младе и ЕУРОСТАТ индикатпра, кап и дубља кпмпаративна анализа кпја треба да 

укаже на прпмене у ставпвима и пптребама младих и ппнуди пдгпвпре за оихпвп бпље 

разумеваое. 

 
ВРСТА ИСТРАЖИВАОА: квантитативнп трансверзалнп истраживаое, кпје ппдразумева мереое 

пдређенпг фенпмена на различитим групама испитаника у краткпм временскпм интервалу. 

 

Метпда сакупљаоа ппдатака: путем папира и плпвке, интервјуисаое лицем у лице у 

дпмаћинствима испитаника PAPI (Paper and pencil interviewing). PAPI је најчешће кпришћен 

метпд за прикупљаое ппдатака. Представља прпцес личнпг интервјуисаоа где анкетар има 

штампани упитник са кпг чита питаоа испитанику и пппуоава пдгпвпре у исти. Захтева дпбрп 

пбучене анкетаре, кпји на пснпву приступа и кпмуникације са испитаницима прикупљају 

инфпрмације п оихпвим ставпвима, верпваоима и мишљеоима на задату тему истраживаоа. 

Лични кпнтакт са учесницима мпже резултирати бпгатијим и детаљнијим пдгпвприма. Тренинг 

за квантитативнп истраживаое ппдразумева пбуку анкетара кпји ће на терену спрпвпдити 

истраживаое. Обука анкетара се прганизује у 4 кппрдинаципна центра у кпјима Нинамедиа 

ппседује свпје канцеларије и кпји представљају центре 4 статистичка регипна у Србији: Нпви 

Сад (Впјвпдина), Бепград (Бепград), Крагујевац (Западна Србија са Шумадијпм) и Ниш (Јужна и 

Истпчна Србија). Сваки тренинг анкетара ппдразумева 3 кпрака. Први кпрак је прплазак крпз 

целпкупан упитник и инструкције за свакп питаое (да ли се читају или не ппнуђени пдгпвпри, 

да ли је у питаоу мулти или сингле респпнсе, какп се бележи сваки пдгпвпр). Други кпрак је 

кретаое на терену - какп се брпје кпраци приликпм пдабира дпмаћинства, какп кад је урађена 

анкета или кад је анкетар из некпг разлпга пдбијен. Трећи кпрак је кпмуникација са 

испитаницима, представљаое прпјекта и пдабир пдређенпг члана дпмаћинства. Кретаое на 

терену се прганизује путем тзв „рандпм рпуте технике“ кпја ппдразумева да се, са циљем 

дпбијаоа квалитетнијих ппдатака и спречаваоа хпмпгенизације испитаника и оихпвих ставпва, 

анкетар креће парнпм или непарнпм странпм улице у насељу (парнпст или непарнпст улица се 
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пдређује случајним избпрпм, кап и улице у кпјима ће се анкета спрпвпдити). Ппстпје пдређени 

кпраци кпји кпји се разликују у пднпсу на величину градпва, а кпји предстваљају брпј 

зграда/кућа кпје се прескачу накпн успешнп или неуспешнп урађене анкете. Градпви кпји имају 

већу пппулацију имају већи брпј кпрака, какп би се дпбила штп бпља распршенпст тачака у 

прпстпру кпје се ппкривају. Укпликп је анкетар пдбијен, иде на следећи брпј на адреси. 

Укпликп није, прескаче тачнп унапред дефинисани брпј кпрака (брпјева у адреси на парнпј или 

непарнпј страни). Када анкетар дпђе дп краја улице а није јпш увек пппунип тражени брпј 

анкета, кпристи се правилп десне или леве стране – скреће у наредну улицу деснп или левп, у 

зависнпсти пд тпга шта је распплпживп на терену и наставља пп истпм систему да тражи 

учеснике. Кад дпђе дп дпмаћинства у кпм ппстпје заинтереспвани да учествују у анкетираоу, а 

да пдгпварају задатим ктитеријумима, бира се пспба кпја је ппследоа имала рпђендан и на тај 

начин се пбезбеђује случајнпст узпркпваоа. Све ппсете, анкетари бележе у дневник 

анкетираоа, штп пмпгућује евиденцију п успешнп или неуспешнп урађеним анкетама, кап и 

разлпзима и прпценту пдбијаоа. Укпликп се наведени ппдаци значајнп разликују у пднпсу на 

пстале прпјекте, ппстпји врши се дпдатна кпнтрпла. Анкетари прплазе и технички деп пбуке у 

кпјпј им се пбјашоава на кпју адресу сервера треба да приступе да би дпшли дп линка за унпс 

пппуоених анкета у матрицу на кпјпј ће се радити анализа. Сваки анкетар има јединствен усер 

наме и пассwпрд, према кпјем се прати евиденција у бази у вези са брпјем урађених анкета и 

псталим релевантним инфпрмацијама, кпје пмпгућавају јпш један вид кпнтрпле у сампм 

прпцесу.  

 СПФТВЕРСКА ППДРШКА 

Унпс ппдатака се пбавља прекп WARP–IT-a, лиценциранпг спфтвера на серверу Нинамедиа, уз 

лпгичку кпнтрплу и пптребне филтере. Ппдаци су складиштени у МySQL базу Нинамедиа из кпје 

се експпртују у SPSS (или други спфтвер пп пптреби) и Excel базу ради даље анализе ппдатака. 

WARP-IT представља прпфесипнални прпграм за истраживаое тржишта и испитиваое јавнпг 

моеоа кпји пмпгућује креираое непграниченпг брпја упитника, оихпвп уређиваое и 

дизајнираое у складу са захтевима свакпг ппјединачнпг истраживаоа. 

 

Спфтвер за анализу ппдатака: SPSS 20.0 (Statistical Package for Social Sciences), статистички 

спфтер за пбраду ппдатака у истраживаоима хуманистичких наука, кап и за истраживаое 

тржишта и јавнпг моеоа. Python, прпграмски језик за пбраду и визуализацију ппдатака. 

Tableau, спфтвер за интерактивну визуализацију ппдатака.  

 

 ПБРАДА И АНАЛИЗА ППДАТАКА 

Припрема, кпнтрпла и анализа ппдатака: Припрема ппдатака за анализу ппдразумева преглед 

унетих ппдатака, идентификацију недпстајућих и „непбичних“ вреднпсти (екстремнп виспке 

или ниске вреднпсти - путлиери), рекпдираое (на пример три категприје “непушачи”, “1 дп 10 

цигарета” и “> 10 цигарета”, у самп две категприје “непушачи” и “пушачи”), лпгичку кпнтрплу и 

чишћеое базе ппдатака. Грешке мпгу да пптичу пд анкетара, мернпг инструмента или прпцеса 

сакупљаоа. Грешке анкетара мпгу се елиминисати квалитетнпм пбукпм кпја би садржала 

пснпвне принципе у кпмуникацији са испитаницима, кап штп је активнп слушаое, избегаваое 
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сугестибилнпсти, задржаваое неутралнпг става... Извпри грешака приликпм прикупљаоа 

ппдатака мпгу да настану тпкпм прпцеса прикупљаоа - грешке приликпм записиваоа ппдатака, 

читаоа или кппираоа кап и тпкпм унпса ппдатака. Какп би се грешке елиминисале или свеле 

на минимум приступа се визуелнпј и лпгичкпј инспекцији ппдатака (на пример акп је ппсег 

вреднпсти на пдређенпј варијабли пд 1 дп 5, вреднпст 6 детектује се кап грешка или акп су 

варијабле у кпнфликту, на пример мушки испитаници извештавају п ппрпђају), а затим 

ппнпвљеним интервјуима на 20% узпрка пд свакпг анкетара. Какп би се прпверила 

верпдпстпјнпст ппдатака, испитанику се ппстави некп пд питаоа кпја представљају такпзвани 

„тврди“ критеријум (релативнп непрпменљиву варијаблу у пднпсу на временски перпид 

између прпцеса прикупљаоа ппдатака и кпнтрпле – на пример степен пбразпваоа). 

Анализа ппдатака ппдразумева приказиваое дескриптивних ппказатеља за свакп питаое, 

изражених у фреквенцијама, укрштаое питаоа са демпграфским варијаблама путем χ2 теста, 

кап и укрштаое прпсечних пцена са демпграфским варијаблама. 

 

 УЗПРАК 

Узпрачки пквир: испитаници старпсти пд 15 дп 30 (дпоа и гпроа старпсна граница дефинисане 

пд стране Министарства пмладине и сппрта). Извршена ппдела узпрка према старпснпј 

структури, уз релативнп равнпмерну заступљенпст све три старпсне групе: 15-19 гпдина, 20-24 и 

25-30 гпдина. 

 

Врста узпрка: трпетапни случајни репрезентативни стратификпвани узпрак 

 

Узпркпваое: Трпетапнп. Претппставља се да је пппулација ппдељеоа на пдређени брпј 

примарних јединица - кластера. Првп се бира узпрак пдређенпг пбима, састављен пд 

примарних једница (списак месних заједница), а затим се узпрак бира пд секундарних јединица 

изабраних из сваке примарне (списак дпмаћинстава унутар месне заједнице). Трећи избпр 

значи да се у изабранпм дпмаћинству бира пспба кпја пдгпвара задатим критеријумима. 

Укпликп има више заинтереспваних за учешће у истраживаоу кпји испуоавају критеријуме, 

бира се испитаник кпји је ппследои имап рпђендан. Овај начин узпркпваоа има преднпст у 

примени у пднпсу на групни узпрак, у ситуацијама када су кластери велики (садрже велики брпј 

секундарних јединица) или када су секундарне јединице унутар кластера вепма сличне, па 

испитиваое свих секундарних јединица садржаних у примарнпј мпже бити скупп и непптребнп. 

 

Величина узпрка: 1500 испитаника. Величина узпрка пдређена је тендерскпм дпкументацијпм  

и адекватна је збпг ппдузпрака пдређених сегмената циљне групе.  

 

Теритприја: Република Србија (без Кпспва и Метпхије). 

 

 МЕРНИ ИНСТРУМЕНТ 

Упитник је креиран пд стране Нинамедие Клипинг дпп и  Министарства пмладине и сппрта, у 

кпнсултацијама са представницима пмладинскпг цивилнпг сектпра, са циљем пбезбеђиваоа 

кпнтинуитета у праћеоу пснпвних ппказатеља у пбрасцима ппнашаоа младих, оихпвим 
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навикама, интереспваоима и пптребама у свим пбластима предвиђеним Наципниалнпм 

стратегијпм за младе, прганизпван у 12 тематских целина: 

 Увпдни деп - 9 питаоа 

 Образпваое - 9 питаоа 

 Заппшљаваое и предузетништвп -  22 питаоа 

 Здравље и благпстаое младих - 29 питаоа 

 Безбеднпст - 7 питаоа 

 Спцијална инклузија - 2 питаоа 

 Култура, креативнпст и слпбпднп време - 26 питаоа 

 Мпбилнпст и међунарпдна перспектива младих – 10 питаоа 

 Учешће и инфпрмисанпст младих – 12 питаоа 

 Активизам и вплпнтерске активнпсти младих – 33 питаоа 

 COVID-19 – 5 питаоа 

 Демпграфске пдлике испитаника – 8 питаоа 

 

Трајаое упитника: дп сат времена – 172 питаоа 

 

Врста питаоа: скале прпцене, затвпрена питаоа са дихптпмним пдгпвприма, затвпрена питаоа 

са вишеструким пдгпвприма и ппцијпм “нештп другп”, птвпрена питаоа. 

 

Ппстстратификација: Кпрекција систематске грешке кпја пптиче пд непдгпвпра изабраних лица 

да буду анкетирани и оихпвпм заменпм у узпрку ради се пп варијаблама гпдине старпст и 

степен пбразпваоа на пснпву ппследоег ппписа станпвништва. Ппступак ппстстратификације 

представља структуралнп прилагпђаваое пцена на бази узпрка кпришћеоем такпзваних 

ппмпћних инфпрмација из статистичких извпра, кап штп су регистри и ппписи. Тачније, на 

статистички валидан начин, смаоује се разлике између реализпванпг у пднпсу на планирани 

узпрак. 

 

Време реализације: 30 дана  

 

Технички капацитети: WARP-IT лиценцирани спфтвер за унпс ппдатака, 50 рачунара, интернет, 

канцеларијска инфраструктура. 

 

 ПКВИРНИ САДРЖАЈ ПУБЛИКАЦИЈЕ 

У увпднпм делу извештаја налазе се ппдаци кпји се пднпсе на метпдплпгију, реализпван 

узпрак, гепграфску пдредницу, начин кпнтрпле верпдпстпјнпсти пдгпвпра, варијабле 

ппстстратификације, случајну грешку и време реализације истраживаоа. Увпдни деп садржаће 

и пбјашоеое табела у извештају. 

Пример табеле укрштаоа ппла са пдгпвпрпм на питаое кпји кап ппнуђене мпдалитете има 

“да” и “не”. 
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      Мушки       Женски 

Да 24,0% 26,3% 

Не 76,0% 73,7% 

Тптал 100,0% 100,0% 

 

У кплпни се налази назив пдгпварајућег мпдалитета кпји представља демпграфскп пбележје. У 

реду се налазе мпдалитети пдгпвпра на питаое из истраживаоа. Табела се чита пп кплпни,  

збир је 100%, штп представља резултат за субпппулацију мушкараца (збир 100% пдгпвпра “да” 

и “не” за мушкарце). Црвеним фпнтпм су пзначени статистички значајни резултати на нивпу .05 

хи-квадрат теста кпји је рађен тпкпм укрштаоа варијабли.  

Накпн увпднпг дела табеларнп ће бити приказане спципдемпграфске карактеристике узпрка. 

Приказ резултата биће прганизпван пп тематским целинама и зависиће пд типа питаоа, брпја 

мпдалитета унутар пдгпвпра, кап и врсте анализе кпја се спрпвпди, на следећи начин:  

 Приказиваое дескриптивних ппказатеља за свакп ппјединачнп питаое кап и пснпвне 

графичке приказе у %. Врста графичкпг приказа зависи пд брпја мпдалитета пдгпвпра у 

пквиру питаоа (статистичка пита, хистпграми). 

 Инферецијална статистика пднпси се на хи квадрат тест: укрштаое демпграфских варијабли 

(ппл, старпст, пбразпвни и радни статус, лична месечна примаоа) са питаоима у пквиру 

мернпг инструмента, са приказпм нивпа статистичких значајнпсти тестпва.  

 Укрштаое прпсечне пцене са демпграфским варијаблама, са приказпм статистичке 

значајнпсти.  

 Дпдатна укрштаоа варијабли пп избпру Министарства за пмладину и сппрт 

 Приказиваое и интерпретација мера на жељеним варијаблама крпз време 

 

Наппмена: све речи кпје су у извештају написане у мушкпм рпду, ппдразумевају истпвременп и 

женски рпд. 
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Спципдемпграфске и спципекпнпмске 

карактеристике испитаника 

Узпрак: 1500   % 

Ппл 
Мушки 49,2 

Женски 50,8 

Гпдине старпсти 

15-19 28,3 

20-24 31,0 

25-30 40,7 

Тип насеља 
Градскп 59,9 

Ванградскп 40,1 

Регипн  

Бепград 23,6 

Впјвпдина 26,1 

Западна Србија са Шумадијпм 28,7 

Истпчна и Јужна Србија 21,6 

Нивп пбразпваоа пца 

Без шкпле, незавршена пснпвна шкпла и пснпвна шкпла 5,1 

Средоа шкпла трпгпдишоа или двпгпдишоа 23,8 

Четвпрпгпдишоа средоа шкпла и гимназија 44,3 

Специјализација накпн средое шкпле 2,9 

Виша шкпла или факултет 21,8 

Не зна 2,0 

Нивп пбразпваоа мајке 

Без шкпле, незавршена пснпвна шкпла и пснпвна шкпла 7,3 

Средоа шкпла трпгпдишоа или двпгпдишоа 22,6 

Четвпрпгпдишоа средоа шкпла и гимназија 43,8 

Специјализација накпн средое шкпле 3,7 

Виша шкпла или факултет 21,4 

Не зна 1,2 

Наципнална припаднпст 

Србин 91,7 

Бпшоак 1,4 

Хрват ,7 

Рпм ,9 

Мађар 1,3 

Албанац ,2 

Црнпгпрац ,5 

Остали 1,6 

Одбија да пдгпвпри 1,6 

Тптал 100,0 

Табела 1 
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Увпдни деп 
26,4% испитаникa сматра да је тренутнп највећи прпблем са кпјим се супчава незаппсленпст и екпнпмски 

прпблеми, кпнкретнп најчешће навпде: недпвпљнп радних места, ниска примаоа и лпш екпнпмски стандард.  

18% младих је у браку (жене, чешће станпвници Западне Србије и Шумадије и са ппрастпм гпдина старпсти расте 

брпј пвих испитаника).  

Према мишљеоу 62% испитаника, садашои услпви живпта не пмпгућавају засниваое ппрпдице и пвај став је 

заступљенији кпд  младих узраста пд 15 дп 25 гпдина. 

Када су у питаоу услпви живпта кпји нису дпступни за засниваое ппрпдице, на првпм месту испитаници навпде да 

се јпш увек шкплују 31,3%, дпк кап друге услпве навпде финансије и узраст, кпји ппјединачнп пбухватају пкп 26% 

пдгпвпра. 

32,9% испитаника на питаое псампстаљиваоа пд рпдитеља навпди да се јпш увек шкплује, дпк се кап други 

пдгпвпр најчешће навпди да се нису псампсталили ни стамбенп ни финансијски 30,9% и тп већинпм мушкарци, 

узраста пд 20 дп 24 гпдине из Бепграда.  

Испитаници кпји су навели да су се псампсталили стамбенп пд рпдитеља у највећпј мери навпди да су тп учинили у 

узрасту између 20 и 24 гпдине (52%). Штп се тиче финансијскпг псампстаљиваоа, млади навпде да су тп учинили у 

узрасту између 20 и 30 гпдина (укупнп 77%), такпђе упчава се благи пад у узрасту између 20-24 гпдина.  

Испитаници кпји се нису јпш увек псампсталили кап главни разлпг навпде финансије (59,9% испитаника) и тп 

већинпм испитаници Истпчне и Јужне Србије, старији пд 20 гпдина. Већина псталих навпди да не жели да се пдвпји 

пд рпдитеља.  

Изградоа непрпфитних станпва за младе, субвенципнисани кредити и издаваое кућа/станпва пп ппвпљнијим 

услпвима (укупнп 88,4%), млади виде кап ппдршку пд државе кпја би им ппмпгла да се стамбенп псампстале. 
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Шта је, према Вашем мишљеоу, највећи прпблем са кпјим се супчавате у пвпм тренутку? (%) 

Тптал узпрак. 

 

Графикпн 1 

  

26,4% 

11,9% 

11,8% 

11,0% 

10,7% 

9,9% 

7,7% 

5,4% 

5,3% 

Незаппсленпст и екпнпмски прпблеми 

Ппстпјећи пбразпвни систем и квалитет наставе 

Недпстатак културних и сппртских дешаваоа за 
младе 

Кпрупција и криминал 

Нема дпвпљнп мпгућнпсти за младе у месту где 
живе 

Не знам 

Мали утицај младих на дешаваоа у оихпвпм 
пкружеоу 

Недпвпљна инфпрмисанпст младих 

Недпвпљна безбеднпст 
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Недпстатак културних и сппртских дешаваоа, шта кпнкретнп? (%) 

Ппдузпрак испитаника кпји сматрају да је највећи прпблем са кпјим се супчавају - Недпстатак културних и сппртских дешаваоа. 

 

Графикпн 1 

  

3,3 

1,9 

1,8 

1,8 

1,6 

1,4 

,5 

Нема сппртских утакмица 

Недпстатак ппзпришних и бипскппских 
представа 

Недпвпљнп културних садржаја 

Недпвпљнп сппртских терена и игралишта 

Недпвпљнп кпнцерата 

Тренутнп нема манифестација збпг Кпвид 19 
вируса 

Нема места за изласке младих 
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Ппстпјећи пбразпвни систем и квалитет наставе, шта кпнкретнп? (%) 

Ппдузпрак испитаника кпји сматрају да је највећи прпблем са кпјим се супчавају - Ппстпјећи пбразпвни систем и квалитет наставе. 

 

Графикпн 2 

  

3,7 

2,1 

1,7 

1,7 

1,3 

1,3 

1,0 

,7 

Онлине/ ТВ/ настава на даљину 

Препбиман и застареп прпграм пбразпваоа  

Лпша прганизација збпг Кпвид 19 вируса 

Низак квалитет наставе 

Недпвпљнп практичне наставе 

Лпш пбразпвни систем у целпсти 

Неквалификпван и незаинтереспван наставни 
кадар 

Шкплпваое непптребних кадрпва 



    

25 
 

Недпвпљна инфпрмисанпст младих, шта кпнкретнп? (%) 
Ппдузпрак испитаника кпји сматрају да је највећи прпблем са кпјим се супчавају - Недпвпљна инфпрмисанпст младих. 

 

Графикпн 3 

  

1,9 

1,4 

1,1 

,9 

,7 

Незаинтереспванпст младих 

Младима се пласирају нетачне инфпрмације 

Недпвпљнп инфпрмација п култури и 
дпгађајима у лпкалнпј средини 

Недпвпљнп инфпрмација п Кпрпна вирусу 

Недпвпљнп инфпрмација п мпгућнпстима 
младих 
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Мали утицај младих на дешаваоа у оихпвпм пкружеоу, шта кпнкретнп? (%) 
Ппдузпрак испитаника кпји сматрају да је највећи прпблем са кпјим се супчавају - Мали утицај младих на дешаваоа у оихпвпм пкружеоу. 

 

Графикпн 4 

  

5,2 

1,5 

1,3 

,8 

Неппстпјаое мпгућнпсти да се млади укључе у 
системе пдлучиваоа 

Незаинтереспванпст младих 

Чланствп у пплитичкпј странци 

Маоак културних дешаваоа 
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Кпрупција и криминал, шта кпнкретнп? (%) 
Ппдузпрак испитаника кпји сматрају да је највећи прпблем са кпјим се супчавају - Кпрупција и криминал. 

 

Графикпн 5 

 

  

4,0 

2,1 

1,9 

1,8 

1,0 

,8 

,7 

Друштвп је у пптпунпсти кпрумпиранп 

Страначкп заппшљаваое 

Кпрупција при заппшљаваоу 

Ппраст стппе криминала 

Мафијашки пбрачуни и насиље 

Осталп 

Кпрупција у здравству 

Псталп: Преваранти кпји свуда ппкушавају да те ппкраду; Неадeкватни услпви 
за живпт акп се ппределите да живите у свпјпј ппштини, јакп ниске угпвпрене 
цене прпизвпда пд кпјих живимп  
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Недпвпљна безбеднпст, шта кпнкретнп? (%) 
Ппдузпрак испитаника кпји сматрају да је највећи прпблем са кпјим се супчавају - Недпвпљна безбеднпст. 

 

Графикпн 6 

 

  

1,7 

1,1 

1,0 

1,0 

,5 

,5 

,3 

Насиље на улицама и у шкплама 

Осталп 

Ппвећан брпј миграната на улицама 

Мафијашки пбрачуни, пуцоаве, туче 

Дпступнпст наркптика 

Небезбедни прелази и сапбраћајнице 

Неппштпваое мера прптив Кпвид 19 

Псталп: Држава Србија; Кпрупција у судству, пплицији; Лпш систем впјске и пплиције, недпвпљнп смп 
заштићени; Немам дпвпљну слпбпду гпвпра затп штп сам Рпмкиоа 
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Незаппсленпст и екпнпмски прпблеми, шта кпнкретнп? (%) 
Ппдузпрак испитаника кпји сматрају да је највећи прпблем са кпјим се супчавају - Незаппсленпст и екпнпмски прпблеми. 

 

Графикпн 7 

  

9,8 

9,8 

3,6 

2,4 

1,9 

1,2 

1,2 

Недпвпљнп радних места 

Ниска примаоа, лпш екпнпмски стандард 

Тешки услпви за заппшљаваое 

Заппшљаваое прекп везе или странке 

Лпши услпви рада  

Виспка незаппсленпст младих 

Губитак ппсла услед Кпвид 19 
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Нема дпвпљнп мпгућнпсти за оих у месту где живе, шта кпнкретнп? (%) 
Ппдузпрак испитаника кпји сматрају да је највећи прпблем са кпјим се супчавају - Нема дпвпљнп мпгућнпсти за оих у месту где живе. 

 

Графикпн 8 

  

5,5 

3,0 

2,3 

1,3 

Малп радних места 

Нема перспективе ( мпгућнпсти 
напредпваоа и усавршаваоа) 

Недпвпљнп културних дешаваоа и других 
начина забаве 

Осталп 

Псталп: Тешки услпви за решаваое стамбенпг питаоа (2х); Недпстатак зелених ппвршина, паркпва; Улице 
су мрачне, нема расвете; Пплитичари краду; Радници су слабп плаћени; Млади реткп учествују у 
дпнпшеоу билп каквих пдлука 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Шта је, према Вашем мишљеоу, највећи прпблем са кпјим се супчавате у пвпм 
тренутку?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Недпстатак културних и сппртских дешаваоа за младе 15,2% 8,4% 14,8% 11,3% 10,2% 10,9% 13,0% 5,8% 18,0% 11,1% 11,2% 

Ппстпјећи пбразпвни систем и квалитет наставе 11,5% 12,2% 21,5% 9,8% 7,3% 10,8% 13,5% 11,1% 11,8% 10,3% 15,3% 

Недпвпљна инфпрмисанпст младих 5,2% 5,6% 5,9% 4,6% 5,6% 6,1% 4,2% 9,8% 5,5% 3,1% 4,3% 

Мали утицај младих на дешаваоа у оихпвпм пкружеоу 6,7% 8,7% 6,9% 6,9% 8,8% 7,5% 8,0% 7,6% 7,0% 8,4% 7,6% 

Кпрупција и криминал 11,5% 10,5% 5,8% 10,2% 15,0% 12,5% 8,8% 13,8% 8,7% 16,2% 2,6% 

Недпвпљна безбеднпст 4,6% 6,1% 5,2% 8,1% 3,3% 5,3% 5,3% 4,7% 7,9% 6,6% ,7% 

Незаппсленпст и екпнпмски прпблеми 26,9% 25,9% 10,7% 31,1% 33,1% 27,2% 25,2% 29,4% 27,2% 23,7% 26,7% 

Нема дпвпљнп мпгућнпсти за младе у месту где живе 8,9% 12,4% 11,6% 10,6% 10,1% 12,0% 8,7% 8,8% 9,5% 11,1% 13,3% 

Не знам/БП 9,6% 10,1% 17,6% 7,5% 6,7% 7,6% 13,3% 9,0% 4,5% 9,3% 18,3% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 
Табела 2 
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Временска линија: Шта је, према Вашем мишљеоу, највећи прпблем са кпјим се супчавате у пвпм тренутку? (%) 
Уппредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 

 

Графикпн 9 

  

Нема 
дпвпљнп 

мпгућнпсти 
за младе у 
месту где 

живе 

Незаппсленп
ст и 

екпнпмски 
прпблеми 

Кпрупција и 
криминал 

Мали утицај 
младих на 

дешаваоа у 
оихпвпм 
пкружеоу 

Недпстатак 
културних и 
сппртских 

дешаваоа за 
младе 

Ппстпјећи 
пбразпвни 
систем и 
квалитет 
наставе 

Недпвпљна 
инфпрмисан
пст младих 

Недпвпљна 
безбеднпст 

Не знам/БО 

2016 12,0 27,0 15,0 9,0 9,0 11,0 8,0 8,0

2017 11,0 29,0 16,0 9,0 8,0 12,0 8,0 9,0

2018 9,0 28,0 10,0 5,0 11,0 11,0 3,0 17,0

2019 23,0 20,0 15,0 11,0 9,0 8,0 6,0 3,0 5,0

2020 10,7 26,4 11,9 7,7 11,8 11,9 5,4 5,3 9,9

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

100,0
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Да ли сте у браку? 
Тптал узпрак. 

 

Графикпн 10 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте у браку?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 13,6% 21,6% ,6% 5,9% 38,8% 16,4% 19,6% 9,9% 19,1% 23,3% 17,7% 

Не 86,4% 78,4% 99,4% 94,1% 61,2% 83,6% 80,4% 90,1% 80,9% 76,7% 82,3% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 3 

  

  

Да 18% 

Не 82% 
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Временска линија: Да ли сте у браку? (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачка таласа. 

 

Графикпн 11 

  

Да Не 

2015 14,0 86,0

2016 17,7 82,3

2017 15,8 84,2

2018 17,9 82,1

2019 13,0 87,0

2020 17,8 82,2

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

100,0
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Да ли Вам Ваши услпви живпта пмпгућавају засниваое ппрпдице? 
Тптал узпрак. 

 
Графикпн 12 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли Вам Ваши услпви живпта пмпгућавају засниваое ппрпдице?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 28,0% 35,3% 6,5% 20,9% 57,6% 30,6% 33,3% 29,6% 31,2% 39,0% 25,2% 

Не 65,5% 59,2% 83,5% 74,9% 38,0% 63,1% 61,7% 64,8% 68,2% 51,7% 66,4% 

Не зна/БП 6,4% 5,6% 10,0% 4,3% 4,5% 6,4% 5,0% 5,6% ,6% 9,3% 8,4% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 4 

  

Да 32% 

Не 62% 

Не зна, без 
пдгпвпра 6% 
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Временска линија: Да ли Вам Ваши услпви живпта пмпгућавају засниваое ппрпдице? (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 

Графикпн 13 

Наппмена: У упретхпдним таласима није билп ппнуђенпг пдгпвпра „Не зна, без пдгпвпра“. 

  

Да Не Не зна, без пдгпвпра 

2015 37,0 63,0

2016 29,6 70,4

2017 27,8 72,2

2018 34,1 65,9

2019 39,0 61,0

2020 31,7 62,4 5,9

0,0
10,0
20,0
30,0
40,0
50,0
60,0
70,0
80,0
90,0

100,0
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Кпји услпви живпта Вам нису дпступни за псниваое ппрпдице? (%) 
Ппдузпрак испитаника кпјима услпви живпта не пмпгућавају засниваое ппрпдице. Мпгућнпст вишеструких пдгпвпра. Приказ на 100%. 

 

 

Графикпн 14 

  

31,3 

26,7 

26,2 

13,8 

2,0 

Јпш увек се шкплујем 

Финансијски (неппстпјаое примаоа или 
недпвпљна примаоа) 

Немам дпвпљнп гпдина за тп 

Стамбени (немам свпј стан и не мпгу да га 
приуштим) 

Не зна, без пдгпвпра 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Кпји услпви живпта Вам нису дпступни какп бисте пснпвали ппрпдицу?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Немам дпвпљнп гпдина за тп 29,9% 22,1% 48,2% 17,1% 6,4% 28,5% 22,1% 47,3% 20,6% 18,9% 18,4% 

Финансијски (неппстпјаое примаоа или недпвпљна 

примаоа) 
27,3% 26,0% 5,7% 30,7% 52,1% 25,4% 28,9% 24,2% 28,0% 26,7% 27,6% 

Стамбени (немам свпј стан и не мпгу да га приуштим) 15,5% 12,2% ,7% 19,3% 25,5% 12,3% 16,1% 8,8% 15,9% 12,2% 18,4% 

Јпш увек се шкплујем 26,3% 36,5% 45,4% 31,4% 9,6% 30,3% 32,9% 17,6% 33,6% 38,9% 34,5% 

Не зна, БП 1,0% 3,3%   1,4% 6,4% 3,5%   2,2% 1,9% 3,3% 1,1% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 5 
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Временска линија: Кпји услпви живпта Вам нису дпступни какп бисте пснпвали ппрпдицу? (%) 
Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 

 

 

Графикпн 15 

Наппмена: У упретхпдним таласима није билп ппнуђенпг пдгпвпра „Не зна, без пдгпвпра“. 

  

Јпш увек се шкплујем 

Финансијски 
(неппстпјаое 
примаоа или 

недпвпљна 
примаоа) 

Немам дпвпљнп 
гпдина за тп  

Стамбени (немам 
свпј стан и не мпгу да 

га приуштим) 
Не зна, без пдгпвпра 

2019 34,0 28,0 24,0 14,0

2020 31,3 26,7 26,2 13,8 2,0

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

100,0
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Да ли сте се псампсталили пд рпдитеља? (%) 
Тптал узпрак. 

 

 

Графикпн 16 

  

32,9 

30,9 

17,5 

15,5 

3,2 

Јпш увек се шкплујем 

Нисам, ни стамбенп ни финансијски 

 Да, стамбенп и финансијски сам се 
псампсталип 

 Да, финансијски сам се псампсталип 

Да, стамбенп сам псампстаљен 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте се псампсталили пд рпдитеља?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да, стамбенп сам псампстаљен 3,4% 3,3%   2,7% 5,7% 3,6% 2,9% 4,2% 1,9% 4,7% 2,3% 

Да, финансијски сам се псампсталип 18,9% 12,1% 1,2% 15,6% 25,4% 17,0% 13,3% 12,7% 18,5% 9,9% 22,3% 

Да, стамбенп и финансијски сам се псампсталип 13,1% 21,9%   8,1% 36,9% 15,9% 19,9% 13,4% 22,3% 19,8% 13,1% 

Нисам, ни стамбенп ни финансијски 32,0% 29,7% 24,1% 41,9% 27,5% 29,2% 33,2% 41,5% 29,3% 30,8% 21,5% 

Јпш увек се шкплујем 32,7% 33,0% 74,7% 31,7% 4,5% 34,3% 30,7% 28,2% 28,0% 34,9% 40,8% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 6 

Временска линија: Да ли сте се псампсталили пд рпдитеља? (%) 
Уппредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 

 
Графикпн 17 

  

Јпш увек се шкплујем 
Нисам, ни стамбенп ни 

финансијски 

 Да, стамбенп и 
финансијски сам се 

псампсталип 

 Да, финансијски сам се 
псампсталип 

Да, стамбенп сам 
псампстаљен 

2016 59,0 20,0 13,0 8,0

2017 64,0 13,0 16,0 7,0

2018 30,0 31,0 18,0 15,0 6,0

2019 36,0 27,0 14,0 20,0 3,0

2020 32,9 30,9 17,5 15,5 3,2

0,0
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20,0
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40,0
50,0
60,0
70,0
80,0
90,0

100,0
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Са кпликп гпдина сте се стамбенп псампсталили пд рпдитеља?  
Ппдузпрак испитаника кпји су се стамбенп псампсталили пд рпдитеља. Приказ на 100%. 

 

 

Графикпн 18 
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20-24             
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Временска линија: Са кпликп гпдина сте се стамбенп псампсталили пд рпдитеља? (%) 
Уппредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 

 

 

Графикпн 19 

  

15-19 20-24 25-30

2017 13,0 59,2 27,7

2018 19,2 52,6 28,1

2019 24,0 48,0 28,0

2020 18,9 51,6 29,5
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Са кпликп гпдина сте се финансијски псампсталили пд рпдитеља? 
Ппдузпрак испитаника кпји су се финансијски псампсталили пд рпдитеља. Приказ на 100%. 

 

 

Графикпн 20 

Временска линија: Са кпликп гпдина сте се финансијски псампсталили пд рпдитеља? (%) 
Уппредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 

 

 

Графикпн 21  

15-19               
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20-24                   
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25-30               
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2017 13,7 45,6 40,7

2018 11,4 47,1 41,5

2019 27,0 41,0 32,0

2020 23,4 37,9 38,8

0

20

40

60

80

100



    

45 
 

Временска линија: Приказ прпсечних гпдина старпсти када су се испитаници финансијски и стамбенп псампсталили пд 
рпдитеља 

Уппредни приказ резултата из три истраживачка таласа. 

 

Финансијскп псампстаљиваое  Стамбенп псампстаљиваое 

 

 

 

Графикпн 22  Графикпн 23 
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Кпји је главни разлпг збпг кпга се нисте псампсталили пд рпдитеља? (%) 
Ппдузпрак испитаника кпји се нису псампсталили пд рпдитеља. Приказ на 100%.. 

 

 

 Графикпн 24 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Кпји је главни разлпг збпг кпга се нисте псампсталили пд рпдитеља?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Финансијски разлпзи (нема/недпвпљна лична 

примаоа/рпдитељи не желе да плаћају) 
56,8% 62,6% 31,7% 66,7% 69,7% 58,5% 61,7% 38,3% 71,7% 59,6% 85,7% 

Јпш увек не жели да се пдвпји пд рпдитеља 38,9% 31,9% 56,1% 32,1% 25,8% 39,6% 29,6% 55,0% 21,7% 36,5% 14,3% 

Псталп 2,1% 1,1%     4,5% ,9% 2,5% 1,7%   3,8%   

Јпш увек се шкплује 2,1% 4,4% 12,2% 1,3%   ,9% 6,2% 5,0% 6,5%     

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 7 

  

59,9 

35,5 

1,6 

2,9 

Финансијски разлпзи (нема/недпвпљна лична 
примаоа/рпдитељи не желе да плаћају) 

Јпш увек не жели да се пдвпји пд рпдитеља 

Осталп 

Шкплпваое 
Псталп: Нерешенп стамбенп питаое; Живимп у кпмуни; Живимп у 
ппрпдичнпј кући и такп нам пдгпвара 
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Временска линија: Кпји је главни разлпг збпг кпга се нисте псампсталили пд рпдитеља? (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 

Графикпн 25 

  

Јпш увек не жели да 
се пдвпји пд 

рпдитеља 

Финансијски 
разлпзи 

(нема/недпвпљна 
лична 

примаоа/рпдитељи 
не желе да плаћају) 

Шкплпваое 
Немам дпвпљнп 

гпдина 
Осталп 

2015 27,0 65,3 7,2 0,5

2016 25,0 61,0 10,0 1,0 1,1

2017 23,0 65,0 12,0 1,0 0,5

2018 35,0 64,0 0,3

2019 43,0 42,0 10,0 4,0 1,0

2020 35,5 59,9 2,9 1,6
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Укпликп бисте желели да се стамбенп псампсталите пд рпдитеља, кпји вид ппдршке пд државе би Вам бип најзначајнији у 

тпм кпраку? (%) 

Ппдузпрак испитаника кпји се нису стамбенп псампсталили пд рпдитеља. Приказ на 100%. 
 

 

Графикпн 26 

  

34,1 

28,1 

26,2 

7,5 

2,3 

1,8 

Изградоа непрпфитних станпва за младе 

Субвенципнисани кредити за младе 

Издаваое кућа-станпва пп ппвпљнијим 
услпвима за младе 

Ппсап са дпвпљнп виспкпм платпм 

Не знам 

Осталп 

Псталп: Одлазак из земље; Никаква ппдршка државе; 
Нема пптребе, велика је кућа 
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Образпваое 
8% испитаника напустилп је шкплпваое на некпм пд нивпа. Разлпзи се у највећпј мери пднпсе на финансије и заппслеое.  

Највећи брпј испитаника (39,5%) је заппсленп, већинпм мушкарци свих регипна псим Истпчне и Јужне Србије. 

25% испитаника завршилп је дпдатне курсеве и пбуке кпји нису ппвезани са шкплским/студијским прпгрампм (већинпм жене, сви регипни псим Бепграда и брпј расте са 

ппрастпм гпдина). 

56,1% учесника усавршаваое крпз пбуке ван наставе сматра битним, већинпм млади из Истпчне и Јужне Србије. Упчава се пад битнпсти дпдатнпг усавршаваоа у пднпсу 

на претхпдне гпдине.  

Тема у пквиру дпдатнпг усавршаваоа за кпју су млади највише заинтереспвани је лични развпј (26%) али се навпде и заппшљаваое, здравље и предузетништвп у 

великпм брпју. У пднпсу на претхпдне гпдине упчава се пад интереспваоа за теме безбеднпсти.  

Приликпм пријављиваоа за неки вид дпдатнпг пбразпваоа, младима је најважније да је бесплатнп (22,6%) и да дппринпси оихпвпм личнпм и прпфесипналнпм развпју 

(20,0%). Упчава се благи пад битнпсти дппринпса личнпм и прпфесипналнпм развпју, дпк се упчава благи раст брпја младих кпји се не пријављују за пве видпве дпдатнпг 

пбразпваоа. 

Онлине алате за личнп дпдатнп пбразпваое и усавршаваое кпристи 72,3% младих, али у највећем брпју их кпристе ппвременп.  
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Кпји је највиши завршени нивп пбразпваоа кпји тренутнп имате? (%) 
Тптал узпрак. 

 

 

Графикпн 27 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Кпји је највиши завршени нивп пбразпваоа кпји тренутнп имате?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Пснпвна шкпла или маое 26,0% 17,0% 66,7% 2,7% 3,7% 20,0% 23,3% 14,9% 23,6% 22,7% 23,8% 

Трпгпдишоа средоа шкпла 15,9% 13,8% 13,5% 15,7% 15,1% 13,9% 16,3% 13,5% 21,0% 15,1% 9,2% 

Четвпрпгпдишоа средоа шкпла 40,2% 42,3% 19,3% 68,1% 36,7% 42,5% 40,0% 48,9% 40,1% 37,8% 39,2% 

Специјализација 1 гпдина накпн средое шкпле (В 

степен) 
1,4% 1,3%   2,7% 1,2% 1,9% ,4% 2,8% 1,9%   ,8% 

Виша шкпла 6,8% 5,6% ,6% 3,2% 12,2% 6,7% 5,4% 4,3% 5,1% 7,6% 7,7% 

Факултет, пснпвне студије 8,4% 15,4%   7,6% 23,7% 12,2% 11,3% 12,8% 6,4% 14,5% 13,8% 

Мастер, магистратура, дпктпрат 1,4% 4,6%     7,3% 2,8% 3,3% 2,8% 1,9% 2,3% 5,4% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 8 
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Временска линија: Кпји је највиши завршени нивп пбразпваоа кпји тренутнп имате? (%) 
Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 

 

 

Графикпн 28 

Мастер, 
магистратура, 

дпктпрат 

Факултет, 
пснпвне студије 

Виша шкпла 

Специјализација 
1 гпдина накпн 
средое шкпле 

(V степен) 

Четвпрпгпдишо
а средоа шкпла 

Трпгпдишоа 
средоа шкпла 

Оснпвна шкпла 
или маое 

2019 3,0 11,0 5,0 1,0 45,0 9,0 26,0

2020 3,0 11,9 6,1 1,4 41,4 14,8 21,4
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Да ли сте напустили шкплпваое? 

Тптал узпрак. 
 

 

Графикпн 29 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте напустили шкплпваое?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да, напустип-ла сам средоу шкплу    3,4% 2,0% ,6% 3,8% 3,3% 1,9% 3,7%   1,9% 4,1% 4,6% 

Да, напустип-ла сам факултет 5,1% 5,2%   4,3% 9,4% 5,0% 5,0% 5,0% 5,1% 3,5% 6,9% 

Не, нисам напуштап шкплпваое 91,5% 92,8% 99,4% 91,9% 87,3% 93,1% 91,3% 95,0% 93,0% 92,4% 88,5% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 9  

 

  

Не, нисам 
напуштап 

шкплпваое 92% 

Да, напустип-ла 
сам средоу шкплу   

3% 

Да, напустип-ла 
сам факултет 5% 
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Временска линија: Да ли сте напустили шкплпваое? (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 

Графикпн 30 

  

Не, нисам напуштап 
шкплпваое 

Да, напустип-ла сам 
средоу шкплу   

Да, напустип-ла сам 
факултет 

Да, напустип сам пснпвну 
шкплу 

2015 94,0 2,0 4,0

2016 92,6 3,5 3,7 0,2

2017 89,0 4,0 6,0

2018 92,9 1,1 5,7 0,3

2019 96,0 1,0 3,0

2020 92,3 2,7 5,1
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Из кпг разлпга сте напустили шкплпваое? (%) 

Ппдузпрак испитаника кпји су напустили шкплпваое. 
 

 

 Графикпн 31 
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нисам се уклппип 

Засниваое 
ппрпдице 

Осталп 

Псталп: Нисам хтеп да идем више у шкплу; Не знам; 
Прелазак на други факултет  
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Чиме се тренутнп бавите? (%) 
Тптал узпрак. 

 

 

Графикпн 32 
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Студирам 

Не студирам и не радим али активнп тражим ппсап 

Студирам и радим 

Не студирам и не радим и тренутнп не тражим 
активнп ппсап 

Не студирам и не радим али ппхађам нефпрмалнп 
пбразпваое (пбуку) 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Чиме се тренутнп бавите?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Идем у средоу шкплу 24,7% 17,1% 73,5%     20,5% 21,2% 19,1% 21,0% 20,2% 22,9% 

Студирам 16,2% 20,4% 15,9% 37,6% 5,3% 19,9% 16,2% 26,2% 12,7% 16,2% 19,1% 

Радим 42,2% 36,8% 2,9% 30,6% 71,8% 39,1% 40,2% 38,3% 41,4% 42,8% 34,4% 

Студирам и радим 6,1% 5,9% 1,2% 12,9% 4,1% 6,9% 4,6% 5,7% 3,8% 5,2% 9,9% 

Не студирам и не радим али активнп тражим ппсап 9,5% 14,8% 5,3% 13,4% 15,9% 10,2% 14,9% 7,8% 16,6% 13,3% 9,9% 

Не студирам и не радим и тренутнп не тражим активнп 

ппсап 
1,0% 4,6% ,6% 5,4% 2,4% 2,8% 2,9% 2,8% 4,5% 2,3% 2,3% 

Не студирам и не радим али ппхађам нефпрмалнп 

пбразпваое (пбуку) 
,3% ,3% ,6%   ,4% ,6%         1,5% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 10 
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Временска линија: Чиме се тренутнп бавите? (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

Графикпн 33 

  

Идем у средоу 
шкплу 

Студирам Радим 
Студирам и 

радим 

Не студирам и не 
радим али 

активнп тражим 
ппсап 

Не студирам и не 
радим и тренутнп 

не тражим 
активнп ппсап 

Не студирам и не 
радим али 
ппхађам 

нефпрмалнп 
пбразпваое 

(пбуку) 

2015 24,8 15,7 39,6 4,5 10,0 5,3 0,1

2016 23,1 15,3 40,6 6,7 9,2 4,8 0,3

2017 23,6 13,1 43,4 3,9 10,6 3,9 1,5

2018 19,9 17,2 43,1 4,3 10,5 3,5 1,6

2019 28,0 17,0 37,0 6,0 7,0 4,0 1,0

2020 20,8 18,4 39,5 6,0 12,1 2,9 ,4
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Да ли сте дп сада завршавали неке дпдатне курсеве и пбуке кпји нису ппвезани са шкплским-студијским прпграмима?  

Тптал узпрак. 
 

 

Графикпн 34 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте дп сада завршавали неке дпдатне курсеве и пбуке кпји нису ппвезани са 
шкплским-студијским прпграмима?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 19,6% 29,5% 11,7% 24,7% 33,5% 25,3% 23,7% 14,9% 27,4% 26,6% 28,5% 

Не 80,4% 70,5% 88,3% 75,3% 66,5% 74,7% 76,3% 85,1% 72,6% 73,4% 71,5% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 11 

  

  

Да 25% 

Не 75% 
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Временска линија: Да ли сте дп сада завршавали неке дпдатне курсеве и пбуке кпји нису ппвезани са шкплским-студијским 
прпграмима? (%) 

Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 
Графикпн 35 
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На скали пд 1 дп 5 при чему је 1 најмаое битнп а 5 најбитније пзначите у кпјпј мери сматрате битним дпдатнп усавршаваое 

крпз пбуке ван наставе? (%) 

Тптал узпрак. 

 

Графикпн 36 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “На скали пд 1 дп 5 при чему је 1 најмаое битнп а 5 најбитније пзначите у кпјпј мери 
сматрате битним дпдатнп усавршаваое крпз пбуке ван наставе?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Пптпунп је небитнп 3,7% 2,9% 3,6% 2,7% 3,7% 3,9% 2,5% 5,7% 2,5% 1,2% 4,6% 

Небитнп је 15,2% 12,1% 13,6% 15,1% 12,2% 12,5% 15,0% 24,1% 10,8% 11,1% 8,4% 

Нити је битнп нити небитнп 22,6% 17,6% 24,9% 15,1% 20,4% 19,2% 21,3% 27,7% 22,2% 15,8% 15,3% 

Битнп је 27,7% 37,6% 32,0% 34,4% 32,2% 34,7% 29,6% 28,4% 37,3% 36,8% 26,7% 

Вепма је битнп 23,0% 23,9% 18,3% 25,8% 25,3% 24,2% 22,5% 13,5% 20,3% 24,0% 36,6% 

Не зна, не мпже да прпцени 7,8% 5,9% 7,7% 7,0% 6,1% 5,6% 9,2% 0,7% 7,0% 11,1% 8,4% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 12  
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Пптпунп је небитнп  

Не зна, не мпже да прпцени 
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Временска линија: На скали пд 1 дп 5 при чему је 1 најмаое битнп а 5 најбитније пзначите у кпјпј мери сматрате битним 
дпдатнп усавршаваое крпз пбуке ван наставе? (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 
Графикпн 37 

  

Вепма је битнп Битнп је  
Нити је битнп нити 

небитнп 
Небитнп је Пптпунп је небитнп  

Не зна, не мпже да 
прпцени 

2015 18,0 46,1 28,7 5,8 1,4

2016 14,0 46,0 27,0 8,0 4,0

2017 11,0 43,0 33,0 11,0 3,0

2018 15,0 45,0 29,0 10,0 1,0

2019 23,0 43,0 17,0 5,0 3,0 9,0

2020 23,4 32,7 20,0 13,5 3,3 6,9
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За кпје теме у пквиру прпграма дпдатнпг усавршаваоа/ваннаставних активнпсти бисте били највише заинтереспвани? (%) 

Мпгућнпст вишеструких пдгпвпра. Приказ на 100%. 

 

Графикпн 38 
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Безбеднпст 

Тплеранција и спцијалнп укључиваое 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “За кпје теме у пквиру прпграма дпдатнпг усавршаваоа/ваннаставних активнпсти 
бисте били највише заинтереспвани?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Заппшљаваое 20.5% 17.2% 15.6% 21.6% 18.6% 18.2% 19.5% 20.5% 19.8% 17.3% 17.7% 

Предузетништвп 14.8% 12.1% 8.9% 14.0% 15.9% 14.2% 11.9% 15.3% 11.9% 11.9% 14.9% 

Лични развпј 27.3% 25.3% 25.1% 24.2% 28.6% 27.0% 24.9% 22.6% 28.5% 25.3% 29.0% 

Здравље 10.7% 16.4% 14.8% 13.3% 13.7% 13.1% 15.2% 13.2% 18.3% 12.6% 12.1% 

Безбеднпст 6.6% 5.8% 9.1% 5.7% 4.5% 5.1% 7.9% 5.4% 7.2% 6.5% 5.5% 

Тплеранција и спцијалнп укључиваое 4.2% 7.4% 6.7% 6.9% 4.7% 5.9% 6.1% 5.4% 3.6% 6.7% 7.8% 

Екплпгија 6.1% 7.2% 9.6% 6.1% 5.1% 7.0% 6.3% 7.1% 4.6% 8.1% 6.4% 

Демпкратија и људска права 7.4% 7.6% 6.5% 7.5% 8.2% 8.2% 6.4% 6.2% 6.2% 10.3% 6.2% 

Не знам 2.3% 1.0% 3.7% 0.7% 0.7% 1.4% 1.8% 4.5% 0.0% 1.3% 0.4% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 13 
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Временска линија: За кпје теме у пквиру прпграма дпдатнпг усавршаваоа/ваннаставних активнпсти бисте били највише 
заинтереспвани? (%) 

Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 
Графикпн 39 

  

Лични развпј Заппшљаваое Здравље 
Предузетништ

вп 
Безбеднпст Екплпгија 

Тплеранција и 
спцијалнп 

укључиваое 

Демпкратија и 
људска права 

Осталп 

2015 21,5 19,9 12,0 16,2 9,6 6,8 7,9 5,5 0,5

2016 26,0 22,0 11,0 16,0 9,0 6,0 4,0 5,0 1,0

2017 23,2 26,0 11,9 13,8 9,6 5,3 4,0 4,8 1,6

2018 25,7 16,9 14,1 17,1 9,5 5,6 5,4 4,5 1,3

2019 22,0 17,0 15,0 14,0 11,0 8,0 7,0 6,0

2020 26,2 18,7 13,9 13,3 6,2 6,7 5,9 7,5 1,6
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Када се пријављујете за неки вид дпдатнпг пбразпваоа ван наставе (едукације, радипнице, пбуке и сличнп), 

битнп вам је да: (%) 

Мпгућнпст вишеструких пдгпвпра. Приказ на 100%. 

 

Графикпн 40 
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Да дппринпси вашем личнпм и прпфесипналнпм 
развпју 

Не пријављујем се за пвакве видпве дпдатнпг 
пбразпваоа 

Вам пбезбеђује сертификат/пптврду учешћа 

Је у вашем месту 

Да вам је прпграм прилагпђен (у складу са 
интереспваоима, узрастпм...) 

Некп пд ваших пријатеља/ппзнаника иде са вама 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Када се пријављујете за неки вид дпдатнпг пбразпваоа ван наставе (едукације, 
радипнице, пбуке и сличнп), битнп вам је да:” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да је бесплатнп 22,4% 22,8% 23,2% 21,5% 23,0% 21,7% 23,9% 31,0% 21,4% 20,0% 19,2% 

Да дппринпси вашем личнпм и 

прпфесипналнпм развпју 
20,7% 19,4% 14,6% 22,3% 21,7% 21,0% 18,3% 16,9% 19,9% 17,2% 27,2% 

Некп пд ваших пријатеља/ппзнаника иде са 

вама 
8,5% 7,5% 12,4% 8,5% 4,5% 7,3% 9,0% 9,5% 6,7% 9,9% 5,0% 

Да Вам пбезбеђује сертификат/пптврду 

учешћа 
12,3% 14,2% 8,5% 15,0% 15,2% 14,3% 11,6% 11,1% 15,7% 9,3% 18,5% 

Да је у вашем месту 12,4% 11,1% 12,4% 10,1% 12,5% 12,4% 10,5% 15,0% 9,2% 14,4% 7,4% 

Да вам је прпграм прилагпђен (у складу са 

интереспваоима, узрастпм...) 
8,8% 12,3% 11,5% 11,3% 9,7% 11,5% 9,4% 5,7% 12,6% 12,5% 10,8% 

Не пријављујем се за пвакве видпве дпдатнпг 

пбразпваоа 
15,1% 12,7% 17,5% 11,2% 13,4% 11,7% 17,2% 10,8% 14,6% 16,7% 11,8% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 14 
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Временска линија: Када се пријављујете за неки вид дпдатнпг пбразпваоа ван наставе (едукације, радипнице, пбуке и 
сличнп), битнп вам је да: (%) 

Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 
Графикпн 41 

 

  

Да дппринпси 
вашем личнпм и 
прпфесипналнпм 

развпју 

Да је бесплатнп 
Вам пбезбеђује 

сертификат/пптврд
у учешћа 

Је у вашем месту 

Не пријављујем се 
за пвакве видпве 

дпдатнпг 
пбразпваоа 

Некп пд ваших 
пријатеља/ппзнани

ка иде са вама 

Да вам је прпграм 
прилагпђен (у 

складу са 
интереспваоима, 

узрастпм...) 

2015 28,2 26,2 16,0 13,0 7,1 9,5

2016 35,0 32,0 15,0 8,0 2,0 7,0

2017 29,0 34,0 17,0 11,0 2,0 8,0

2018 30,0 18,0 16,0 13,0 2,0 9,0 12,2

2019 36,0 22,0 16,0 10,0 9,0 7,0

2020 20,0 22,6 13,3 11,7 13,8 7,9 10,7
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Кпликп честп кпристите пнлине алате за личнп дпдатнп пбразпваое и усавршаваое? (%) 
Тптал узпрак. 

 

Графикпн 42 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Кпликп честп кпристите пнлине алате за личнп дпдатнп пбразпваое и  
усавршаваое?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  
Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна Србија 
са Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна Србија 

Редпвнп 6,8% 9,2% 7,6% 8,6% 7,8% 8,1% 7,9% 7,1% 8,9% 4,1% 13,1% 

Честп 15,5% 12,8% 14,6% 14,0% 13,9% 15,9% 11,6% 12,1% 17,2% 14,5% 11,5% 

Ппвременп 24,7% 29,9% 21,6% 33,3% 26,6% 29,0% 24,9% 32,6% 24,2% 27,9% 24,6% 

Реткп 22,0% 23,7% 28,1% 17,7% 23,0% 21,7% 24,5% 30,5% 19,1% 26,2% 15,4% 

Никад 31,1% 24,3% 28,1% 26,3% 28,7% 25,3% 31,1% 17,7% 30,6% 27,3% 35,4% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 15 
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Заппшљаваое и предузетништвп младих 
50,1% младих пписује свпју екпнпмску ситуацију у дпмаћинству кап прпсечну. У пднпсу на претхпдне истраживачке таласе приметан је раст брпја пдгпвпра 

„лпша“.  

45% младих се изјашоава да је тренутнп заппсленп, чешће мушкарци. У пднпсу на претхпдну гпдину где су биле исте категприја пдгпвпра, упчава се раст брпја 

незаппслених пспба. 

73% заппслених навпди да су пријављени на ппслу и у пднпсу на претхпдне таласе истраживаоа се бележи благи раст младих кпји нису пријављени на ппслу.  

 

49,6% заппслених испитаника кпји су пријављени на ппслу навпде да имају угпвпр на непдређенп време дпк 42,5% имају угпвпр на пдређенп време. Упчава се 

благи раст брпја младих кпји имају угпвпр на непдређенп време.  

 

61% сматра да ппсап кпји раде пдгпвара оихпвим квалификацијама.  

Незаппслени најчешће навпде да их издржавају други чланпви ппрпдице (87,1%). 

Трећина младих је пријављена на бирп рада Наципналне службе за заппшљаваое (већинпм најстарија група младих) и у пвпм таласу је приметан најнижи брпј 

младих кпји се изјашоавају да се не налазе у евиденцији Наципналне службе за заппшљаваое.  

 

62% испитаника је билп активнп на неки начин пп питаоу тражеоа ппсла, већинпм најстарија група младих и пни из Впјвпдине. Крпз истраживачке таласе се 

упчава тренд раста младих кпји су у прптеклих месец дана на билп кпји начин тражили ппсап. Од испитаника кпји траже ппсап, највећи прпценат младих је у 

пптрази за ппслпм више пд гпдину дана.  

41% младих навпди да не би желели да птппчну сампстални ппсап, дпк сампсталан ппсап желе да птппчну (36%) пре свега испитаници мушкпг ппла, старији пд 20 

гпдина, из градских насеља, Истпчне и Јужне Србије. Ппређеоем са претхпдним таласима, упчава се тренд раста пспба кпје не желе да заппчну сампстални ппсап.  

Пп питаоу ппкретаоа ппсла 4,1% младих је урадилп нештп пп тпм питаоу, већинпм мушкарци, узраста пд 25 дп 30 гпдина. Тренд пада се упчава за рад на 

ппкретаоу сампсталнпг ппсла.  
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Са изјавпм „Младим људима је најбпље да се заппсле у приватним кпмпанијама“ слагаое изражава 24,6% младих, са ставпм „За младпг чпвека је бпље да 

ппкрене сппствени ппсап негп да ради за друге“ слагаое изражава 49,4% испитаника, дпк за став „Државни ппсап је најбпљи за младе“ слагаое изражава 54,3% 

испитаника.  

Од брпја испитаника кпји су навели ппдстицај кпд активнпг тражеоа ппсла, највећи прпценат младих навпди субвенције за заппшљаваое (23,3%). 

 

Какп бисте пписали екпнпмску ситуацију у свпјпј ппрпдици?  (%) 
Тптал узпрак. 

 

 

Графикпн 43 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Какп бисте пписали екпнпмску ситуацију у свпјпј ппрпдици?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Вепма лпша 2,7% 2,3% 1,2% 3,2% 3,3% 2,2% 3,3% 2,1% 4,5% 0,6% 3,1% 

Лпша 23,3% 16,4% 17,5% 20,0% 21,7% 19,4% 20,3% 18,3% 21,0% 19,8% 20,0% 

Прпсечна 49,3% 51,0% 46,2% 51,9% 51,2% 52,5% 46,5% 56,3% 46,5% 50,0% 47,7% 

Дпбра 18,6% 22,0% 21,6% 20,0% 19,3% 20,6% 19,9% 16,2% 20,4% 23,3% 20,8% 

Вепма дпбра 5,1% 5,3% 7,0% 4,9% 4,1% 4,4% 6,2% 5,6% 6,4% 4,1% 5,4% 

Не зна, не мпже да прпцени 1,0% 3,0% 6,4%  0,4% 0,8% 3,7% 1,4% 1,3% 2,3% 3,1% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 16 

Временска линија: Какп бисте пписали екпнпмску ситуацију у свпјпј ппрпдици?  (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 
Графикпн 44  

Вепма дпбра Дпбра Прпсечна Лпша Вепма лпша 
Не зна, не мпже 

да прпцени 

2015 3,5 29,0 57,6 9,0 0,9

2016 2,0 22,0 60,0 15,0 1,0

2017 2,0 21,0 58,0 17,0 1,0

2018 4,0 25,0 60,0 11,0 1,0

2019 5,0 30,0 48,0 11,0 2,0 4,0

2020 5,2 20,2 50,1 19,8 2,6 2,0
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Да ли сте тренутнп заппслени (да ли радите и пстварујете зараду пп билп кпм пснпву)? 

Тптал узпрак. 
 

 

Графикпн 45 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте тренутнп заппслени (да ли радите и пстварујете зараду пп билп кпм 
пснпву)?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 47,1% 42,3% 5,3% 42,5% 73,9% 44,6% 44,8% 40,8% 47,1% 47,1% 43,1% 

Не 20,0% 31,8% 22,2% 34,4% 22,4% 25,2% 27,4% 28,2% 23,6% 27,9% 24,6% 

Јпш увек се шкплујем 32,9% 25,9% 72,5% 23,1% 3,7% 30,2% 27,8% 31,0% 29,3% 25,0% 32,3% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 17 

  

Да 45% 

Не 26% 

Јпш увек се 
шкплујем 29% 
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Временска линија: Да ли сте тренутнп заппслени (да ли радите и пстварујете зараду пп билп кпм пснпву)? (%) 
Уппредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 

 

 
Графикпн 46 

  

Да Не Јпш увек се шкплујем 

2015 43,0 57,0

2016 47,3 52,7

2017 48,6 51,4

2018 46,0 22,2 31,8

2020 44,7 26,0 29,3
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Да ли сте пријављени на ппслу? 

Ппдузпрак испитаника кпји су тренутнп заппслени. Приказ на 100%. 

 

Графикпн 47 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте пријављени на ппслу?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 65.0% 80.6% 55.6% 68.4% 75.7% 72.0% 73.1% 67.2% 79.7% 71.3% 71.4% 

Не 32.9% 19.4% 44.4% 30.4% 23.8% 28.0% 24.1% 32.8% 20.3% 27.5% 26.8% 

Не зна 2.1%     1.3% .6%   2.8%     1.3% 1.8% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 18  

  

Да 73% 

Не 26% 

Не зна 1% 
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Временска линија: Да ли сте пријављени на ппслу?  (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 
Графикпн 48 

  

Не Да Не знам 

2015 20,6 79,4

2016 26,0 74,0

2017 29,0 71,0

2018 16,0 81,0 3,0

2019 21,0 69,0 10,0

2020 26,3 72,6 1,0
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Кпју врсту угпвпра п заппслеоу/раднпм ангажпваоу имате?   (%) 

Ппдузпрак испитаника кпји су пријављени на ппслу. Приказ на 100%. 

 

Графикпн 49 

  

49,6 

42,5 

4,1 

2,8 

0,9 

Угпвпр на непдређенп време 

Угпвпр на пдређенп време 

Угпвпр п привременп-ппвременим ппслпвима 

Угпвпр п делу 

Не зна 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Кпју врсту угпвпра п заппслеоу/раднпм ангажпваоу имате?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Угпвпр на пдређенп време 38,2% 46,7% 33,3% 60,4% 36,6% 40,4% 45,2% 50,0% 35,1% 42,9% 45,7% 

Угпвпр на непдређенп време 56,2% 43,5% 33,3% 31,3% 55,7% 51,4% 46,6% 47,1% 56,1% 48,2% 42,9% 

Угпвпр п привременп-ппвременим ппслпвима 3,4% 4,3% 33,3% 2,1% 4,6% 4,6% 4,1%  8,8% 1,8% 5,7% 

Угпвпр п делу 2,2% 3,3%  2,1% 3,1% 2,8% 2,7% 2,9%  3,6% 5,7% 

Не зна  2,2%  4,2%  0,9% 1,4%   3,6%  

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 19 
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Временска линија: Кпју врсту угпвпра п заппслеоу/раднпм ангажпваоу имате? (%) 
Уппредни приказ резултата из три истраживачка таласа. 

 

 
Графикпн 50 

  

Угпвпр п делу 

Угпвпр п 
привременп-
ппвременим 
ппслпвима 

Угпвпр на 
непдређенп време 

Угпвпр на пдређенп 
време 

Не зна 

2018 6,0 42,0 52,0 1,0

2019 3,0 4,0 37,0 50,0 6,0

2020 2,8 4,1 49,6 42,5 0,9
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Да ли ппсап на кпме радите пдгпвара вашим квалификацијама? 

Ппдузпрак испитаника кпји су заппслени. Приказ на 100%. 

 

Графикпн 51 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Укпликп сте заппслени, да ли ппсап на кпме радите пдгпвара вашим 
квалификацијама?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да, пдгпвара 62,6% 59,7% 37,5% 58,2% 63,5% 61,5% 60,2% 51,7% 74,3% 59,3% 57,1% 

Не, радим на ппслу за кпји су пптребне ниже 

квалификације пд пних кпје имам 
32,4% 38,0% 50,0% 36,7% 33,7% 34,2% 37,0% 44,8% 25,7% 34,6% 39,3% 

Не, радим на ппслу за кпји су пптребне више 

квалификације пд пних кпје имам 
5,0% 2,3% 12,5% 5,1% 2,8% 4,3% 2,8% 3,4%  6,2% 3,6% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 20 

Да 61% 

Не, радим на ппслу 
за кпји су пптребне 

ниже 
квалификације пд 

пних кпје имам 
35% 

Не, радим на ппслу 
за кпји су пптребне 

више 
квалификације пд 
пних кпје имам 4% 
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 Временска линија: Да ли ппсап на кпме радите пдгпвара вашим квалификацијама (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 
Графикпн 52 

 

  

Да 
Не, радим на ппслу за кпји су пптребне 

ниже квалификације пд пних кпје 
имам 

Не, радим на ппслу за кпји су пптребне 
више квалификације пд пних кпје 

имам 

2015 61,8 37,0 1,2

2016 61,0 32,0 6,0

2017 59,0 36,0 5,0

2018 62,0 36,0 2,0

2019 67,0 29,0 4,0

2020 61,2 35,1 3,7
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Будући да тренутнп не радите кпји вам је главни извпр прихпда? (%) 
Ппдузпрак испитаника кпји су незаппслени. Приказ на 100%. 

 

Графикпн 53 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Будући да тренутнп не радите кпји вам је главни извпр прихпда?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Издржавају ме други чланпви ппрпдице 88,1% 86,6% 97,4% 90,6% 74,5% 87,8% 86,4% 87,5% 83,8% 91,7% 83,9% 

Живим пд уштеђевине прихпда стечених радпм  5,1% 3,1%  4,7% 5,5% 3,3% 4,5% 5,0% 8,1%  3,2% 

Имам прихпде пд импвине (најамнина, дивиденде, 

аутпрска права, камате исл) 6,8% 7,2% 2,6% 3,1% 16,4% 7,8% 6,1% 7,5%  8,3% 12,9% 

Дпбијам спцијалну ппмпћ  3,1%  1,6% 3,6% 1,1% 3,0%  8,1%   

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 21  

87,1 

7,4 

3,7 

1,8 

 Издржавају ме други чланпви ппрпдице  

Живим пд уштеђевине прихпда стечених 
радпм  

Имам прихпде пд импвине (најамнина, 
дивиденде, аутпрска права, камате и сл) 

Дпбијам спцијалну ппмпћ 
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Временска линија: Будући да тренутнп не радите кпји вам је главни извпр прихпда? (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 
Графикпн 54 

  

 Издржавају ме 
други чланпви 

ппрпдице  

Имам 
ппрпдичну 

пензију 

Имам прихпде 
пд импвине 
(најамнина, 
дивиденде, 

аутпрска права, 
камате и сл) 

Живим пд 
уштеђевине 

прихпда 
стечених радпм  

Живим пд 
стипендије 

Дпбијам 
спцијалну 

ппмпћ 

Прихпди пд 
ппљппривреде 

Осталп 
Не жели да 
пдгпвпри 

2015 85,2 0,9 1,6 3,8 1,6 2,6 2,8 1,6

2016 91,0 1,0 4,0 3,0 0,5 0,5

2017 91,0 2,0 3,0 2,0 2,0 1,1

2018 79,0 4,0 8,0 6,0 2,0 0,6

2019 90,0 3,0 1,0 4,0 2,0

2020 87,1 3,7 7,4 1,8
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Да ли се налазите у евиденцији Наципналне службе за заппшљаваое (НСЗ)?  

Ппдузпрак испитаника кпји су незаппслени. Приказ на 100%. 

 

Графикпн 55 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли се налазите у евиденцији Наципналне службе за заппшљаваое (НСЗ)?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 30.5% 33.0% 15.8% 20.6% 56.4% 31.9% 33.3% 23.1% 51.4% 27.1% 28.1% 

Не 67.8% 64.9% 81.6% 76.2% 43.6% 67.0% 63.6% 76.9% 48.6% 68.8% 68.8% 

Не знам, БП 1.7% 2.1% 2.6% 3.2%   1.1% 3.0%     4.2% 3.1% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 22   

Да 32% 

Не 66% 

Не знам 2% 



    

85 
 

Временска линија: Да ли се налазите у евиденцији Наципналне службе за заппшљаваое (НСЗ)? (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 
Графикпн 56 

  

Да Не Не знам 

2015 22,5 77,5

2016 25,0 75,0

2017 26,0 74,0

2018 31,0 69,0

2019 25,0 75,0

2020 32,1 65,7 2,2
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Да ли сте у прптеклих месец дана на билп кпји начин тражили ппсап?  

Ппдузпрак испитаника кпји су незаппслени. Приказ на 100%. 

 

Графикпн 57 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте у прптеклих месец дана на билп кпји начин тражили ппсап?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 31.7% 42.3% 18.4% 34.4% 56.4% 39.6% 36.4% 32.5% 51.4% 43.8% 19.4% 

Не 68.3% 57.7% 81.6% 65.6% 43.6% 60.4% 63.6% 67.5% 48.6% 56.3% 80.6% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 23 

  

  

Да 38% 

Не 62% 
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Временска линија: Да ли сте у прптеклих месец дана на билп кпји начин тражили ппсап? (%) 
Уппредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 

 

 

Графикпн 58 

  

Да Не 

2015 22,3 77,7

2016 26,0 74,0

2017 28,0 72,0

2018 32,8 67,2

2020 38,0 62,0
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Кпликп дугп тражите ппсап? (%) 

Ппдузпрак испитаника кпји су незаппслени. Приказ на 100%. 

 

Графикпн 59 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Кпликп дугп тражите ппсап?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Маое пд 3 месеца  20.0% 23.2% 23.1% 18.2% 24.4% 29.4% 12.8% 36.4% 17.2% 23.1% 6.7% 

3-6 месеци 25.7% 16.1% 38.5% 15.2% 17.8% 25.5% 12.8% 22.7% 17.2% 11.5% 40.0% 

Више пд 6 месеци 40.0% 14.3% 38.5% 39.4% 8.9% 19.6% 30.8% 18.2% 37.9% 23.1% 6.7% 

Више пд гпдину дана 14.3% 33.9%   27.3% 33.3% 19.6% 35.9% 18.2% 27.6% 30.8% 26.7% 

Више гпдина   12.5%     15.6% 5.9% 7.7% 4.5%   11.5% 20.0% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 24  

 

  

21,6 

20,5 

24,1 

26,2 

7,5 

Маое пд 3 месеца  

 3-6 месеци 

Више пд 6 месеци 

Више пд гпдину дана 

Више гпдина 
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Временска линија: Кпликп дугп тражите ппсап? (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 
Графикпн 60 

  

Маое пд 3 
месеца  

 3-6 месеци 
Више пд 6 

месеци 
Више пд гпдину 

дана 
Више гпдина 

2015 25,0 20,3 54,7

2016 19,4 32,4 48,2

2017 20,3 22,2 57,5

2018 28,5 27,5 44,0

2019 31,0 22,0 21,0 20,0 6,0

2020 21,6 20,5 24,1 26,2 7,5
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Да ли бисте желели да птппчнете сампстални ппсап? 

Тптал узпрак. 
 

 

Графикпн 61 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли бисте желели да птппчнете сампстални ппсап?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 40,5% 30,8% 27,5% 38,0% 39,6% 37,5% 32,8% 38,0% 35,0% 29,1% 42,3% 

Не 36,8% 45,9% 36,8% 42,2% 43,7% 36,9% 48,1% 46,5% 46,5% 36,6% 36,2% 

Не знам 22,6% 23,3% 35,7% 19,8% 16,7% 25,6% 19,1% 15,5% 18,5% 34,3% 21,5% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 25  

 

  

Да 36% 

Не 41% 

Не знам 23% 
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Временска линија: Да ли бисте желели да птппчнете сампстални ппсап? (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 
Графикпн 62 

  

Не знам Да Не 

2015 28,0 37,0 35,0

2016 42,0 33,0 25,0

2017 37,0 40,0 23,0

2018 36,0 41,0 24,0

2019 23,0 46,0 31,0

2020 23,0 35,6 41,4
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Да ли сте нештп учинили пп питаоу ппкретаоа сампсталнпг ппсла и укпликп јесте, каква су Ваша искуства са тим? (%) 

Тптал узпрак. 

 

Графикпн 63 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте нештп учинили пп питаоу ппкретаоа сампсталнпг ппсла и укпликп јесте, 
каква су Ваша искуства са тим?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Нисам ништа учинип пп пвпм питаоу 76,7% 83,7% 91,2% 80,1% 72,8% 80,3% 80,5% 78,2% 81,5% 81,4% 79,2% 

Интензивнп размишљам п ппкретаоу приватнпг ппсла 17,6% 13,7% 8,8% 17,2% 18,7% 15,0% 16,2% 19,7% 14,0% 12,8% 16,9% 

Ппкренуп сам приватни ппсап, али није билп успеха 1,7% 1,6%  1,1% 3,3% 1,4% 2,1% 0,7% 0,6% 3,5% 1,5% 

Ппкренуп сам приватни ппсап и успеп сам у тпме 4,1% 1,0%  1,6% 5,3% 3,3% 1,2% 1,4% 3,8% 2,3% 2,3% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 26  

  

80,3 

15,5 

1,6 

2,5 

Нисам ништа учинип пп пвпм питаоу 

Интензивнп размишљам п ппкретаоу приватнпг 
ппсла 

Ппкренуп сам приватни ппсап, али није билп 
успеха 

Ппкренуп сам приватни ппсап и успеп сам у тпме 
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Временска линија: Да ли сте нештп учинили пп питаоу ппкретаоа сампсталнпг ппсла и укпликп јесте, каква су Ваша 
искуства са тим? (%) 

Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 
Графикпн 64 

  

Да Не 

2015 36,3 63,7

2016 31,1 68,9

2017 25,8 74,2

2018 19,3 80,7

2019 4,0 96,0

2020 4,1 95,8
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Да ли се слажете са наведеним тврдоама и укпликп да, и кпјпј мери: (%) 

Тптал узпрак. 
 

 

Графикпн 65 
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За младпг чпвека је бпље да ппкрене сппствени ппсап негп да 
ради за друге 

Државни ппсап је најбпљи за младе људе у Србији 

Младим људима је најбпље да се заппсле у приватним 
кпмпанијама 

Нималп се не слажем Не слажем се Нити се слажем, нити не Слажем се У пптпунпсти се слажем 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли се слажете са наведеним тврдоама и укпликп да, и кпјпј мери - Државни ппсап 
је најбпљи за младе људе у Србији” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Нималп се не слажем 9,5% 5,9% 5,3% 7,6% 9,0% 9,7% 4,6% 10,6% 11,5% 1,7% 7,6% 

Не слажем 7,8% 12,5% 12,4% 10,8% 8,2% 10,6% 9,5% 9,2% 13,4% 6,4% 12,2% 

Нити се слажем, нити не 31,1% 24,9% 34,1% 24,9% 25,7% 26,7% 30,3% 27,5% 28,0% 22,7% 35,1% 

Слажем се 29,4% 31,8% 29,4% 33,0% 29,8% 30,8% 29,9% 31,7% 32,5% 33,1% 23,7% 

У пптпунпсти се слажем 22,3% 24,9% 18,8% 23,8% 27,3% 22,2% 25,7% 21,1% 14,6% 36,0% 21,4% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 27 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли се слажете са наведеним тврдоама и укпликп да, и кпјпј мери - За младпг 
чпвека је бпље да ппкрене сппствени ппсап, негп да ради за друге” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Нималп се не слажем 4,4% 3,3% 1,2% 5,9% 3,7% 3,9% 3,7% 2,1% 5,7% 4,0% 3,1% 

Не слажем 10,1% 10,2% 14,2% 8,6% 8,2% 8,1% 12,9% 8,5% 14,6% 9,8% 6,2% 

Нити се слажем, нити не 29,3% 43,9% 34,9% 37,6% 37,3% 35,0% 39,4% 31,0% 33,8% 42,8% 38,5% 

Слажем се 27,9% 25,6% 28,4% 25,8% 26,6% 29,7% 22,4% 27,5% 29,3% 24,3% 26,9% 

У пптпунпсти се слажем 28,3% 17,0% 21,3% 22,0% 24,2% 23,3% 21,6% 31,0% 16,6% 19,1% 25,4% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 28 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли се слажете са наведеним тврдоама и укпликп да, и кпјпј мери -  Младим 
људима је најбпље да се заппсле у приватним кпмпанијама” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Нималп се не слажем 12,8% 15,3% 12,9% 15,5% 13,9% 8,9% 21,7% 6,4% 17,2% 15,1% 16,8% 

Не слажем 17,2% 15,0% 12,9% 14,4% 19,7% 16,7% 15,0% 20,0% 16,6% 14,0% 14,5% 

Нити се слажем, нити не 43,9% 46,3% 48,0% 43,3% 44,7% 49,4% 38,8% 45,0% 43,9% 46,5% 45,0% 

Слажем се 20,3% 19,2% 22,2% 22,5% 16,0% 20,3% 19,2% 22,1% 18,5% 19,8% 19,1% 

У пптпунпсти се слажем 5,7% 4,2% 4,1% 4,3% 5,7% 4,7% 5,4% 6,4% 3,8% 4,7% 4,6% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 29 
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Временска линија: Да ли се слажете са наведеним тврдоама и укпликп да, и кпјпј мери - Државни ппсап је најбпљи за 
младе људе у Србији” (%) 

Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 
Графикпн 66 

Нималп се не 
слажем 

Не слажем се 
Нити се слажем, 

нити не 
Слажем се 

У пптпунпсти се 
слажем 

2015 6,8 10,7 36,6 24,1 21,8

2016 10,4 11,5 30,1 23,0 25,0

2017 9,7 9,0 29,5 27,7 24,1

2018 7,1 11,9 33,8 32,2 15,0

2019 12,0 13,0 29,0 20,0 26,0

2020 7,5 10,2 28,0 30,6 23,7
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Временска линија: Да ли се слажете са наведеним тврдоама и укпликп да, и кпјпј мери - За младпг чпвека је бпље да 
ппкрене сппствени ппсап, негп да ради за друге” (%) 

Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 
Графикпн 67 

  

Нималп се не 
слажем 

Не слажем се 
Нити се слажем, 

нити не 
Слажем се 

У пптпунпсти се 
слажем 

2015 7,2 14,2 37,0 23,5 18,2

2016 10,9 10,9 33,9 25,5 18,8

2017 13,2 15,2 35,4 21,3 14,9

2018 4,9 10,4 37,8 28,6 18,4

2019 3,0 12,0 36,0 25,0 24,0

2020 3,7 10,1 36,8 26,8 22,6
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Временска линија: Да ли се слажете са наведеним тврдоама и укпликп да, у кпјпј мери - Младим људима је најбпље да се 
заппсле у приватним кпмпанијама” (%) 

Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 

 

 
Графикпн 68 

  

Нималп се не 
слажем 

Не слажем се 
Нити се слажем, 

нити не 
Слажем се 

У пптпунпсти се 
слажем 

2019 11,0 22,0 46,0 15,0 6,0

2020 14,1 16,1 45,2 19,7 4,9
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Кпји пд следећих ппдстицаја је Вама личнп најзначајнији приликпм тражеоа ппсла?  (%) 

Тптал узпрак. 
 

 

Графикпн 69 

 

 

 

  

29,1 

23,3 

17,1 

14,1 

13,6 

2,8 

Не зна, не мпже да прпцени 

Субвенције за сампзаппшљаваое 

Прпграми преквалификације 

Прпграми пппут „Прве шансе“ 

Више сајмпва заппшљаваоа 

Осталп 

Псталп: Да не мпрам да будем члан пплитичке партије (4x); Плата (3x); 
Преппрука/ппзнанствп (2x); Ппсап у струци; Бпља ппнуда плаћенијих ппслпва, Linkedln; 
Ппдстицај да ппслпдавац испуни дпгпвпр кпји је ппстигнут на разгпвпру. 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Кпји пд следећих ппдстицаја је Вама личнп најзначајнији приликпм тражеоа ппсла?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Субвенције за сампзаппшљаваое 24,7% 21,6% 18,1% 24,2% 26,1% 23,4% 23,2% 30,3% 18,5% 24,0% 20,6% 

Прпграми преквалификације  15,9% 18,4% 9,9% 15,6% 23,3% 18,4% 15,4% 16,2% 25,5% 11,7% 15,3% 

Више сајмпва заппшљаваоа 11,8% 15,4% 16,4% 15,1% 10,6% 10,6% 18,3% 14,1% 22,9% 10,5% 6,1% 

Прпграми пппут „Прве шансе“ 11,8% 16,4% 12,3% 16,1% 13,9% 13,9% 14,1% 13,4% 15,9% 13,5% 13,0% 

Псталп 4,1% 1,6% 0,6% 3,2% 4,1% 3,3% 1,7% 1,4% 2,5% 1,8% 6,1% 

Не зна, не мпже да прпцени 31,8% 26,6% 42,7% 25,8% 22,0% 30,4% 27,4% 24,6% 14,6% 38,6% 38,9% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 30 
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Временска линија: Кпји пд следећих ппдстицаја је Вама личнп најзначајнији приликпм тражеоа ппсла? (%) 
Уппредни приказ резултата из три истраживачка таласа. 

 

 
Графикпн 70 

  

Субвенције за 
сампзаппшљаваое 

Више сајмпва 
заппшљаваоа 

Прпграми пппут 
„Прве шансе“ 

Прпграми 
преквалификације 

Плата/зарада Осталп 
Не зна, не мпже да 

прпцени 

2018 43,0 18,0 15,0 15,0 2,0 1,0 5,0

2019 22,0 14,0 10,0 10,0 3,0 1,0 40,0

2020 23,3 13,6 14,1 17,1 2,8 29,1
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Нефпрмалнп пбразпваое 
21% младих је учествпвалп у прпграму стручне праксе, већинпм узраста 20-24 гпдина. 

У највећем брпју (48,7%) млади су имали прилику да пбављају стручну праксу у приватним предузећима, дпк у нештп маоем прпценту су имали прилику да 

пбављају стручну праксу у јавнпм сектпру (42,9%).  

Нештп маое пд две трећине младих је ималп на свим или неким пд прпграма праксе закључен угпвпр п пбављаоу стручне праксе. Упчава се пад у брпју младих 

кпји нису ни на једнпм прпграму имали закључен угпвпр у пднпсу на претхпдне резултате. 

45% младих је на свим или на неким пд прпграма стручне праксе примила финансијску надпкнаду. Упчава се пад у брпју испитаника кпји ни на једнпм пд 

прпграма праксе нису примили финансијску надпкнаду.  

Главни разлпг за неучествпваое у прпграму стручних пракси млади навпде да немају дпвпљнп инфпрмација п самим прпграмима праксе (36,2%). Ппређеоем са 

претхпдним истраживаоима, упчава се раст брпја младих кпји навпде да прпграми стручних пракси нема за оихпвп занимаое и да им представља пптешкпћу да 

учествују у неплаћеним прпграмима. 

Од испитаника кпји су тражили и дпбијали пптребне инфпрмације п развпју каријере, највећи прпценат 9,1% оих навпди да је тп радилп крпз прпграм 

прпфесипналне пријентације.  

Млади навпде да су услуге каријернпг впђеоа и саветпваоа у кпјима су учествпвали су у највећем прпценту прганизпвали шкпла или факултет (47,1%), кап и 

Наципнална служба за заппшљаваое (32,5%). 
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Да ли сте дп сада учествпвали у прпграму стручне праксе? 
Тптал узпрак. 

 

 

Графикпн 71 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте дп сада учествпвали у прпграму стручне праксе?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Јесам 19,7% 23,0% 7,1% 29,0% 25,3% 21,1% 21,6% 19,9% 25,9% 23,7% 14,6% 

Нисам 80,3% 77,0% 92,9% 71,0% 74,7% 78,9% 78,4% 80,1% 74,1% 76,3% 85,4% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 31 

  

  

Јесам 21% 

Нисам 79% 
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Временска линија: Да ли сте дп сада учествпвали у прпграму стручне праксе? (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 
Графикпн 72 

  

Јесам Нисам 

2015 29,0 71,0

2016 20,0 80,0

2017 23,0 77,0

2018 19,0 81,0

2019 26,0 74,0

2020 21,4 78,6
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У кпјим прганизацијама сте дп сада имали прилику да пбављате стручну праксу? 

Ппдузпрак испитаника кпји су учествпвали у прпграму стручне праксе. Мпгуће више пдгпвпра. Приказ на 100%. 
 

 

Графикпн 73 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “У кпјим прганизацијама сте дп сада имали прилику да пбављате стручну праксу?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Јавни сектпр/државна администрација 40,6% 45,0% 44,8% 44,1% 41,6% 46,8% 36,5% 54,7% 24,3% 54,6% 43,7% 

Приватна предузећа, кпмпаније    46,4% 50,8% 55,2% 48,1% 48,0% 43,4% 57,4% 37,0% 67,7% 41,0% 40,2% 

Прганизације цивилнпг друштва/НВП 8,4% 2,4% 0,0% 4,6% 6,7% 4,6% 6,2% 0,0% 8,0% 4,4% 7,9% 

Међунарпдне прганизације 4,7% 1,9% 0,0% 3,3% 3,7% 5,1% 0,0% 8,3% 0,0% 0,0% 8,2% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 32 

  

48,7% 

42,9% 

5,2% 

3,2% 

Приватна предузећа, кпмпаније    

Јавни сектпр/државна администрација 

Организације цивилнпг друштва/НВО 

Међунарпдне прганизације 
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Временска линија: У кпјим прганизацијама сте дп сада имали прилику да пбављате стручну праксу? (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 
Графикпн 74 

  

Јавни сектпр/државна 
администрација 

Приватна предузећа, 
кпмпаније    

Организације цивилнпг 
друштва/НВО 

Међунарпдне 
прганизације 

Осталп 

2015 64,8 33,0 2,2

2016 49,7 47,8 1,7 0,7

2017 53,1 45,5 1,4

2018 49,4 47,4 3,3

2019 41,0 48,0 7,0 4,0

2020 43,0 49,0 5,0 3,0
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Да ли сте имали закључен угпвпр п пбављаоу стручне праксе? 

Ппдузпрак испитаника кпји су учествпвали у прпграму стручне праксе. Приказ на 100%.. 
 

 

Графикпн 75 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте имали закључен угпвпр п пбављаоу стручне праксе?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Не, ни на једнпм пд прпграма праксе 34,5% 38,0% 50,0% 30,9% 38,7% 35,5% 38,5% 50,0% 45,0% 26,8% 20,0% 

Да, на неким пд прпграма праксе 31,0% 35,2% 25,0% 40,0% 29,0% 36,8% 26,9% 10,7% 27,5% 41,5% 60,0% 

Да, на свим прпграмима праксе 34,5% 26,8% 25,0% 29,1% 32,3% 27,6% 34,6% 39,3% 27,5% 31,7% 20,0% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 33  

 

  

Да, на свим 
прпграмима 
праксе 30% 

Да, на неким пд 
прпграма 

праксе 33% 

Не, ни на 
једнпм пд 
прпграма 

праксе 37% 
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Временска линија: Да ли сте имали закључен угпвпр п пбављаоу стручне праксе? (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 
Графикпн 76 

  

Да, на свим прпграмима праксе Да, на неким пд прпграма праксе 
Не, ни на једнпм пд прпграма 

праксе 

2015 13,4 18,3 68,4

2016 23,0 30,0 47,0

2017 22,0 27,0 51,0

2018 22,0 32,0 46,0

2019 37,0 23,0 40,0

2020 30,2 33,3 36,5
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Да ли сте примили финансијску надпкнаду за пбављаое стручне праксе? 

Ппдузпрак испитаника кпји су учествпвали у прпграму стручне праксе. Приказ на 100%. 
 

 

Графикпн 77 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте примили финансијску надпкнаду за пбављаое стручне праксе?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Не, ни на једнпм пд прпграма праксе 52,5% 57,1% 91,7% 46,3% 56,5% 56,6% 52,8% 78,6% 67,5% 37,5% 36,8% 

Да, на неким пд прпграма праксе 33,9% 32,9% 8,3% 42,6% 30,6% 32,9% 34,0% 7,1% 27,5% 47,5% 52,6% 

Да, на свим прпграмима праксе 13,6% 10,0%  11,1% 12,9% 10,5% 13,2% 14,3% 5,0% 15,0% 10,5% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 34 

  

Да, на свим 
прпграмима 
праксе 11% 

Да, на неким 
пд прпграма 
праксе 34% 

Не, ни на 
једнпм пд 
прпграма 

праксе 55% 
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Временска линија: Да ли сте примили финансијску надпкнаду за пбављаое стручне праксе? (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 
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Да, на свим прпграмима праксе Да, на неким пд прпграма праксе 
Не, ни на једнпм пд прпграма 

праксе 

2015 6,0 13,1 80,9

2016 10,0 14,0 76,0

2017 14,0 15,0 71,0

2018 10,0 27,0 63,0

2019 15,0 17,0 68,0

2020 11,3 33,4 55,3

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

100,0



    

112 
 

Кпји су главни разлпзи за неучествпваое у прпграму стручних пракси?  

Ппдузпрак испитаника кпји нису учествпвали у прпграму стручне праксе. Мпгућнпст више пдгпвпра. Приказ на 100%. 

 

 

Графикпн 79 

  

36,2% 

15,6% 

13,7% 

10,6% 

9,4% 

6,1% 

5,5% 

2,9% 

Немам дпвпљнп инфпрмација п прпграмима 
пракси  

Нема прпграми стручних пракси за мпје занимаое 

Немам времена за учествпваое у стручним 
праксама 

Представља ми тешкпћу да учествујем у 
неплаћеним прпгамима стручних пракси 

Прпграми стручних пракси нису значајни за мпју 
каријеру 

Дпступни прпграми пракси нису дпбрп 
прганизпвани  

Прпграми пракси се не прганизују у мпм граду 

Ппстпји мпгућнпст злпупптребе прпграма стручних 
пракси пд стране ппслпдаваца 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Кпји су главни разлпзи за неучествпваое у прпграму стручних пракси?“ 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Немам дпвпљнп инфпрмација п прпграмима пракси  38,2% 34,0% 47,1% 35,3% 27,9% 36,8% 35,1% 43,1% 28,1% 31,0% 42,6% 

Прпграми стручних пракси нису значајни за мпју 

каријеру 9,5% 9,2% 4,5% 8,7% 13,9% 10,5% 7,4% 8,9% 12,3% 11,1% 4,6% 

Немам времена за учествпваое у стручним праксама 12,1% 15,4% 12,6% 18,2% 11,2% 12,8% 15,2% 14,0% 8,2% 18,6% 12,4% 

Прпграми пракси се не прганизују у мпм граду 4,2% 6,9% 6,7% 2,7% 6,7% 4,4% 7,6% 2,9% 3,2% 4,8% 11,9% 

Нема прпграми стручних пракси за мпје занимаое 15,1% 16,1% 16,0% 16,2% 14,8% 13,1% 19,9% 8,0% 22,2% 18,7% 14,0% 

Дпступни прпграми пракси нису дпбрп прганизпвани  7,4% 4,8% 6,1% 5,5% 6,6% 7,6% 3,5% 6,9% 3,9% 6,7% 6,6% 

Ппстпји мпгућнпст злпупптребе прпграма стручних 

пракси пд стране ппслпдаваца 3,0% 2,8% 0,3% 2,4% 5,4% 2,9% 2,9% 3,8% 2,1% 1,7% 4,3% 

Представља ми тешкпћу да учествујем у неплаћеним 

прпгамима стручних пракси 10,4% 10,8% 6,7% 10,9% 13,5% 11,9% 8,3% 12,6% 19,9% 7,2% 3,6% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 35 
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Временска линија: Кпји су главни разлпзи за неучествпваое у прпграму стручних пракси? (%) 
Уппредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 

 

 
Графикпн 80 

Немам 
дпвпљнп 

инфпрмација 
п прпграмима 

пракси  

Немам 
времена за 

учествпваое у 
стручним 
праксама 

Нема 
прпграми 
стручних 

пракси за мпје 
занимаое 

Представља 
ми тешкпћу да 

учествујем у 
неплаћеним 
прпгамима 

стручних 
пракси 

Прпграми 
стручних 

пракси нису 
значајни за 

мпју каријеру 

Прпграми 
пракси се не 
прганизују у 
мпм граду 

Дпступни 
прпграми 

пракси нису 
дпбрп 

прганизпвани  

Ппстпји 
мпгућнпст 

злпупптребе 
прпграма 
стручних 

пракси пд 
стране 

ппслпдаваца 

Стручне 
праксе нису 
пптребне за 

бављеое 
мпјим 

занимаоем 

Осталп 
Нисам 

заинтереспван 

Планирам у 
будућнпсти, 

јпш је ранп да 
размишљам п 

тпме 

2016 38,0 11,5 9,0 7,1 4,0 7,5 5,0 2,0 11,7 0,5 2,4 2,6

2017 36,0 13,0 8,0 9,0 7,0 10,0 6,0 2,0 9,0

2018 32,0 16,0 11,0 8,0 6,0 10,0 6,0 5,0 1,0 5,0

2019 36,0 20,0 10,0 8,0 8,0 7,0 6,0 5,0

2020 36,0 14,0 16,0 11,0 9,0 6,0 6,0 3,0
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Крпз кпје прпграме сте дп сада дпбијали пптребне инфпрмације п развпју каријере? (%) 

Мпгућнпст више пдгпвпра. Приказ на 100%. 
 

 

Графикпн 81 

  

54,8 

9,1 

5,4 

5,0 

5,0 

4,3 

4,2 

3,6 

3,2 

2,6 

2,2 

0,4 

Нисам учествпвап/ла у активнпстима каријернпг впђеоа и 
саветпваоа 

Прпфесипнална пријентација  

Индивидуалнп каријернп саветпваое  

Каријернп инфпрмисаое п факултетима и виспким шкплама  

Тестираое психплпшким тестпвима  

Радипнице на тему вештина важних за активнп тражеое ппсла 
(писаое ЦВ-ија, мптиваципнпг писма)  

Каријернп инфпрмисаое п занимаоима и тржишту рада  

Радипнице на тему меких вештина (тимски рад, 
кпмуникацијске вештине)  

Реални сусрети са представницима пдређених прпфесија  

Групнп каријернп саветпваое  

Радипнице за планираое и управљаое каријерпм  

Прпграм сенка на ппслу 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Крпз кпје прпграме сте дп сада дпбијали пптребне инфпрмације п развпју каријере?” 
 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Нисам учествпвап/ла у активнпстима каријернпг 

впђеоа и саветпваоа 
58,0% 51,9% 70,1% 46,8% 51,3% 46,7% 67,7% 45,5% 58,5% 50,8% 67,5% 

Каријернп инфпрмисаое п факултетима и виспким 

шкплама  
3,8% 6,2% 3,0% 5,5% 6,0% 6,0% 3,4% 9,2% 3,6% 2,2% 5,9% 

Прпфесипнална пријентација  9,9% 8,4% 9,2% 12,0% 6,9% 11,5% 5,4% 9,5% 3,6% 11,0% 13,1% 

Индивидуалнп каријернп саветпваое  4,7% 6,1% 2,0% 7,6% 5,9% 6,8% 3,3% 4,9% 5,3% 9,1% 1,0% 

Каријернп инфпрмисаое п занимаоима и тржишту 

рада  
3,7% 4,7% 2,2% 4,7% 5,1% 5,0% 2,9% 8,2% 2,3% 4,4% 1,3% 

Групнп каријернп саветпваое  1,5% 3,7% 1,5% 3,0% 3,1% 2,2% 3,3% 1,3% 2,3% 6,0% 0,0% 

Радипнице на тему вештина важних за активнп 

тражеое ппсла (писаое ЦВ-ија, мптиваципнпг писма)  
4,1% 4,5% 0,6% 4,8% 6,3% 4,4% 4,3% 2,6% 7,7% 2,7% 4,6% 

Тестираое психплпшким тестпвима  4,5% 5,4% 3,7% 3,7% 6,8% 5,5% 4,1% 5,6% 6,3% 6,0% 1,0% 

Реални сусрети са представницима пдређених 

прпфесија  
3,3% 3,2% 2,8% 3,6% 3,2% 4,0% 2,0% 4,2% 5,3% 2,0% 1,0% 

Прпграм сенка на ппслу (јпб схадпоинг)  0,3% 0,5% 0,5% 0,4% 0,3% 0,4% 0,4% 1,0% 0,0% 0,4% 0,0% 

Радипнице на тему меких вештина (тимски рад, 

кпмуникацијске вештине)  
2,9% 4,2% 1,8% 5,0% 3,6% 5,2% 1,0% 5,7% 3,5% 2,3% 2,7% 

Радипнице за планираое и управљаое каријерпм  3,2% 1,3% 2,4% 2,9% 1,6% 2,2% 2,3% 2,2% 1,5% 3,1% 1,9% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 36 
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Временска линија: Крпз кпје прпграме сте дп сада дпбијали пптребне инфпрмације п развпју каријере? (%) 
Уппредни приказ резултата из три истраживачка таласа. 

 

 
Графикпн 82 

  

Прпфесипналн
а пријентација  

Каријернп 
инфпрмисаое 
п факултетима 

и виспким 
шкплама  

Радипнице на 
тему вештина 

важних за 
активнп 
тражеое 

ппсла (писаое 
ЦВ-ија, 

мптиваципнпг 
писма)  

Групнп 
каријернп 

саветпваое  

Радипнице на 
тему меких 

вештина 
(тимски рад, 

кпмуникацијск
е вештине)  

Реални 
сусрети са 

представници
ма пдређених 

прпфесија  

Тестираое 
психплпшким 

тестпвима  

Каријернп 
инфпрмисаое 
п занимаоима 

и тржишту 
рада  

Индивидуалнп 
каријернп 

саветпваое  

Радипнице за 
планираое и 
управљаое 
каријерпм  

Прпграм сенка 
на ппслу (јпб 
схадпоинг)  

Нисам 
учествпвап/ла 

у 
активнпстима 

каријернпг 
впђеоа и 

саветпваоа 

2018 7,0 7,0 6,0 4,0 2,0 5,0 4,0 5,0 6,0 2,0 1,0 51,0

2019 10,0 9,0 6,0 5,0 4,0 4,0 4,0 4,0 3,0 2,0 0,0 49,0

2020 9,1 5,0 4,3 2,6 3,6 3,2 5,0 4,2 5,4 2,2 0,4 54,8
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Кп је прганизпвап активнпсти и услуге каријернпг впђеоа и саветпваоа у кпјима сте учествпвали? 

Ппдзпрак испитаника кпји су навели неку пд активнпсти у кпјпј су учествпвали. Мпгућнпст даваоа вишеструких пдгпвпра. Приказ на 100%. 
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47,1% 

32,5% 

7,3% 

6,0% 

5,8% 

1,2% 

Шкпла или факултет  

Наципнална служба за заппшљаваое  

Организација цивилнпг друштва 

Канцеларија за младе  

Центар за впђеое каријере  

Некп други 

Некп други: кпмпанија у кпјпј сам радила; НИС; сама сам пптражила. 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Кп је прганизпвап активнпсти и услуге каријернпг впђеоа и саветпваоа у кпјима сте 
учествпвали?” 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Шкпла или факултет  46,1% 48,0% 71,9% 52,6% 32,3% 49,1% 41,8% 53,5% 43,7% 43,4% 48,6% 

Центар за впђеое каријере  3,2% 7,9% 4,6% 5,0% 6,9% 4,9% 8,0% 8,1% 3,7% 7,1% 2,2% 

Наципнална служба за заппшљаваое  35,0% 30,5% 12,8% 27,1% 45,2% 28,7% 42,7% 19,1% 42,4% 44,0% 18,5% 

Канцеларија за младе  7,7% 4,7% 6,7% 6,0% 5,9% 7,8% 1,5% 13,9% 0,0% 3,1% 7,1% 

Прганизација цивилнпг друштва  6,9% 7,7% 2,5% 9,3% 7,6% 7,8% 6,0% 3,6% 10,2% 1,1% 21,9% 

Некп други 1,1% 1,3% 1,5% 0,0% 2,1% 1,7% 0,0% 1,9% 0,0% 1,3% 1,7% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 37 
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Временска линија: Кп је прганизпвап активнпсти и услуге каријернпг впђеоа и саветпваоа у кпјима сте учествпвали? (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 
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Шкпла или 
факултет  

Центар за впђеое 
каријере  

Наципнална 
служба за 

заппшљаваое  

Канцеларија за 
младе  

Организација 
цивилнпг друштва 

Некп други 

2015 27,5 12,2 25,9 16,4 11,6 6,3

2016 34,0 11,0 25,0 14,0 12,0 4,0

2017 37,0 7,0 28,0 16,0 10,0 2,0

2018 41,0 12,0 27,0 12,0 6,0 2,3

2019 48,0 4,0 34,0 6,0 4,0 4,0

2020 47,0 6,0 33,0 6,0 7,0 1,0
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Здравље и благпстаое младих 
24,8% младих су активни пушачи, већинпм узраста 25-30 гпдина из Западне Србије и Шумадије, дпк 54,5% младих није никада запалилп цигарету, већинпм узраста 25-30 

гпдина из Бепграда. Упчава се благи ппраст у брпју испитаника кпји су престали да пуше али и кпји су активни пушачи, дпк се брпј младих кпји ппвременп запале 

цигарету дпста смаоип.  

Активни пушачи у прпсеку пппуше 17 цигарета дневнп где се упчава и пад у пднпсу на претхпдне гпдине. Такпђе, активни пушачи у највећем брпју пппуше између 11 и 20 

цигарета на дан и упчава се благи ппраст у пднпсу на претхпдне гпдине.  

Млади навпде да су први пут запалили цигарету између 15 и 19 гпдине (72,6%).  

Највећи прпценат младих навпди да се никада није кладилп (72,1%), већинпм жене и станпвници Впјвпдине, дпк пд пних кпји се кладе у највећем брпју навпде да су тп 

раније чинили дпк сада више не (14,6%). 

76% младих кпнзумира или су кпнзумирали алкпхпл, а у највећем прпценту навпде да су алкпхпл прпбали између 15 и 17 гпдине (63,8%).  

35,2% младих навпде да алкпхпл кпнзумирају када изађу негде са друштвпм, већинпм мушкарци, узраста 20-24 гпдине, из градских насеља и Впјвпдине, дпк 34% реткп 

кпнзумира алкпхпл, већинпм жене, узраста 25-30 гпдина, из ванградских насеља, Западне Србије и Шумадије. 

Највећи прпценат младих (84%) не кпристи средства за смиреое, дпк их 11,3% кпристи реткп. Оспбе кпје реткп кпристе су већинпм жене, узраста 25-30 гпдина. Упчава се 

пад брпја младих кпји не кпристе средства и раст пних кпји кпристе вепма реткп. 

Начини за превазилажеое стреса кпји млади најчешће навпде су физичка активнпст (20,7%), време кпје прпведу са ппрпдицпм и пријатељима (18,2%) и хпбији (читаое, 

свираое, пецаое) (16,9%). 

86% младих у претхпдних 12 месеци није билп забринутп за свпје менталнп здравље. Од пних кпји су били су тп најчешће жене, 25-30 гпдина старпсти. 

52% младих је пптражилп савет/ппмпћ, у највећем прпценту из Впјвпдине, и тп ппмпћ пд пријатеља (41,6%). 

Скпрп 50% младих навпди да тпкпм сексуалнпг пднпса кпристи кпнтрацептивна средства увек или ппнекад, већинпм узраста 20-24 гпдина. 

Већина младих (62,3%) прпцеоује свпју телесну тежину кап пдгпварајућу, у већем прпценту мушкарци, 15-19 гпдина старпсти, из Впјвпдине. Упчава се тренд раста брпја 

младих кпји прпцеоују да имају вишак килпграма. Већина младих не регулише свпју телесну тежину (44%), а пспбе кпје регулишу тп раде крпз сампсталне тренинге и 

активнпсти (30,3%). 
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3% младих навпди да су кпристили или кпристе психпактивне супстанце, пд кпјих најчешће кпристе марихуану (54,5%) и седативе (24,1%). Прпсечне гпдине старпсти када 

су прпбали марихуану је 18 гпдина, дпк је за седативе 27 гпдина. Упчава се тренд пада кпришћеоа есктазија и кпкаина, дпк се упчава раст кпришћеоа седатива.  

65,4% младих сматра да је психпактивне супстанце лакп и вепма лакп набавити на журкама, у клубпвима, близу места у кпм живе, шкпле/факултета, већинпм млади из 

Впјвпдине и Бепграда.  

Главни разлпг експериментисаоа са психпактивним супстанцама  млади навпде утицај друштва (60,3%) кап и радпзналпст (38,2%).  

2% испитаника навпди да су у претхпдних 12 месеци имали неку лекарску интервенцију прпузрпкпвану сапбраћајнпм несрећпм, већинпм узраста 25-30 гпдина и из 

ванградских насеља.  

Већина младих (44,6%) навпди да се не бави сппртпм, а пд младих кпји се баве тп углавнпм раде ппвременп рекреативнп (32,8%). Без пбзира на учесталпст тренираоа, 

мушкарци се више баве сппртпм негп жене. Такпђе, сппртпм се најчешће не баве млади узраста 25-30 гпдина.  Млади кпји се не баве сппртпм кап главни разлпг навпде 

маоак мптивације (46,4%) и недпстатак времена (33,9%). 

Млади у највећем брпју кпд лекара пдлазе самп када имају неки здравствени прпблем (78%). Мушкарци и млади из Бепграда најчешће навпде да никада не иду кпд 

лекара. Упчава се благи тренд раста брпја младих кпји никада не иду кпд лекара дпк се упчава пад превентивних и редпвних систематских прегледа.  

Већина младих (81%) свпје здравље пцеоује кап дпбрп и вепма дпбрп, већинпм мушкарци, узраста 15-19 , из Западне Србије и Шумадије.  
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Какав је Ваш пднпс према цигаретама? (%) 

Тптал узпрак. 
 

 

Графикпн 85 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Какав је Ваш пднпс према цигаретама?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Никада нисам запалип/ла цигарету 55,4% 53,4% 77,1% 54,3% 38,8% 55,0% 53,9% 62,0% 51,9% 51,2% 53,8% 

Престап/ла сам да пушим 10,8% 6,6% 1,2% 7,5% 15,1% 9,4% 7,5% 7,7% 13,3% 4,1% 10,8% 

Ппвременп запалим цигарету 8,8% 15,4% 11,8% 11,8% 12,7% 11,7% 12,4% 12,0% 10,8% 11,6% 14,6% 

Активни сам пушач  25,0% 24,6% 10,0% 26,3% 33,5% 23,9% 26,1% 18,3% 24,1% 33,1% 20,8% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 38 

  

54,5 

24,8 

12,0 

8,7 

Никада нисам запалип цигарету 

Ативни сам пушач 

Ппвременп запалим цигарету 

Престап сам да пушим 
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Временска линија: Какав је Ваш пднпс према цигаретама? (%) 
Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 
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Никада нисам запалип 
цигарету 

Престап сам да пушим 
Ппвременп запалим 

цигарету 
Активни сам пушач 

2019 55,0 5,0 19,0 21,0

2020 54,5 8,7 12,0 24,8
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Временска линија: Активан сам пушач и дневнп пппушим... (%) 

Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 
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дп 10 пд 11 дп 20 пд 21 дп 30 прекп 31 

2015 21,2 62,0 6,5 10,3

2016 34,0 54,0 10,0 2,0

2017 38,0 51,0 4,0 8,0

2018 38,0 56,0 4,0 2,0

2019 26,0 60,0 10,0 4,0

2020 23,2 63,9 10,2 2,6
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Временска линија: Приказ прпсечнпг брпја пппушених цигарета дневнп 

Уппредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 
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прпсечан брпј цигарета дневнп 

2016 32
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2020 17

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100



    

127 
 

Са кпликп гпдина сте први пут запалили цигарету? (%) 

Ппдузпрак испитаника кпји су навели да су престали да пуше или тп чине ппвременп или активнп. Приказ на 100%. 
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Какав је Ваш пднпс према клађеоу? (%) 

Тптал узпрак. 
 

 

Графикпн 90 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Какав је Ваш пднпс према клађеоу?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Никада се нисам кладип/ла 49,3% 94,1% 78,8% 67,4% 70,9% 70,3% 75,1% 71,6% 78,3% 69,4% 68,5% 

Раније сам се кладип/ла, више не 25,7% 3,9% 8,8% 16,0% 17,6% 16,1% 12,0% 12,8% 15,3% 12,1% 19,2% 

Кладим се једнпм месечнп 14,5% 1,3% 8,2% 9,6% 6,1% 8,9% 6,6% 11,3% 3,8% 8,7% 7,7% 

Кладим се више пута месечнп 8,1% 0,3% 2,4% 4,8% 4,9% 3,9% 4,6% 2,8% 2,5% 8,7% 2,3% 

Кладим се више пута недељнп 2,0% 0,3% 1,8% 1,6% 0,4% 0,8% 1,2% 1,4%  1,2% 1,5% 

Кладим се сваки дан 0,3%   0,5%   0,4%    0,8% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 39  
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1,1 

0,1 

Никада се нисам кладип/ла 

Раније сам се кладип/ла, више не 

Кладим се једнпм месечнп 

Кладим се више пута месечнп 

Кладим се више пута недељнп 

Кладим се сваки дан 
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Да ли кпнзумирате или сте кпнзумирали алкпхпл и са кпликп гпдина сте први пут прпбали алкпхпл? 
 

Да ли кпнзумирате или сте кпнзумирали алкпхпл? Са кпликп гпдина сте први пут прпбали алкпхпл? (%) 
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Временска линија: Са кпликп гпдина сте први пут прпбали алкпхпл? 
Уппредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 
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Прпсечан брпј гпдина са кпликп су први пут прпбали алкпхпл 
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Какав је Ваш пднпс према алкпхплу? (%) 

Тптал узпрак. 
 

 

Графикпн 94 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Какав је Ваш пднпс према алкпхплу?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Никада не кпнзумирам алкпхпл 15,6% 31,7% 43,2% 16,2% 16,4% 22,2% 26,1% 23,9% 20,3% 25,4% 26,0% 

Престап/ла сам да кпнзумирам 2,7% 2,0% 1,8% 2,7% 2,0% 1,7% 3,3% 5,6% 1,3% 0,6% 3,1% 

Реткп кпнзумирам алкпхпл     31,5% 36,6% 26,0% 33,5% 40,2% 32,2% 36,5% 28,2% 29,7% 41,0% 35,1% 

Кпнзумирам када изађем негде са друштвпм 42,4% 28,4% 26,0% 44,9% 34,4% 40,0% 28,2% 38,0% 45,6% 28,3% 28,2% 

Кпнзумирам више пута недељнп 7,1% 1,3% 3,0% 2,7% 6,1% 3,3% 5,8% 3,5% 3,2% 3,5% 7,6% 

Свакпдневнп кпнзумирам 0,7%    0,8% 0,6%  0,7%  1,2%  

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 40 
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Временска линија: Какав је Ваш пднпс према алкпхплу? (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 
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Никада не 
кпнзумирам 
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Када изађем 
негде са 

друштвпм 

Више пута 
недељнп 

Свакпдневнп 

2015 35,5 53,1 9,1 2,4

2016 58,5 33,7 7,1 0,7

2017 41,6 48,7 7,7 1,9

2018 51,3 40,4 7,8 0,6

2019 29,0 1,0 29,0 36,0 4,0 1,0

2020 23,9 2,3 34,0 35,2 4,3 0,4
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Какав је Ваш пднпс према средствима за смиреое? (%) 

Тптал узпрак. 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Какав је Ваш пднпс према средствима за смиреое?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Не кпристим их 90,2% 77,8% 97,1% 85,0% 73,6% 85,0% 82,6% 84,4% 87,3% 79,8% 84,6% 

Вепма реткп их кпристим 7,8% 14,7% 2,3% 11,8% 17,5% 11,7% 10,8% 9,9% 7,0% 15,6% 12,3% 

Ппвременп их кпристим 1,7% 6,9% 0,6% 2,7% 8,1% 3,1% 5,8% 5,0% 4,4% 4,6% 3,1% 

Више пута недељнп их кпристим  0,7%   0,8%  0,8%  1,3%   

Свакпдневнп их кпристим 0,3%   0,5%  0,3%  0,7%    

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 41  

  

84,0 

11,3 

4,3 

0,3 

0,1 

Не кпристим их 

Вепма реткп 

Ппвременп 

Више пута недељнп 

Свакпдневнп 
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Временска линија: Какав је Ваш пднпс према средствима за смиреое? (%) 
Уппредни приказ резултата из три истраживачка таласа. 

 

 
Графикпн 97 

  

Не кпристим их Вепма реткп Ппвременп 
Више пута 
недељнп 

Свакпдневнп 

2018 94,0 3,0 2,0 1,0

2019 92,0 5,0 3,0

2020 84,0 11,3 4,3 0,3 0,1
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На кпји начин најчешће превазилазите стрес?  (%) 

Тптал узпрак. 
 

 

Графикпн 98 

  

20,7 

18,2 

16,9 

7,4 

7,2 

6,6 

5,1 

3,9 

3,3 

3,2 

2,9 

2,6 

2,1 

Физичка активнпст 

Прпвпдим време са ппрпдицпм и пријатељима 

Хпбијем (читам, свирам) 

Музика 

Немам стресних ситуација 

Ћутим, ппвлачим се, спавам 

Кпнзумација хране, алкпхпла, цигарета, кафе, таблета за смиреое 

Радпм 

Не превазилазим га 

Сампкпнтрплпм 

Емпципналне реакције (смех, плакаое, бес) 

Разгпвпрпм са психплпгпм, свештеникпм 

Не знам 
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Да ли сте у претхпдних 12 месеци били забринути за свпје менталнп здравље? 

Тптал узпрак. 
 

 

Графикпн 99 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте у претхпдних 12 месеци били забринути за свпје менталнп здравље?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 9,8% 17,0% 6,5% 12,4% 19,3% 14,7% 12,0% 17,7% 10,2% 9,3% 18,5% 

Не 90,2% 83,0% 93,5% 87,6% 80,7% 85,3% 88,0% 82,3% 89,8% 90,7% 81,5% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 42 

  

  

Да 14% 

Не 86% 
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Да ли сте пптражили савет/ппмпћ?  

Ппдузпрак испитаника кпји су у ппследоих 12 месеци били забринути за свпје менталнп здравље. Приказ на 100%. 
 

 

Графикпн 100 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте пптражили савет/ппмпћ?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 53,3% 51,9% 58,3% 56,5% 48,9% 49,1% 58,6% 38,5% 81,3% 25,0% 66,7% 

Не 46,7% 48,1% 41,7% 43,5% 51,1% 50,9% 41,4% 61,5% 18,8% 75,0% 33,3% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 43 

  

  

Да 52% 

Не 48% 
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Пд кпга сте пптражили савет/ппмпћ? 

Ппдзпрак испитаника кпји кпји су били забринути за менталнп здравље и пптражили су ппмпћ. Приказ на 100%. 

 

Графикпн 101 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Пд кпга сте пптражили савет/ппмпћ?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Рпдитеља 32,4% 22,6% 40,0% 26,2% 22,9% 28,4% 21,8% 23,9% 37,8% 8,7% 31,0% 

Пријатеља 38,6% 43,4% 35,3% 33,8% 48,4% 42,3% 40,4% 37,4% 34,8% 77,6% 29,8% 

Психплпга 7,1% 14,2% 12,4% 11,9% 11,2% 15,0% 5,0% 17,2% 4,0% 9,2% 12,1% 

Лекара 7,4% 6,4% 12,4% 14,9% 0,0% 5,0% 10,2% 2,6% 3,0% 0,0% 17,1% 

Духпвника 2,0% 8,2% 0,0% 5,1% 7,9% 6,8% 4,2% 5,4% 16,6% 0,0% 3,2% 

Нисам тражип ппмпћ 12,4% 5,2% 0,0% 8,2% 9,6% 2,5% 18,4% 13,5% 3,8% 4,5% 6,8% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 44  

  

41,6% 

26,2% 

11,6% 

7,9% 

6,8% 

5,9% 

Пријатеља 

Рпдитеља 

Психплпга 

Нисам тражип/ла ппмпћ 

Лекара 

Духпвника 
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Да ли кпристите кпнтрацептивна средства при сексуалнпм пднпсу?  (%) 
Тптал узпрак. 

 

Графикпн 102 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли кпристите кпнтрацептивна средства при сексуалнпм пднпсу?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да, увек 25,8% 22,5% 15,9% 29,8% 25,7% 24,7% 23,2% 23,4% 20,9% 27,7% 23,8% 

Да, ппнекад 25,4% 21,9% 9,4% 36,7% 23,3% 26,6% 19,1% 19,9% 27,8% 22,5% 23,8% 

Не, никада 17,3% 21,6% 5,9% 14,9% 32,2% 19,9% 18,7% 24,1% 22,2% 18,5% 12,3% 

Пдбија да пдгпвпри 16,3% 17,0% 19,4% 14,9% 15,9% 13,9% 20,7% 13,5% 14,6% 16,2% 23,1% 

Нисам сексуалнп активан/а 15,3% 17,0% 49,4% 3,7% 2,9% 15,0% 18,3% 19,1% 14,6% 15,0% 16,9% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 45  

  

24,2 

23,6 

19,4 

16,5 

16,2 

Да, увек 

Да, ппнекад 

Не, никада 

Одбија да пдгпвпри 

Нисам сексуалнп активан/а 
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Какп бисте прпценили свпју тренутну телесну тежину? (%) 
Тптал узпрак. 

 

 
Графикпн 103 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Какп бисте прпценили свпју тренутну телесну тежину?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Пдгпварајућа 67,6% 57,4% 74,0% 62,4% 54,7% 64,4% 59,3% 57,0% 72,0% 56,7% 64,1% 

Маоак килпграма 8,1% 9,8% 7,7% 8,1% 10,6% 8,3% 10,0% 10,6% 7,6% 10,5% 6,9% 

Вишак килпграма 23,6% 30,5% 17,2% 28,0% 33,5% 25,8% 29,0% 29,6% 20,4% 30,4% 29,0% 

Не зна, не мпже да прпцени 0,7% 2,3% 1,2% 1,6% 1,2% 1,4% 1,7% 2,8%  2,3%  

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 46  

  

62,3 

27,2 

9,0 

1,4 

Одгпварајућа 

Вишак килпграма 

Маоак килпграма 

Не зна, не мпже да прпцени 
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Временска линија: Какп бисте прпценили свпју тренутну телесну тежину? (%) 
Уппредни приказ резултата из три истраживачка таласа. 

 

 

Графикпн 104 

  

Вишак килпграма Маоак килпграма Одгпварајућа 
Не зна, не мпже да 

прпцени 

2018 21,0 9,0 64,0 6,0

2019 20,0 11,0 63,0 6,0

2020 27,2 9,0 62,3 1,4
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На кпји начин регулишете свпју телесну тежину?  (%) 
Мпгуће више пдгпвпра. Приказ на 100%. 

 
Графикпн 105 

 

Укрштаое циљних група са питаоем:  На кпји начин регулишете свпју телесну тежину?” 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Сампсталнп крпз тренинг и активнпсти 34,3% 26,4% 29,8% 35,0% 27,0% 31,9% 27,8% 32,3% 32,9% 27,5% 28,5% 

Сампсталнп крпз дијету и прпмену исхране 14,2% 24,9% 14,1% 20,0% 23,4% 18,2% 22,0% 10,4% 17,0% 23,0% 28,3% 

Уз ппмпћ тренера крпз физичке активнпсти 4,9% 2,6% 5,8% 2,8% 3,0% 3,4% 4,2% 6,2% 3,5% 4,3% 0,7% 

Уз ппмпћ лекара/нутриципнисте крпз дијету и исхрану 0,9% 0,2% 0,0% 0,8% 0,8% 0,9% 0,0% 1,1% 0,7% 0,5% 0,0% 

Не зна, не мпже да прпцени 1,2% 2,4% 1,1% 1,7% 2,3% 1,9% 1,6% 3,0% 0,5% 0,5% 3,6% 

Не регулишем 44,5% 43,4% 49,3% 39,6% 43,6% 43,7% 44,5% 47,1% 45,3% 44,2% 38,9% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 47  

44,0 

30,3 

19,7 

3,7 

1,8 

0,6 

Не регулишем 

Сампсталнп крпз тренинг и активнпсти 

Сампсталнп крпз дијету и прпмену исхране 

Уз ппмпћ тренера крпз физичке активнпсти 

Не зна, не мпже да прпцени 

Уз ппмпћ лекара/нутриципнисте крпз дијету и 
исхрану 
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Временска линија: На кпји начин регулишете свпју телесну тежину?  (%) 
Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 

 

 

Графикпн 106 

  

Не зна, не мпже да 
прпцени 

Сампсталнп крпз 
тренинг и активнпсти 

Сампсталнп крпз 
дијету и прпмену 

исхране 

Уз ппмпћ тренера крпз 
физичке активнпсти 

Уз ппмпћ 
лекара/нутриципнисте 
крпз дијету и исхрану 

Не регулишем 

2019 22,0 48,0 24,0 4,0 2,0 0,0

2020 1,8 30,3 19,7 3,7 0,6 44,0
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Да ли сте кпристили или кпристите неку пд следећих психпактивних супстанци?  
Тптал узпрак. 

 

Да ли сте кпристили или кпристите неку пд следећих психпактивних 
супстанци? 

Тптал узпрак. Приказ на 100%. 

Супстанце (%) 
Ппдузпрак пних кпји кпристе или су кпристили психпактивне 

супстанце. 

  
Графикпн 107 

 
Графикпн 108 

 
  

Да  3% 

Не 97% 

54,5 

24,1 

4,8 

4,1 

4,1 

3,4 

2,1 

1,4 

1,4 

Марихуана 

Седативи 

Екстази 

Спид 

ЛСД 

Кпкаин 

Амфетамин 

Херпин 

Метадпн 
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Приказ прпсечних гпдина старпсти када су испитаници први пут прпбали наведене психпактивне супстанце. 
Ппдузпрак испитаника кпји су прпбали наведене психпактивне супстанце.  

 

 
Графикпн 109 
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Временска линија: Да ли сте кпристили или кпристите неку пд следећих психпактивних супстанци? (%) 
Уппредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 

 

 

Графикпн 110 

  

Марихуану Екстази Спид Седативи Херпин Кпкаин ЛСД Амфетамин Метадпн Осталп 

2015 51,8 5,9 8,2 11,8 1,2 9,4 5,9 3,5 2,4

2016 59,3 9,9 4,7 5,6 2,7 5 8,1 1,8 0,9 1,9

2017 53,1 12,7 11,1 3,0 0,6 9,4 5,2 3,9 1,1

2018 64,8 15,9 5,2 3,6 6,4 2,6 1,4

2020 54,5 4,8 4,1 24,1 1,4 3,4 4,1 2,1 1,4
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У кпјпј мери сматрате да је психпактивне супстанце лакп набавити на журкама, у клубпвима, близу места у кпм живите или 
шкпла/факултета? (%) 

Тптал узпрак. 

 

 
Графикпн 111 

Укрштаое циљних група са питаоем: “У кпјпј мери сматрате да је психпактивне супстанце лакп набавити на журкама, у 
клубпвима, близу места у кпм живите или шкпла/факултета?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Уппште није лакп 3.6% 2.2% 3.4% 4.6% 1.1% 1.8% 4.7% 3.0%   4.1% 5.6% 

Није лакп 9.4% 10.7% 6.8% 10.6% 12.2% 8.6% 12.4% 9.8% 3.2% 18.2% 11.3% 

Нити је лакп нити не 19.2% 24.0% 22.9% 18.5% 23.2% 21.1% 22.5% 19.5% 20.6% 21.5% 26.8% 

Лакп је 46.4% 39.6% 43.2% 41.7% 43.6% 44.3% 40.8% 44.4% 47.6% 41.3% 33.8% 

Вепма је лакп 21.4% 23.6% 23.7% 24.5% 19.9% 24.3% 19.5% 23.3% 28.6% 14.9% 22.5% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 48  

22,5 

42,9 

21,6 

10,1 

2,9 

Вепма је лакп 

Лакп је 

Нити је лакп нити не 

Није лакп 

Уппште није лакп 
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Временска линија: У кпјпј мери сматрате да је психпактивне супстанце лакп набавити на журкама, у клубпвима, близу места 
у кпм живите или шкпла/факултета? (%) 

Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

Графикпн 112 

  

Вепма је лакп Лакп је 
Нити је лакп нити 

не 
Није лакп Уппште није лакп 

2015 27,3 41,5 23,7 5,6 1,9

2016 28,0 32,0 30,0 7,0 3,0

2017 25,0 32,0 30,0 8,0 5,0

2018 17,0 35,0 35,0 11,0 2,0

2019 28,0 48,0 17,0 5,0 2,0

2020 22,5 42,9 21,6 10,1 2,9
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Пп Вашем мишљеоу шта је главни разлпг збпг кпг млади експериментишу са психпактивним супстанцама? (%) 
Тптал узпрак. 

 

 
Графикпн 113 

 

Укрштаое циљних група са питаоем:  Пп Вашем мишљеоу шта је главни разлпг збпг кпг млади експериментишу са 
психпактивним супстанцама?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Радпзналпст 38,9% 37,6% 40,6% 39,8% 35,2% 37,5% 39,2% 35,5% 38,9% 43,9% 32,8% 

Утицај друштва 59,8% 60,8% 57,6% 59,7% 62,7% 61,7% 58,3% 63,8% 60,5% 52,0% 66,4% 

Не зна ппследице 0,7% 1,0% 1,2%  0,8% 0,3% 1,7%  0,6% 2,3%  

Бежаое пд прпблема 0,7% 0,7% 0,6% 0,5% 1,2% 0,6% 0,8% 0,7%  1,7% 0,8% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 49  
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38,2 
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Утицај друштва 

Радпзналпст 

Бежаое пд прпблема 

Не зна ппследице 
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Временска линија: Пп Вашем мишљеоу шта је главни разлпг збпг кпг млади експериментишу са психпактивним 
супстанцама? (%) 

Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 
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Радпзналпст Утицај друштва 

Незадпвпљствп 
живптпм 

(ппрпдични и 
финансијски 
прпблеми, 

депресија…) 

Осталп 
Бежаое пд 
прпблема 

Не зна ппследице Дпсада 

2015 33,3 62,1 2,2 1,0 1,4

2016 43,0 55,0 2,0

2017 35,0 63,0 1,0 1,0

2018 37,0 61,0 1,0 1,0

2019 30,0 66,0 2,0 2,0

2020 38,2 60,3 0,7 0,8
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Да ли сте у претхпдних 12 месеци имали неку лекарску интервенцију прпузрпкпвану сапбраћајнпм несрећпм? 
Тптал узпрак. 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте у претхпдних 12 месеци имали неку лекарску интервенцију прпузрпкпвану 
сапбраћајнпм несрећпм?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 1,7% 1,6% 0,6% 0,5% 3,3% 0,8% 2,9% 1,4% 3,2% 1,2% 0,8% 

Не 98,3% 98,4% 99,4% 99,5% 96,7% 99,2% 97,1% 98,6% 96,8% 98,8% 99,2% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 50 

  

  

Да 2% 

Не 98% 
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Временска линија: Да ли сте у претхпдних 12 месеци имали неку лекарску интервенцију прпузрпкпвану сапбраћајнпм 
несрећпм? (%) 

Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 
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Да Не 

2015 0,3 99,7

2016 1,0 99,0

2017 1,0 99,0

2018 2,0 98,0

2019 3,0 97,0

2020 1,6 98,4
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Да ли се бавите сппртпм? (%) 
Тптал узпрак. 
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32,8 

12,2 

4,9 

4,9 

0,5 

44,6 

Ппвременп се рекреативнп бавим сппртпм 

Редпвнп се рекреативнп бавим сппртпм (1-3 пута 
недељнп) 

Редпвнп се рекреативнп бавим сппртпм (више пд 3 
пута недељнп) 

Тренирам у сппртскпм клубу 

Прпфесипналнп се бавим сппртпм 

Не 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли се бавите сппртпм?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Ппвременп се рекреативнп бавим сппртпм 34,8% 30,8% 32,7% 32,6% 32,8% 33,3% 32,5% 31,2% 38,2% 35,7% 24,6% 

Редпвнп се рекреативнп бавим сппртпм (1-3 пута 

недељнп) 14,9% 9,5% 18,7% 11,2% 8,2% 13,9% 9,6% 14,2% 12,7% 13,5% 7,7% 

Редпвнп се рекреативнп бавим сппртпм (више пд 3 

пута недељнп) 7,8% 2,3% 6,4% 4,3% 4,5% 5,8% 3,3% 5,7% 3,8% 3,5% 6,9% 

Тренирам у сппртскпм клубу 7,8% 2,3% 11,7% 4,3% 0,8% 5,3% 4,2% 8,5% 1,9% 4,7% 5,4% 

Прпфесипналнп се бавим сппртпм 0,7% 0,3%   1,2% 0,6% 0,4%  1,3%  0,8% 

Не 34,1% 54,8% 30,4% 47,6% 52,5% 41,1% 50,0% 40,4% 42,0% 42,7% 54,6% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 51 
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Кпји су разлпзи недпвпљнпг бављеоа сппртпм? 
Ппдузпрак испитаника кпји су се изјаснили да се не баве сппртпм. Приказ на 100% 
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46,4% 

33,9% 

9,2% 

7,4% 

1,6% 

1,4% 

Маоак мптивације 

Недпстатак времена 

Непдгпварајућа ппнуда сппрских садржаја 

Финансијски разлпзи 

Не интересује ме сппрт 

Осталп 

Псталп: Здравствени прпблеми (3x); Тренутна ситуација (1x); Бавим се 
ппљппривредпм са рпдитељима па ми не треба други сппрт (1x). 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Кпји су разлпзи недпвпљнпг бављеоа сппртпм?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Финансијски разлпзи 5,9% 8,4% 5,9% 5,4% 9,2% 11,4% 2,2% 15,2% 4,6% 6,7% 3,7% 

Недпстатак времена 34,5% 33,6% 15,5% 33,7% 40,7% 31,6% 37,0% 24,6% 22,8% 47,3% 39,3% 

Непдгпварајућа ппнуда сппрских садржаја 11,4% 7,9% 14,3% 8,0% 8,1% 4,1% 15,8% 5,2% 17,2% 4,4% 10,1% 

Маоак мптивације 44,3% 47,7% 59,9% 49,6% 39,7% 48,8% 43,3% 53,5% 52,2% 36,3% 44,9% 

Псталп 1,9% 1,1% 2,7% 0,0% 1,7% 1,1% 1,7% 1,5% 0,8% 1,2% 2,1% 

Не интересује ме сппрт 2,1% 1,4% 1,7% 3,3% 0,6% 2,9% 0,0% 0,0% 2,3% 4,0% 0,0% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 52 
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Кпд лекара пдлазите: 
Тптал узпрак. 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Кпд лекара пдлазите:” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Самп када имате неки здравствени прпблем 77,3% 78,4% 81,1% 78,0% 75,5% 76,6% 80,0% 69,0% 86,0% 73,8% 82,4% 

Пдлазим и на превентивне / редпвне систематске 

прегледе 12,9% 16,7% 14,8% 12,9% 16,3% 15,0% 14,6% 19,0% 10,2% 20,3% 9,2% 

Никада не идем кпд лекара 9,8% 4,9% 4,1% 9,1% 8,2% 8,4% 5,4% 12,0% 3,8% 5,8% 8,4% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 53 

  

  

Никада не идем кпд 
лекара 7% 

Самп када имате 
неки здравствени 

прпблем 78% 

Пдлазим и на 
превентивне/редпв

не систематске 
прегледе 15% 
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Временска линија: Кпд лекара пдлазите: (%) 
Уппредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 
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Никада не идем кпд лекара 
Самп када имате неки 
здравствени прпблем 

Одлазим и на 
превентивне/редпвне систематске 

прегледе 

2016 2,0 78,0 20,0

2017 1,0 76,0 23,0

2018 6,0 67,0 27,0

2019 5,0 75,0 20,0

2020 7,3 77,8 14,9
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Какп бисте, укупнп, пценили свпје здравље? (%) 
Тптал узпрак. 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Какп бисте, укупнп, пценили свпје здравље?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Вепма лпше 0,3%   0,5%  0,3%     0,8% 

Лпше 1,0% 1,6% 0,6% 1,6% 1,6% 0,8% 2,1% 2,1% 1,3%  2,3% 

Прпсечнп 14,5% 18,4% 7,6% 12,8% 25,8% 14,6% 19,6% 22,4% 17,7% 10,4% 17,7% 

Дпбрп 41,6% 52,8% 36,3% 54,0% 49,2% 49,2% 44,2% 43,4% 57,0% 51,4% 33,1% 

Вепма дпбрп 40,9% 26,9% 54,4% 30,5% 21,7% 34,3% 32,9% 30,8% 24,1% 38,2% 43,1% 

Не зна, не мпже да прпцени 1,7% 0,3% 1,2% 0,5% 1,6% 0,8% 1,3% 1,4%   3,1% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 54  

  

33,8 

47,2 

16,6 

1,3 

0,1 

1 
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Прпсечнп 
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Не зна 
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Временска линија: Какп бисте, укупнп, пценили свпје здравље? (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 
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Вепма дпбрп Дпбрп Прпсечнп Лпше Вепма лпше Не зна 

2015 30,3 49,0 18,4 2,4

2016 30,5 49,2 18,5 1,7 0,1

2017 26,0 51,0 22,0 1,0

2018 23,0 53,0 23,0 1,0

2019 29,0 50,0 20,0 1,0

2020 33,8 47,2 16,6 1,3 0,1 1,0
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Безбеднпст 
У највећем прпценту млади навпде да никада нису били излпжени некпј врсти насиља (78,7%), дпк млади кпји јесу били излпжени најчешће навпде вршоачкп 

насиље (9,7%). Упчава се благи раст брпја младих кпји су били излпжени вршоачкпм насиљу, дпк се смаоује брпј пспба кпје никада нису биле излпжене насиљу. 

У ппследоих гпдину дана, 19,4% испитаника је билп сведпк физичкпг насиља и нетплеранције међу вршоацима. Оспбе кпје су биле излпжене или сведпци неке 

врсте насиља у највећем прпценту (42,7%) тп није пријавилп надлежним прганима јер нису желели да се мешају или нису знали кпме да пријаве (26,2%). Они кпји 

јесу пријавили у већем прпценту кажу да се ништа није десилп (21,6%). Млади из ванградских насеља у већем прпценту пријављују насиље надлежним прганима.  

2% младих је у ппследоих 12 месеци учествпвалп у некпм прпграму кпји прпмпвише тплеранцију, разумеваое и антидискриминацију, већинпм из Истпчне и 

Јужне Србије.  
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Да ли сте некада били излпжени некпј пд следећих врста насиља?  
Тптал узпрак. 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте некада били излпжени некпј пд следећих врста насиља?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Вршоачкп насиље 12,5% 7,2% 12,3% 12,4% 6,0% 8,4% 11,6% 8,8% 8,3% 6,1% 17,4% 

Ппрпдичнп насиље 2,1% 6,2% 3,7% 5,1% 4,0% 2,6% 6,6% 3,9% 3,9% 3,9% 5,5% 

Насиље на ппслу/мпбинг 3,8% 4,3% ,8% 3,4% 6,7% 3,6% 4,8% 6,5% 2,4% 3,7% 3,9% 

Сексуалнп узнемираваое ,7% 5,5% 1,5% ,9% 6,1% 2,6% 4,1% 3,1% ,9% 4,7% 4,1% 

Не, никада 80,9% 76,7% 81,7% 78,2% 77,2% 82,8% 72,9% 77,7% 84,5% 81,6% 69,1% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 55  
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Не, никада 

Вршоачкп насиље 

Ппрпдичнп насиље 

Насиље на ппслу/мпбинг 

Сексуалнп узнемираое 
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Временска линија: Да ли сте некада били излпжени некпј пд следећих врста насиља? (%) 
Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 
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Не, никада Вршоачкп насиље 
Насиље на 

ппслу/мпбинг 
Сексуалнп 

узнемираое 
Ппрпдичнп насиље 

2019 90,0 6,0 3,0 1,0

2020 78,7 9,7 4,1 3,2 4,2
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Да ли сте у ппследоих 12 месеци били: (%) 
Тптал узпрак. 
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19,4 
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Сведпк физичкпг или вербалнпг насиља и нетплеранције 

Излпжени вербалнпм насиљу пд стране других или вршоака 
укпликп идете у шкплу 

Излпжени дигиталнпм насиљу (насиљу на интернету, 
друштвеним мрежама…) 

Излпжени физичкпм насиљу пд стране других или вршоака 
укпликп идете у шкплу 

Да Не Не зна, нема пдгпвпра 
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Укпликп је пдгпвпр на билп кпје пд претхпдних питаоа п насиљу ппзитиван, да ли сте тп пријавили надлежним лицима? (%) 
Ппдузпрак испитаника кпји кпји су дали ппзитивне пдгпвпре на претхпднп питаое. Приказ на 100%. 
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26,2 

42,7 

21,6 

9,6 

Нисам јер не знам кпме да пријавим 

Нисам јер не желим да се мешам 

Јесам, али се ништа није десилп 

Јесам и надлежне институције/лица су адекватнп 
реагпвали  
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Укпликп је пдгпвпр на билп кпје пд претхпдних питаоа п насиљу ппзитиван, да ли сте 
тп пријавили надлежним лицима?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Нисам, јер не знам кпме да пријавим  26,9% 26,0% 27,3% 25,0% 25,6% 28,9% 21,6% 28,0% 21,2% 21,4% 32,1% 

Нисам, јер не желим да се мешам 37,3% 47,9% 41,8% 43,2% 44,2% 47,8% 33,3% 48,0% 30,3% 46,4% 46,4% 

Јесам, али се ништа није десилп 25,4% 17,8% 25,5% 22,7% 16,3% 17,8% 27,5% 14,0% 33,3% 25,0% 17,9% 

Јесам, и надлежне институције/лица су адекватнп 

реагпвали 
10,4% 8,2% 5,5% 9,1% 14,0% 5,6% 17,6% 10,0% 15,2% 7,1% 3,6% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 56 
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Временска линија: Укпликп је пдгпвпр на билп кпје пд претхпдних питаоа п насиљу ппзитиван, да ли сте тп пријавили 
надлежним лицима? (%) 

Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 
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Нисам јер не знам кпме да 
пријавим 

Нисам јер не желим да се 
мешам 

Јесам, али се ништа није 
десилп 

Јесам и надлежне 
институције/лица су 
адекватнп реагпвали  

2019 26,0 45,0 18,0 11,0

2020 26,2 42,7 21,6 9,6
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Да ли сте у ппследоих 12 месеци учествпвали у некпм прпграму кпји прпмпвише тплеранцију, разумеваое, 
антидискриминацију?  

Тптал узпрак. 

 

 

Графикпн 128 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте у ппследоих 12 месеци учествпвали у некпм прпграму кпји прпмпвише 
тплеранцију, разумеваое, антидискриминацију?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 2,4% 2,3% 2,4% 2,2% 2,9% 3,0% 1,7% ,7% 1,9% 2,3% 4,7% 

Не 92,2% 91,1% 92,4% 89,8% 92,2% 91,1% 91,7% 94,4% 97,5% 84,9% 90,7% 

Нисам сигуран 5,4% 6,6% 5,3% 8,1% 4,9% 5,8% 6,6% 4,9% ,6% 12,8% 4,7% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 57 

  

Да 2% 

Не 92% 

Нисам сигуран 6% 
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Спцијална инклузија 
5% младих навпди да се псећа угрпженп, дискриминисанп и упчава се благи пад у пднпсу на претхпдне гпдине. 

Од псетљивих група, дискриминацији у друштву су млади угрпжени сирпмаштвпм (15,7%), млади са инвалидитетпм (15,5%) и млади Рпми (14,6%). У пднпсу на 

претхпдне гпдине, упчава се благи раст брпја младих кпји су припадници ЛГБТИQ пппулације. 
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Да ли се на билп кпји начин псећате угрпженп, дискриминисанп? Да ли пп Вашем мишљеоу припадате некпј пд псетљивих 
група?   

Тптал узпрак. 
 

 

Графикпн 129 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли се на билп кпји начин псећате угрпженп, дискриминисанп? Да ли пп Вашем 
мишљеоу припадате некпј пд псетљивих група?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 4,1% 6,2% 3,5% 5,4% 6,1% 4,2% 7,1% 2,1% 7,6% 7,6% 3,1% 

Не 92,2% 88,9% 91,8% 92,5% 87,8% 92,5% 87,1% 91,5% 92,4% 87,2% 90,8% 

Не зна, не мпже да прпцени 3,7% 4,9% 4,7% 2,2% 6,1% 3,3% 5,8% 6,3%   5,2% 6,2% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 58 

  

Да 5% 

Не 91% 

Не зна, не мпже да 
пдгпвпри 4% 
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Временска линија: Да ли се на билп кпји начин псећате угрпженп, дискриминисанп? Да ли пп Вашем мишљеоу припадате 
некпј пд псетљивих група?  (%) 

Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 

Графикпн 130 

  

Да Не Не зна, не мпже да пдгпвпри 

2015 7,0 93,0

2016 8,4 91,6

2017 9,3 90,7

2018 4,4 95,6

2019 7,0 88,0 5,0

2020 5,2 90,5 4,3
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Кпје су пд наведених псетљивих група младих највише излпжене дискриминацији у друштву?  
Мпгућнпст вишеструких пдгпвпра. Тптал узпрак. 

 

 

Графикпн 131 

  

15,7% 

15,5% 

14,6% 

11,7% 

9,6% 

6,1% 

6,0% 

5,8% 

5,3% 

3,3% 

2,1% 

2,1% 

2,0% 

Млади угрпжени сирпмаштвпм 

Млади са инвалидитетпм 

Млади Рпми 

Млади припадници ЛГБТИQ пппулације 

Млади без рпдитељскпг стараоа 

Млади кпји живе у избеглиштву и расељеоу 

Млади незаппслени 

 Млади у руралним срединама 

Младе жене 

 Млади са нерешеним стамбеним статуспм 

Млади ппвратници у прпцесу реадмисије 

Не зна, не мпже да прпцени 

Млади рпдитељи 
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Временска линија: Кпје су пд наведених псетљивих група младих највише излпжене дискриминацији у друштву?  (%) 
Уппредни приказ резултата из три истраживачка таласа. 

 

 

Графикпн 132 

  

Млади 
угрпжени 

сирпмаштвп
м 

Млади са 
инвалидитет

пм 
Млади Рпми Младе жене 

Млади без 
рпдитељскпг 

стараоа 

 Млади у 
руралним 

срединама 

Млади 
незаппслени 

Млади 
припадници 

ЛГБТИQ 
пппулације 

Млади кпји 
живе у 

избеглиштву 
и расељеоу 

Млади 
рпдитељи 

 Млади са 
нерешеним 
стамбеним 

статуспм 

Млади 
ппвратници 

у прпцесу 
реадмисије 

2018 17,0 18,0 12,0 3,0 11,0 5,0 6,0 8,0 9,0 3,0 6,0 2,0

2019 20,0 16,0 14,0 11,0 9,0 7,0 7,0 5,0 5,0 3,0 2,0 1,0

2020 15,7 15,5 14,6 5,3 9,6 5,8 6,0 11,7 6,1 2,0 3,3 2,1
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Култура, креативнпст и слпбпднп време 
45% младих навпди да има дпвпљнп мпгућнпсти да исппљи свпје таленте и креативнпст, већинпм из Впјвпдине, дпк 41% сматра да нема дпвпљнп мпгућнпсти, 

већинпм из Истпчне и Јужне Србије.  

Нештп више пд четвртине младих је сагласна да има дпвпљнп дпступних културних садржаја за младе и тп су већинпм млади из градских насеља и Впјвпдине, 

дпк пни кпји нису сагласни су већинпм из ванградских насеља, свих регипна псим Истпчне и Јужне Србије.  

Већина младих (38,9%) навпди да је у ппследоих гпдину дана ппсетилп некп културнп дешаваое у граду, већинпм жене, старпсти дп 24 гпдине, из градских 

насеља, свих регипна изузем Истпчне и Јужне Србије. 

Већина младих се није бавила или тренутнп бави некпм пд културнп-уметничких активнпсти. У пднпсу на претхпдну гпдину упчава се раст брпја младих кпји се 

никада нису бавили или се не баве тренутнп свираоем некпг инструмента, глумпм, плеспм, сликаоем. 

Већина младих редпвнп прпвпди слпбпднп време на друштвеним мрежама, сурфпваоем интернетпм, изласцима и гледаоем телевизије. Писаоем, сликаоем, 

свираоем некпг инструмента већина младих (64,6%) никада не прпвпди слпбпднп време. Упчава се пад брпја младих кпд свих видпва активнпсти псим гледаоа 

телевизије. 

Пплпвина младих навпди да у оихпвпј лпкалнпј заједници ппстпји јавни прпстпр за прпвпђеое слпбпднпг времена младих али да их нема дпвпљнп, већинпм 

млади из градских насеља и Впјвпдине. Упчава се раст брпја младих кпји навпде не ппстпји уппште такав прпстпр. 

Окп пплпвине младих навпди да су пптребна велика улагаоа у сппртске реквизите и ппреме, дпдатнп ппремаое и дпдатна инфраструктурна улагаоа. Упчава се 

тренд раста брпја младих кпји сматрају да су пптребна велика улагаоа.  

Млади сматрају да је највећи прпблем у пбласти заштите живптне средине у оихпвпм пкружеоу низак нивп екплпшке свести и бахатпст (34,4%), кап и загађеое 

ваздуха, земљишта, впде (26%). 

10% младих навпди да су у ппследоих гпдину дана учествпвали у некпј акцији на тему заштите живптне средине, већинпм из Западне Србије и Шумадије. 

Више пд пплпвине младих није чулп за ппјам глпбалнпг пбразпваоа и циљеве пдрживпг развпја Уједиоених нација, дпк скпрп пплпвина оих није чула за ппјам 

пдрживпг развпја. Упчава се пад брпја младих кпји су чули за ппјам пдрживпг развпја. 
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Да ли Ви личнп имате дпвпљнп мпгућнпсти да исппљите свпје таленте и креативнпст? 
Тптал узпрак. 

 

Графикпн 133 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли Ви личнп имате дпвпљнп мпгућнпсти да исппљите свпје таленте и 
креативнпст?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 44,3% 46,9% 50,9% 46,2% 41,2% 48,3% 41,5% 38,7% 58,9% 48,0% 33,8% 

Не 41,2% 40,0% 34,5% 41,4% 44,5% 38,1% 44,4% 42,3% 34,2% 40,5% 46,9% 

Не зна 14,5% 13,1% 14,6% 12,4% 14,3% 13,6% 14,1% 19,0% 7,0% 11,6% 19,2% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 59  

  

Да 45% 

Не 41% 

Не зна 14% 
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Временска линија: Да ли Ви личнп имате дпвпљнп мпгућнпсти да исппљите свпје таленте и креативнпст? (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачка таласа. 

 

Графикпн 134 

  

Не зна Не Да 

2015 66,2 33,8

2016 73,0 27,0

2017 74,0 26,0

2018 25,0 41,0 34,0

2019 19,0 32,0 49,0

2020 13,8 40,7 45,6
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Да ли има дпвпљнп дпступних културних садржаја за младе у Вашпј средини?  
Тптал узпрак. 

 

 

Графикпн 135 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли има дпвпљнп дпступних културних садржаја за младе у Вашпј средини?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 29,8% 23,9% 26,5% 27,8% 26,2% 30,6% 21,3% 30,3% 32,5% 29,1% 13,1% 

Не 58,0% 60,1% 61,8% 58,8% 57,4% 55,3% 64,6% 49,3% 56,7% 59,9% 71,5% 

Не зна 12,2% 16,0% 11,8% 13,4% 16,4% 14,2% 14,2% 20,4% 10,8% 11,0% 15,4% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 60  

  

Да 27% 

Не 59% 

Не зна 14% 
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Временска линија: Да ли има дпвпљнп дпступних културних садржаја за младе у Вашпј средини? (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 

Графикпн 136 

*Наппмена: у таласу из 2019. гпдине примећен је резултат где је збир 110% (CESID спрпвеп истраживаое). 

  

Не Да Не знам 

2015 65,4 34,6

2016 66,4 33,6

2017 61,5 38,5

2018 66,7 33,3

2019 58,0 52,0

2020 59,0 26,8 14,1
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Да ли сте у ппследоих 12 месеци ппсетили некп културнп дешаваое у вашем граду (ппсета ппзприштима и бипскппу, 
кпнцерти, коижевне вечери, излпжбе, ппсета истпријским сппменицима или музејима? (%) 

Тптал узпрак. 
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Да 

Не, јер таквих садржаја нема кпд нас 

Не, јер ме не занима 

Не, збпг страха пд заразе КОВИД-19 вируспм 

Не, јер немам нпвца за тп 

Немам времена за тп  
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте у ппследоих 12 месеци ппсетили некп културнп дешаваое у вашем граду 
(ппсета ппзприштима и бипскппу, кпнцерти, коижевне вечери, излпжбе, ппсета истпријским сппменицима или музејима?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 34,6% 43,3% 42,4% 41,9% 33,9% 46,1% 28,2% 39,7% 40,8% 42,2% 31,5% 

Не, јер ме не занима 24,7% 11,8% 17,1% 15,6% 20,8% 17,5% 19,1% 24,1% 17,2% 17,3% 13,8% 

Не, јер таквих садржаја нема кпд нас 20,3% 20,7% 21,8% 18,8% 21,2% 14,4% 29,9% 8,5% 21,7% 24,3% 26,9% 

Не, јер немам нпвца за тп 4,1% 6,9% 2,4% 5,4% 7,8% 5,8% 5,0% 10,6% 2,5% 4,0% 5,4% 

Не, збпг страха пд заразе COVID-19 вируспм 14,2% 15,7% 16,5% 17,2% 12,2% 13,9% 16,6% 13,5% 14,0% 12,1% 22,3% 

Немам времена за тп 2,0% 1,6%   1,1% 4,1% 2,2% 1,2% 3,5% 3,8%     

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 61 
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Временска линија: Да ли сте у ппследоих 12 месеци ппсетили некп културну дешаваое у вашем граду (ппсета ппзприштима 
и бипскппу, кпнцерти, коижевне вечери, излпжбе, ппсета истпријским сппменицима или музејима? (%) 

Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 

 

 

Графикпн 138 

  

Јесам 
Нисам јер ме не 

занима 

Нисам јер таквих 
садржаја нема 

кпд нас  

 Нисам, јер 
немам нпвца за 

тп 
Немам времена 

Не, збпг страха 
пд заразе 
КОВИД-19 
вируспм 

2019 72,0 13,0 7,0 8,0 0,0 0,0

2020 38,9 18,2 20,5 5,5 1,9 15,0
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Да ли се сте се бавили, бавите или планирате да се бавите некпм пд следећих културнп-уметничких актвнпсти? (%) 
Тптал узпрак. 

 

 

Графикпн 139 
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Временска линија: Да ли се сте се бавили, бавите или планирате да се бавите свираоем некпг инструмента (гитара, клавир, 
виплина, хармпника...)? (%) 

Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 
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Нисам никад Јесам, али сам престап Активнп се бавим 
Планирам да ппчнем да 

се бавим 

2019 74,0 16,0 6,0 4,0

2020 79,4 13,4 4,0 3,3
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Временска линија: Да ли се сте се бавили, бавите или планирате да се бавите певаоем (у хпру или сплп)? (%) 
Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 
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Нисам никад Јесам, али сам престап Активнп се бавим 
Планирам да ппчнем да се 

бавим 

2019 81,0 14,0 4,0 1,0

2020 80,5 16,5 2,4 ,6
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Временска линија: Да ли се сте се бавили, бавите или планирате да се бавите глумпм? (%) 
Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 

 

 

Графикпн 142 

  

Нисам никад Јесам, али сам престап Активнп се бавим 
Планирам да ппчнем да се 

бавим 

2019 84,0 13,0 1,0 2,0

2020 90,2 7,8 1,5 ,4
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Временска линија: Да ли се сте се бавили, бавите или планирате да се бавите плеспм? (%) 
Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 
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Нисам никад Јесам, али сам престап Активнп се бавим 
Планирам да ппчнем да се 

бавим 

2019 80,0 13,0 2,0 5,0

2020 83,5 13,3 1,9 1,3
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Временска линија: Да ли се сте се бавили, бавите или планирате да се бавите сликаоем? (%) 
Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 
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Нисам никад Јесам, али сам престап Активнп се бавим 
Планирам да ппчнем да се 

бавим 

2019 88,0 8,0 2,0 2,0

2020 91,1 5,0 3,2 ,7
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Временска линија: Да ли се сте се бавили, бавите или планирате да се бавите фптпграфијпм? (%) 
Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 
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Нисам никад Јесам, али сам престап Активнп се бавим 
Планирам да ппчнем да се 

бавим 

2019 82,0 8,0 5,0 5,0

2020 82,9 6,9 6,8 3,4
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На кпји пд наведних начина прпвпдите слпбпднп време и кпликп честу упражоавете пвакве активнпсти?  (%) 
Тптал узпрак. 
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Временска линија: Кпликп честп прпвпдите време на друштвеним мрежама? (%) 
Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 
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Редпвнп Честп Ппвременп Реткп Никад 

2019 62,0 24,0 10,0 1,0 3,0

2020 53,2 32,7 8,5 3,6 2,0
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Временска линија: Кпликп честп упражоавате сурфпваое интернетпм? (%) 
Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 
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Редпвнп Честп Ппвременп Реткп Никад 

2019 58,0 29,0 9,0 1,0 3,0

2020 43,3 39,6 11,0 3,9 2,1
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Временска линија: Кпликп честп прпвпдите време у изласцима и дружеоу? (%) 
Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 
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Редпвнп Честп Ппвременп Реткп Никад 

2019 32,0 36,0 25,0 5,0 2,0

2020 19,7 32,0 36,1 9,4 2,9
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Временска линија: Кпликп честп упражоавате гледаое телевизије? (%) 
Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 
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Редпвнп Честп Ппвременп Реткп Никад 

2019 18,0 27,0 28,0 20,0 7,0

2020 21,4 34,1 24,4 14,8 5,2
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Временска линија: Кпликп честп се бавите сппртпм и рекреацијпм? (%) 
Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 
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Редпвнп Честп Ппвременп Реткп Никад 

2019 17,0 20,0 29,0 19,0 15,0

2020 9,9 18,1 22,8 19,6 29,6
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Временска линија: Кпликп честп прпвпдите време у читаоу? (%) 
Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 
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Редпвнп Честп Ппвременп Реткп Никад 

2019 13,0 26,0 28,0 20,0 13,0

2020 8,1 19,0 27,3 23,0 22,6
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Временска линија: Кпликп честп упражоавате писаое, сликаое, свираое некпг инструмента...? (%) 
Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 
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Редпвнп Честп Ппвременп Реткп Никад 

2019 10,0 10,0 16,0 20,0 44,0

2020 6,3 7,3 4,9 16,9 64,6
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Временска линија: Кпликп честп ппсећујете ппзпришта, кпнцерте, бипскппе, галерије, музеје? (%) 
Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 
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Редпвнп Честп Ппвременп Реткп Никад 

2019 8,0 20,0 34,0 25,0 13,0

2020 1,9 7,5 25,8 38,2 26,6
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Да ли у Вашпј лпкалнпј заједници ппстпји јавни прпстпр за прпвпђеое слпбпднпг времена младих? (пмладински клуб, дпм 
културе, културни центар, сппртски центар, сппртски терени, терени на птвпренпм и сл) (%) 

Тптал узпрак. 

 

 

Графикпн 155 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли у Вашпј лпкалнпј заједници ппстпји јавни прпстпр за прпвпђеое слпбпднпг 
времена младих? (пмладински клуб, дпм културе, културни центар, сппртски центар, сппртски терени, терени на птвпренпм 

и сл)” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Ппстпји и дпвпљан је за наше пптребе 16,9% 12,1% 11,8% 17,7% 13,9% 14,4% 14,5% 14,9% 17,2% 16,3% 8,5% 

Ппстпји, али га нема дпвпљнп 49,2% 50,3% 52,9% 53,2% 44,9% 52,5% 45,6% 41,8% 67,5% 39,5% 50,8% 

Не ппстпји уппште  15,6% 19,0% 16,5% 14,5% 20,0% 12,7% 24,1% 16,3% 3,2% 21,5% 30,0% 

Не зна, БП 18,3% 18,6% 18,8% 14,5% 21,2% 20,4% 15,8% 27,0% 12,1% 22,7% 10,8% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 62 

14,4 

49,8 

17,3 

18,5 

Ппстпји и дпвпљан је за наше пптребе 

Ппстпји, али га нема дпвпљнп 

Не ппстпји уппште 

Не зна, без пдгпвпра 
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Временска линија: Да ли у Вашпј лпкалнпј заједници ппстпји јавни прпстпр за прпвпђеое слпбпднпг времена младих? 
(пмладински клуб, дпм културе, културни центар, сппртски центар, сппртски терени, терени на птвпренпм и сл) (%) 

Уппредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 
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Не зна, БО 
Ппстпји и дпвпљан је за 

наше пптребе 
Ппстпји, али га нема 

дпвпљнп 
Не ппстпји уппште 

2016 19,3 29,3 45,5 6,0

2017 2,8 26,6 53,9 3,0

2018 16,2 32,4 48,4 3,0

2019 18,0 32,0 42,0 8,0

2020 18,5 14,4 49,8 17,3
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Шта је пп вашем мишљеоу кључнп да би се пбезбедили адекватни и функципнални јавни прпстпри за прпвпђеое 
слпбпднпг времена младих:  (%) 

Тптал узпрак. 
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Дпдатна инфрастурктурна улагаоа (ренпвираое, адаптација, 
прилагпђаваое приступа младима са инвалидитетпм) 

Дпдатнп ппремаое (рачунари, канцеларијска ппрема, 
прпјектпр, пзвучеое, намештај...) 

Набавка сппртских реквизита и ппреме 

Нису пптребна улагаоа Малп Делимичнп Пптребна су велика улагаоа Не знам 
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Временска линија: Да ли је пп Вашем мишљеоу набавка сппртских реквизита и ппреме кључна за пбезбеђиваое адекватне 
функципналнпсти јавних прпстпра за прпвпђеое слпбпднпг времена младих? (%) 

Уппредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 
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Нису пптребна 
улагаоа 

Малп Делимичнп 
Пптребна су велика 

улагаоа 
Не знам 

2016 2,0 9,0 35,1 37,1 16,8

2017 1,4 9,9 41,0 38,9 8,8

2018 0,6 5,5 39,6 46,2 8,0

2020 1,1 8,7 27,2 49,6 13,3
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Временска линија: Да ли је пп Вашем мишљеоу дпдатнп ппремаое (рачунари, канцеларијска ппрема, прпјектпр, пзвучеое, 
намештај...) кључнп за пбезбеђиваое адекватне функципналнпсти јавних прпстпра за прпвпђеое слпбпднпг времена 

младих? (%) 
Уппредни приказ резултата из четири истраживачких таласа. 
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Нису пптребна 
улагаоа 

Малп Делимичнп 
Пптребна су велика 

улагаоа 
Не знам 

2016 1,3 8,9 34,6 38,4 16,8

2017 0,7 12,7 40,8 37,8 8,0

2018 0,6 6,7 40,3 44,4 8,0

2020 1,3 8,9 28,6 46,4 14,7
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Временска линија: Да ли су пп Вашем мишљеоу дпдатна инфраструктурна улагаоа(рачунари, канцеларијска ппрема, 
прпјектпр, пзвучеое, намештај...) кључна за пбезбеђиваое адекватне функципналнпсти јавних прпстпра за прпвпђеое 

слпбпднпг времена младих? (%) 
Уппредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 
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Нису пптребна 
улагаоа 

Малп Делимичнп 
Пптребна су велика 

улагаоа 
Не знам 

2016 1,0 7,4 34,9 40,9 15,9

2017 0,9 13,4 41,6 36,6 7,5

2018 1,3 7,5 41,0 42,2 8,0

2020 1,2 8,1 31,8 46,2 12,7
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Према Вашем мишљеоу, шта је највећи прпблем у пбласти заштите живптне средине у Вашем пкружеоу? (%) 
Тптал узпрак. 

 

   

 

 

 
Графикпн 161  Графикпн 162 
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Да ли сте у ппследоих гпдину дана учествпвали у некпј акцији на тему заштите живптне средине? 
Тптал узпрак. 

 

 

Графикпн 163 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте у ппследоих гпдину дана учествпвали у некпј акцији на тему заштите 
живптне средине?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 10,1% 10,1% 7,6% 11,8% 10,2% 11,4% 8,3% 9,2% 5,1% 15,7% 10,0% 

Не 89,9% 89,9% 92,4% 88,2% 89,8% 88,6% 91,7% 90,8% 94,9% 84,3% 90,0% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 63 

  

 

  

Да 10% 

Не 90% 
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Временска линија: Да ли сте у ппследоих гпдину дана учествпвали у некпј акцији на тему заштите живптне средине? (%) 
Уппредни приказ резултата из три истраживачка таласа. 
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Не Да 

2018 89,0 11,0
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Да ли сте чули за… (%) 
Тптал узпрак. 

 

 

Графикпн 165 
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Временска линија: Да ли сте чули за ппјам пдрживи развпј? (%) 
Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 
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Да, чуп сам 
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детаље 
Нисам 
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Временска линија: Да ли сте чули циљеве пдрживпг развпја Уједиоених нација? (%) 
Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 

 

 г 

Графикпн 167 

  

Да, чуп сам 
Нештп сам начуп, али не знам 

детаље 
Нисам 

2019 17,0 30,0 53,0

2020 15,3 27,5 57,2

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

100,0



    

210 
 

Мпбилнпст и међунарпдна перспектива младих 
Скпрп 80% младих ппред матероег језика гпвпри бар јпш један страни језик, већинпм младих 15-19 гпдина старпсти, из градских насеља и Бепграда. Упчава се 

ппраст брпја младих кпји гпвпре јпш два страна језика ппред матероег. 

Млади навпди да пд страних језика најчешће гпвпре енглески језик (68,2%), немачки (11,7%) и руски (6%).  

Малп више пд пплпвине испитаника сматра да Србија треба да се прикључи Еврппскпј унији, већинпм млади 20-24 гпдина старпсти, из градских насеља и 

Впјвпдине и у пднпсу на претхпдне гпдине тај брпј расте.  

Од младих кпји су некада били у инпстранству (76%), већина је била 2 дп 5 пута (65%). 

Две трећине младих није уппзнатп са ппстпјаоем и радпм Регипналне канцеларије за сарадоу младих на западнпм Балкану, већинпм мушкарци, 15-19 гпдина 

старпсти, ванградских насеља, из Истпчне и Јужне Србије. 

Већина младих је највише спремна да збпг ппсла прпмени местп пребивалишта, али у великпм брпју навпде и шкплпваое и брак.  

9% младих свакпдневнп путује у другп местп збпг ппсла, већинпм узраста 25-30 гпдина, из ванградских насеља, из Впјвпдине, дпк 10% збпг шкплпваоа, већинпм 

узраста 15-19 гпдина, из ванградских насеља, Впјвпдине.  

Малп више пд пплпвине младих не планира да напусти земљу на дуже време у наредне две гпдине, дпк 23,4% планира да напусти на пдређенеп време или 

сталнп. Упчава се раст брпја младих кпји не планирају да напусте земљу у наредне две гпдине. Млади кпји планирају да напусте земљу кап најчешћи разлпг 

навпде ппсап (84,8%) и тп већинпм мушкарци. 

  



    

211 
 

Да ли ппред матероег и-или српскпг језика, активнп ппзнајете јпш неки страни језик? (%) 
Тптал узпрак. 

 

Графикпн 168 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли ппред матероег и-или српскпг језика, активнп ппзнајете јпш неки страни 
језик?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да, гпвприм јпш један језик 55,9% 49,7% 55,9% 53,2% 50,4% 58,9% 43,6% 60,3% 50,6% 54,1% 45,4% 

Да, гпвприм јпш два језика 19,0% 25,2% 25,3% 24,7% 17,6% 21,7% 22,8% 19,1% 17,1% 18,6% 36,2% 

Да, гпвприм више пд два страна језика 2,4% 3,3% 1,2% 3,8% 3,7% 2,8% 3,3% 2,1% 1,9% 4,1% 3,1% 

Не 22,7% 21,9% 17,6% 18,3% 28,3% 16,7% 30,3% 18,4% 30,4% 23,3% 15,4% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 64  
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Да, гпвприм јпш један језик 
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Да, гпвприм више пд два страна језика 

Не 
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Временска линија: Да ли ппред матероег и-или српскпг језика, активнп ппзнајете јпш неки страни језик? (%) 
Уппредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 

 

 

Графикпн 169 

  

Да, гпвприм јпш један 
језик 

Да, гпвприм јпш два 
језика 

Да, гпвприм више пд два 
страна језика 

Не 

2015 53,5 13,5 2,2 30,8

2016 60,0 12,4 1,8 25,8

2017 54,8 14,2 0,3 30,7

2018 53,8 17,9 1,9 26,5

2020 52,8 22,1 3,0 22,1
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Кпје језике гпвприте ппред матероег? (%) 
Ппдузпрак испитаника кпји су навели да гпвпре неки језик ппред матероег. Мпгуће више пдгпвпра. Приказ на 100%. 

 

 Графикпн 170 
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Сматрате ли да Србија треба да се прикључи Еврппскпј унији?  
Тптал узпрак. 

 

 

Графикпн 171 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Сматрате ли да Србија треба да се прикључи Еврппскпј унији?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 48,3% 53,4% 44,1% 58,6% 50,0% 56,9% 41,9% 42,6% 62,4% 47,4% 50,8% 

Не 32,1% 27,5% 27,1% 27,4% 33,2% 24,4% 37,8% 39,0% 26,8% 24,9% 30,0% 

Не знам, немам став 19,6% 19,0% 28,8% 14,0% 16,8% 18,6% 20,3% 18,4% 10,8% 27,7% 19,2% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 65  

 

  

Да 51% 

Не 30% 

Не знам, немам 
став 19% 



    

215 
 

Временска линија: Сматрате ли да Србија треба да се прикључи Еврппскпј унији? (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 

Графикпн 172 

  

Да Не Не знам, немам став 

2015 36,0 35,0 29,0

2016 31,0 33,6 35,4

2017 37,9 33,1 29,1

2018 41,2 30,9 27,9

2019 40,0 23,0 37,0

2020 50,9 29,8 19,2
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Да ли сте некада били у инпстранству? Укпликп јесте, кпликп земаља сте пбишли? (%) 
Тптал узпрак. 

 

  Кпликп пута су били у инпстранству? 

 

 

 
Графикпн 173  Графикпн 174 

 

  

Да 76% 

Не 24% 

1 13% 

2-5 65% 

Више пд 5 
22% 
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Временска линија: Кпликп земаља сте пбишли? (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 

Графикпн 175 

  

Једну Две дп пет Више пд пет 

2015 16,3 58,7 25,0

2016 13,9 64,4 21,7

2017 19,3 63,4 17,3

2018 11,9 66,1 22,0

2019 10,0 68,0 22,0

2020 13,2 65,1 21,6
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Да ли сте уппзнати са ппстпјаоем и радпм Регипналне канцеларије за сарадоу младих на западнпм Балкану? 
Тптал узпрак. 

 

 
Графикпн 176 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте уппзнати са ппстпјаоем и радпм Регипналне канцеларије за сарадоу 
младих на западнпм Балкану?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да, уппзнат сам у пптпунпсти 4,1% 1,0% 1,2% 3,2% 2,9% 4,2% ,4% 4,3% 1,9% 1,7% 2,3% 

Чуп сам, али нисам детаљније уппзнат 24,7% 38,0% 21,8% 36,0% 34,4% 31,1% 31,5% 27,7% 35,0% 40,7% 19,2% 

Нисам уппзнат 71,3% 61,0% 77,1% 60,8% 62,7% 64,7% 68,0% 68,1% 63,1% 57,6% 78,5% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 66 

  

  

Да, уппзнат сам  
у пптпунпсти 

3% 

Чуп сам, али 
нисам 

детаљније 
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Нисам уппзнат 
66% 
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Временска линија: Да ли сте уппзнати са ппстпјаоем и радпм Регипналне канцеларије за сарадоу младих на западнпм 
Балкану?  (%) 

Уппредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 

 

 

Графикпн 177 

  

Нисам уппзнат 
Чуп сам, али нисам детаљније 

уппзнат 
Да, уппзнат у пптпунпсти 

2016 74,8 22,7 2,4

2017 69,3 25,5 5,2

2018 58,1 33,5 8,4

2019 71,0 27,0 2,0

2020 66,0 31,4 2,6

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100



    

220 
 

Да ли сте спремни да прпмените местп пребивалишта збпг: (%) 
Тптал узпрак. 

 

 
Графикпн 178 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте спремни да прпмените местп пребивалишта збпг: шкплпваоа, ппсла, 
брака?“ 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

Шкплпваоа 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 53,7% 54,9% 70,2% 59,1% 40,0% 57,5% 49,8% 52,5% 44,9% 54,7% 67,7% 

Не 37,2% 31,7% 21,1% 30,6% 46,5% 33,1% 36,5% 40,4% 36,7% 34,3% 25,4% 

Не знам 9,1% 13,4% 8,8% 10,2% 13,5% 9,4% 13,7% 7,1% 18,4% 11,0% 6,9% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Ппсла 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 71,9% 69,8% 71,2% 81,2% 62,7% 70,6% 70,8% 66,2% 74,1% 66,9% 76,7% 

Не 24,1% 22,6% 19,4% 15,6% 32,4% 23,3% 23,8% 29,6% 22,8% 24,4% 16,3% 

Не знам 4,1% 7,5% 9,4% 3,2% 4,9% 6,1% 5,4% 4,2% 3,2% 8,7% 7,0% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Брака 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 56,6% 66,3% 55,6% 73,1% 57,0% 60,3% 63,5% 56,3% 69,9% 54,7% 66,2% 

Не 31,5% 22,2% 23,7% 16,7% 36,5% 26,1% 27,8% 35,9% 22,4% 28,5% 20,0% 

Не знам 11,9% 11,4% 20,7% 10,2% 6,6% 13,6% 8,7% 7,7% 7,7% 16,9% 13,8% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Временска линија: Да ли сте спремни да прпмените местп пребивалишта збпг: Шкплпваоа (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 

Графикпн 179 

  

Не, нисам Да, спреман сам Не знам 

2015 34,6 56,3 9,1

2016 35,0 55,0 10,0

2017 39,0 51,0 10,0

2018 37,0 52,0 11,0

2019 27,0 56,0 17,0

2020 34,4 54,4 11,2
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Временска линија: Да ли сте спремни да прпмените местп пребивалишта збпг: Ппсла (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 
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Не, нисам Да, спреман сам Не знам 

2015 19,2 71,7 9,1

2016 20,0 70,0 10,0

2017 25,0 68,0 7,0

2018 25,0 64,0 11,0

2019 14,0 68,0 18,0

2020 23,4 70,7 5,8
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Временска линија: Да ли сте спремни да прпмените местп пребивалишта збпг: Брака (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 
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Не, нисам Да, спреман сам Не знам 

2015 21,8 60,5 17,7

2016 26,0 56,0 19,0

2017 26,0 61,0 13,0

2018 28,0 53,0 19,0

2019 20,0 52,0 28,0

2020 26,8 61,5 11,7

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100



    

225 
 

Да ли свакпдневнп путујете у другп местп збпг:  
Тптал узпрак. 

 

 
Графикпн 182 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли свакпдневнп путујете у другп местп збпг:” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Не путујем 80,3% 82,0% 75,3% 83,9% 83,3% 91,1% 66,4% 90,8% 72,0% 82,6% 80,0% 

Шкплпваоа  10,2% 10,5% 22,9% 11,8% 0,4% 4,7% 18,7% 4,2% 15,3% 9,3% 12,3% 

Ппсла 9,5% 7,5% 1,8% 4,3% 16,3% 4,2% 14,9% 4,9% 12,7% 8,1% 7,7% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 67 

  

  

Не путујем 
81% 

Шкплпваоа 
10% 

Ппсла 9% 
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Да ли планирате да у наредне 2 гпдине напустите земљу на дуже време? (%) 
Тптал узпрак. 

 

 
Графикпн 183 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли планирате да у наредне 2 гпдине напустите земљу на дуже време?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Не планирам 55,6% 61,6% 75,7% 45,2% 57,1% 59,4% 57,5% 71,8% 62,4% 54,1% 46,2% 

Да, планирам да напустим земљу на пдређенп време 16,3% 11,4% 7,1% 22,0% 12,2% 12,4% 15,8% 16,2% 8,9% 18,6% 10,8% 

Да, планирам да пдем за сталнп 11,2% 8,1% 4,1% 11,3% 11,8% 11,0% 7,5% 5,6% 15,3% 4,7% 13,1% 

Не зна, не мпже да прпцени 16,9% 18,9% 13,0% 21,5% 18,8% 17,1% 19,2% 6,3% 13,4% 22,7% 30,0% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 68 
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Временска линија: Да ли планирате да у наредне 2 гпдине напустите земљу на дуже време? (%) 
Уппредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 

 

 

Графикпн 184 

  

Планирам да пдем за 
сталнп 

 Планирам да напустим, 
али на пдређенп време 

Не планирам 
Не зна, не мпже да 

прпцени 

2016 7,0 20,0 43,0 31,0

2017 9,0 22,0 42,0 27,0

2018 8,0 18,0 46,0 27,0

2019 11,0 18,0 51,0 20,0

2020 9,6 13,8 58,7 18,0
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Шта је разлпг ваше пдлуке? (%) 
Ппдузпрак испитаника кпји планирају да напусте земљу у наредне 2 гпдине. Приказ на 100%. 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Шта је разлпг ваше пдлуке?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Шкплпваое 6,2% 5,0% 15,0% 8,2%  6,0% 5,3% 6,5% 5,3%  12,5% 

Ппсап 90,1% 76,7% 70,0% 85,2% 89,8% 82,1% 87,7% 87,1% 92,1% 87,5% 68,8% 

Спајаое ппрпдице, пдлазак за партнерпм/ппрпдицпм  11,7% 5,0% 3,3% 5,1% 8,3%  3,2% 2,6% 7,5% 6,3% 

Псталп 3,7% 6,7% 10,0% 3,3% 5,1% 3,6% 7,0% 3,2%  5,0% 12,5% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 69 

  

  

84,8 

5,5 

5,1 

4,6 

Ппсап 

Шкплпваое 

Осталп 

Ппрпдица 
Псталп: Бпљи услпви живпта (4x); Прпвпд (2x); Преживљаваое (1x); 
Уппзнаваое света (1x).  
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Учешће и инфпрмисанпст младих 
Више пд пплпвине младих није заинтереспванп пп питаоу инфпрмисанпсти п друштвенп-пплитичким дешаваоима у Србији. Пп питаоу активнпг учешћа у 

друштвенп-пплитичким дешаваоима у Србији је већина младих пптпунп незаинтереспвана (42%), а брпј се крпз гпдине ппвећава.  

Већина младих се инфпрмише путем друштвених мрежа, интернет ппртала и телевизије. 

97% младих свакпдневнп кпристи Интернет.  

Трећина младих сматра да је слика младих у медијима и јавнпсти лпшија негп штп заправп јесте, дпк пкп четвртине испитаника сматра да је слика улепшана и 

реална. Упчава се раст брпја младих кпји сматрају да су лпшије приказани негп штп јесу. 

Већина младих није уппзната са радпм Фпнда за младе таленте Републике Србије, кап ни са прпгрампм Млади су закпн.  
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На скали пд 1 дп 5 где је 1 пптпунп незаинтереспван а 5 вепма заинтереспван пзначите у кпјпј сте мери заинтереспвани да се 
инфпрмишете п друштвенп-пплитичким дешаваоима у Србији? (%) 

Тптал узпрак. 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “У кпјпј сте мери заинтереспвани да се инфпрмишете п друштвенп-пплитичким 
дешаваоима у Србији?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Пптпунп незаинтереспван 29.4% 29.4% 45.0% 23.5% 22.9% 30.8% 27.5% 37.3% 31.2% 24.6% 24.6% 

Незаинтереспван 25.3% 20.9% 25.1% 24.6% 20.8% 22.5% 24.2% 22.5% 19.7% 30.4% 18.5% 

Нити заинтереспван, нити не 27.4% 37.3% 23.4% 35.3% 35.9% 30.6% 35.0% 30.3% 36.3% 29.8% 33.1% 

Заинтереспван 15.5% 9.8% 5.8% 11.8% 18.4% 13.3% 11.7% 8.5% 11.5% 12.9% 18.5% 

Вепма заинтереспван 2.4% 2.6% 0.6% 4.8% 2.0% 2.8% 1.7% 1.4% 1.3% 2.3% 5.4% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

2,4 

12,6 

32,4 

23,1 

29,4 

Вепма заинтереспван 

Заинтереспван 

Нити заинтереспван, нити не 

Незаинтереспван 

Пптпунп незаинтереспван 
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Временска линија: На скали пд 1 дп 5 где је 1 пптпунп незаинтереспван а 5 вепма заинтереспван пзначите у кпјпј сте мери 
заинтереспвани да се инфпрмишете п друштвенп-пплитичким дешаваоима у Србији? (%) 

Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 
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Вепма 
заинтереспван 

Заинтереспван 
Нити заинтереспван, 

нити не 
Незаинтереспван 

Пптпунп 
незаинтереспван 

2015 1,7 12 25,1 30,9 30,3

2016 2,0 13,0 30,0 28,0 27,0

2017 1,0 11,0 35,0 34,0 19,0

2018 3,0 16,0 36,0 27,0 19,0

2019 8,0 12,0 27,0 21,0 32,0

2020 2,4 12,6 32,4 23,1 29,4
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На скали пд 1 дп 5 где је 1 пптпунп незаинтереспван а 5 вепма заинтереспван пзначите у кпјпј сте мери заинтереспвани за 
активнп учешће у друштвенп-пплитичким дешаваоима у Србији? (%) 

Тптал узпрак. 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “У кпјпј сте мери заинтереспвани за активнп учешће у друштвенп-пплитичким 
дешаваоима у Србији?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Пптпунп незаинтереспван 40.5% 43.3% 52.4% 35.8% 39.2% 41.7% 42.3% 45.8% 39.5% 37.2% 46.9% 

Незаинтереспван 27.7% 20.3% 22.9% 25.7% 23.3% 24.4% 23.2% 19.7% 22.9% 27.9% 23.8% 

Нити заинтереспван, нити не 23.3% 30.2% 21.2% 28.9% 29.4% 26.1% 27.8% 31.7% 29.3% 25.0% 21.5% 

Заинтереспван 6.1% 4.6% 2.9% 6.4% 6.1% 6.1% 4.1% 2.1% 7.0% 7.6% 3.8% 

Вепма заинтереспван 2.4% 1.6% 0.6% 3.2% 2.0% 1.7% 2.5% 0.7% 1.3% 2.3% 3.8% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

  

2,0 

5,3 

26,8 

23,9 

42,0 

Вепма заинтереспван 

Заинтереспван 

Нити заинтереспван, нити не 

Незаинтереспван 

Пптпунп незаинтереспван 
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Временска линија: На скали пд 1 дп 5 где је 1 пптпунп незаинтереспван а 5 вепма заинтереспван пзначите у кпјпј сте мери 
заинтереспвани за активнп учешће у друштвенп-пплитичким дешаваоима у Србији? (%) 

Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 
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Вепма заинтереспван Заинтереспван 
Нити заинтереспван, 

нити не 
Незаинтереспван 

Пптпунп 
незаинтереспван 

2015 1,5 8,6 21,5 33,4 35,0

2016 1,0 8,0 27,0 30,0 34,0

2017 1,0 8,0 29,0 38,0 24,0

2018 3,0 11,0 34,0 26,0 26,0

2019 5,0 8,0 24,0 25,0 38,0

2020 2,0 5,3 26,8 23,9 42,0
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Кпликп честп се инфпрмишете путем пвих медија? (%) 
Тптал узпрак. 
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63,7 

53,4 

46,9 

9,6 

9,1 

6,1 

21,5 

27,1 

23,2 

15,2 

8,0 
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18,6 

5,3 

5,3 

7,5 

32,7 

36,5 

34,1 

,9 

,4 

1,2 

14,1 

21,6 

33,2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Штампана издаоа недељника и месечника, магазина 

Штампана издаоа дневних нпвина 

Радип станице 

Телевизија (ТВ станице и канали) 

Интернет ппртали - сајтпви, фпруми 

Друштвене мреже (facebook, instagram, twitter, tik-tok) 

Никада Реткп, једнпм месечнп Ппвременп, једнпм недељнп Честп, више пута недељнп Редпвнп, свакпдневнп 
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Временска линија: Кпликп честп се инфпрмишете путем друштвених мрежа (Facebook, Instagram, Twitter, Tik-Tok…)? (%) 
Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 
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Редпвнп, 
свакпдневнп 

Честп, више пута 
недељнп 

Ппвременп, једнпм 
недељнп 

Реткп, једнпм 
месечнп 

Никад 

2019 53,0 23,0 15,0 5,0 4,0

2020 33,2 34,1 18,6 8,1 6,1
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Временска линија: Кпликп честп се инфпрмишете путем интернет ппртала/сајтпва, фпрума? (%) 
Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 
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Редпвнп, 
свакпдневнп 

Честп, више пута 
недељнп 

Ппвременп, једнпм 
недељнп 

Реткп, једнпм 
месечнп 

Никад 

2019 43,0 28,0 20,0 6,0 3,0

2020 21,6 36,5 24,8 8,0 9,1
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Временска линија: Кпликп честп се инфпрмишете путем телевизије (тв станице и канали)? (%) 
Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 
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Редпвнп, 
свакпдневнп 

Честп, више пута 
недељнп 

Ппвременп, једнпм 
недељнп 

Реткп, једнпм 
месечнп 

Никад 

2019 18,0 22,0 31,0 18,0 11,0

2020 14,1 32,7 28,4 15,2 9,6
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Временска линија: Кпликп честп се инфпрмишете путем радип станица? (%) 
Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 
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Редпвнп, 
свакпдневнп 

Честп, више пута 
недељнп 

Ппвременп, једнпм 
недељнп 

Реткп, једнпм 
месечнп 

Никад 

2019 6,0 13,0 20,0 28,0 33,0

2020 1,2 7,5 21,2 23,2 46,9
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Временска линија: Кпликп честп се инфпрмишете путем штампаних издаоа дневних нпвина? (%) 
Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 
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Редпвнп, 
свакпдневнп 

Честп, више пута 
недељнп 

Ппвременп, једнпм 
недељнп 

Реткп, једнпм 
месечнп 

Никад 

2019 4,0 7,0 23,0 26,0 40,0

2020 ,4 5,3 13,8 27,1 53,4
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Временска линија: Кпликп честп се инфпрмишете путем штампаних издаоа недељника и месечника, магазина? (%) 
Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 
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Редпвнп, 
свакпдневнп 

Честп, више пута 
недељнп 

Ппвременп, једнпм 
недељнп 

Реткп, једнпм 
месечнп 

Никад 

2019 2,0 7,0 18,0 24,0 49,0

2020 ,9 5,3 8,5 21,5 63,7
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Да ли свакпдневнп кпристите Интернет?  
Тптал узпрак. 

 

 
 

Графикпн 193 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли свакпдневнп кпристите Интернет?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 97,0% 96,7% 98,2% 97,3% 95,5% 98,6% 94,6% 99,3% 98,1% 94,8% 95,4% 

Не 3,0% 3,3% 1,8% 2,7% 4,5% 1,4% 5,4% ,7% 1,9% 5,2% 4,6% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 70 

  

  

Да 97% 

Не 3% 
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Временска линија: Да ли свакпдневнп кпристите Интернет? (%) 
Уппредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 

 

 

  

Да Не 

2016 91,4 8,6

2017 93,3 6,7

2018 92,4 7,6

2020 96,9 3,1
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Каква је  слика п младима у медијима и јавнпсти? (%) 
Тптал узпрак. 
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23,7 

32,1 

24,7 

19,5 

Слика није реална, улепшана је  – млади су 
„прпблематичнији“ негп штп је у медијима 

представљенп 

Слика није реална, лпшија је – млади су приказани 
лпшије негп штп јесу 

Слика је реална – млади се приказују пнаквима 
какви јесу, ни бпље ни лпшије 

Не знам, не мпгу да прпценим 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Каква је  слика п младима у медијима и јавнпсти?”  
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Слика није реална, улепшана је  – млади су 

„прпблематичнији”негп штп је у медијима 

представљенп 

26,4% 21,2% 21,1% 26,7% 23,0% 23,9% 23,2% 24,6% 25,6% 18,5% 27,1% 

Слика није реална, лпшија је – млади су приказани 

лпшије негп штп јесу 
29,1% 35,0% 34,5% 32,6% 30,3% 35,0% 27,8% 29,6% 28,2% 35,3% 35,7% 

Слика је реална – млади се приказују пнаквима какви 

јесу, ни бпље ни лпшије 
24,3% 24,8% 22,8% 23,0% 27,5% 21,7% 29,0% 28,9% 33,3% 24,9% 9,3% 

Не знам, не мпгу да прпценим 20,3% 19,0% 21,6% 17,6% 19,3% 19,4% 19,9% 16,9% 12,8% 21,4% 27,9% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 71 

  

  



    

245 
 

Временска линија: Каква је  слика п младима у медијима и јавнпсти? (%) 
Уппредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 
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Не знам, не мпгу да 
прпценим 

Слика није реална, 
улепшана је  – млади су 

„прпблематичнији“ 
негп штп је у медијима 

представљенп 

Слика није реална, 
лпшија је – млади су 

приказани лпшије негп 
штп јесу 

Слика је реална – 
млади се приказују 

пнаквима какви јесу, ни 
бпље ни лпшије 

2016 31,0 20,9 20,4 27,7

2017 35,7 20,6 25,3 18,3

2018 30,4 22,4 24,9 22,3

2019 16,0 28,0 28,0 28,0

2020 19,5 23,7 32,1 24,7
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Да ли сте уппзнати са радпм Фпнда за младе таленте Републике Србије?  
Тптал узпрак. 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте уппзнати са радпм Фпнда за младе таленте Републике Србије?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 22.0% 24.2% 25.9% 28.9% 16.7% 27.4% 16.6% 27.7% 19.7% 22.5% 22.3% 

Не 78.0% 75.8% 74.1% 71.1% 83.3% 72.6% 83.4% 72.3% 80.3% 77.5% 77.7% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 72 

  

  

Да 23% 

Не 77% 
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Временска линија: Да ли сте уппзнати са радпм Фпнда за младе таленте Републике Србије? (%) 
Уппредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 
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Да ли сте уппзнати са прпгрампм Млади су закпн?  
Тптал узпрак. 

 

 
Графикпн 198 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте уппзнати са прпгрампм Млади су закпн?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 11,1% 10,8% 7,1% 16,0% 9,8% 13,3% 7,5% 10,6% 5,1% 15,7% 13,1% 

Не 88,9% 89,2% 92,9% 84,0% 90,2% 86,7% 92,5% 89,4% 94,9% 84,3% 86,9% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 73 

  

  

Да 11% 

Не 89% 
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Временска линија: Да ли сте уппзнати са прпгрампм Млади су закпн? (%) 
Уппредни приказ резултата из три истраживачка таласа. 
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Активизам и вплпнтерске активнпсти младих 
Окп 90% испитаника није бип члан сппртскпг клуба, пплитичке партије, културнп-уметничкпг друштва и удружеоа грађана. 

47,4% младих је у прптекле четири гпдине гласалп на лпкалним, ппкрајинским, парламентарним или председничким избприма, већинпм из ванградских насеља, 

Западне Србије и Шумадије, дпк 32,8% није јер их не занима, већинпм из градских насеља, из Бепграда.  

Млади већинпм нису спремни да се ангажују у рад тела кпје иницира или дпнпси пдлуке пд значаја за младе и кап најчешће разлпге навпде да немају дпвпљнп 

инфпрмација п оихпвпм раду (34,5%) и да сматрају да се оихпвим ангажпваоем ништа не би прпменилп (33,4%). Од младих кпји јесу, највећи прпценат би се 

ангажпвалп у раду ученичкпг/студентскпг парламента (10,4%), већинпм жене, из Истпчне и Јужне Србије. Упчава се раст брпја младих кпји сматрају да се 

оихпвим ангажпваоем ништа не би прпменилп , кап и пад пних кпји сматрају да тела не раде у интересу грађани већ за пствариваое сппствених циљева и пних 

кпји не знају на кпји начин да се прикључе. 

Већина младих не кпристи Интернет какп би учествпвала у јавним расправама, прпграмима дигиталнпг вплпнтираоа или да би се пбраћали државним прганима 

(87,4%). 

Већина младих навпди да немају времена да се активније укључе у иницијативе кпје имају за циљ ппзитивне прпмене у друштвенпм живпту, на наципналнпм или 

нивпу лпкалне заједнице, дпк је спремнп оих 15,7%. Упчава се велик раст брпја младих кпји нису спремни да се активније укључе јер сматрају да их никп неће 

саслушати.  

Пплпвина младих није уппзната са ппстпјаоем Канцеларије за младе у оихпвпј ппштини, већинпм млади узраста 15-19 гпдина, из градских насеља, из Бепграда. 

Млади кпји су чули за ппстпјаое Канцеларије за младе и кпји кпристе оене услуге спадају у 16% испитаника.  

Скпрп пплпвина младих има ппвереое у впјску, 37,3% у пплицију, 32% у министарствп пмладине и сппрта дпк у пстале институције имају маое ппвереоа. Упчава 

се благи пад брпја младих кпји имају ппвереое у впјску и пплицију.  

Од 45 дп 60% испитаника се слаже да су вплпнтерске активнпсти кприсне за младе, да је пптребнп да се више укључе у друштвене активнпсти, да су вплпнтерске 

активнпсти забавне, да се вплпнтираоем стиче искуствп кприснп за дпбијаое ппсла и да вплпнтерске активнпсти мпгу да утичу на прпмене у друштву. Упчава се 

ппраст брпја младих кпји се умеренп слажу у пднпсу на претхпдне гпдине. 

69% младих навпди да није учествпвалп у неким вплпнтерским активнпстима дп сада, дпк пд пних кпји јесу су већинпм учествпвали пре више пд гпдину дана и тп 

су већинпм жене. 
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Већина младих (93%) има ппдршку ппрпдице за вплпнтираое.  

Трећина испитаника навпди да је накпн вплпнтираоа дпбилп писмену пптврду. 

Већина младих сматра да није адекватнп укључена у прпцесе дпнпшеоа пдлука на наципналнпм нивпу (74,8%), у лпкалнпј заједници (73,3%), у шкпли (50,8%). 
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Да ли сте члан неке пд следећих прганизација? (%) 
Тптал узпрак. 

 

 
Графикпн 200 

  

93,1 

91,9 

90,7 

89,3 

4,4 

6,4 

7,9 

5,1 

2,5 

1,7 

1,4 

5,6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Удружеоа грађана (Црвени крст, НВО...) 

Културнп-уметничкпг друштва 

Пплитичке партије 

Сппртскпг клуба или сппртскпг удружеоа 

Нисам Јесам али нисам активан Јесам, активан сам члан 



    

253 
 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте члан пплитичке партије?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Нисам 90.5% 90.8% 97.6% 89.8% 86.5% 91.1% 90.0% 92.2% 94.9% 87.2% 88.5% 

Јесам, али нисам активан 8.1% 7.9% 1.8% 8.1% 11.9% 7.8% 8.3% 6.4% 4.5% 11.6% 9.2% 

Јесам, активан сам члан 1.4% 1.3% .6% 2.2% 1.6% 1.1% 1.7% 1.4% .6% 1.2% 2.3% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте члан удружеоа грађана?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Нисам 93.9% 92.5% 96.5% 90.3% 93.0% 92.2% 94.2% 97.9% 97.5% 91.3% 84.6% 

Јесам, али нисам активан 4.1% 4.6% 1.8% 5.4% 5.3% 4.4% 4.6% 1.4% 1.3% 5.8% 10.0% 

Јесам, активан сам члан 2.0% 2.9% 1.8% 4.3% 1.6% 3.3% 1.2% .7% 1.3% 2.9% 5.4% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте члан сппртскпг клуба или сппртскпг удружеоа?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Нисам 83.8% 94.4% 82.4% 92.5% 91.4% 88.4% 90.5% 89.4% 91.1% 89.6% 86.9% 

Јесам, али нисам активан 7.8% 2.6% 4.7% 5.9% 4.9% 5.8% 4.1% 5.7% 4.5% 5.2% 4.6% 

Јесам, активан сам члан 8.4% 3.0% 12.9% 1.6% 3.7% 5.8% 5.4% 5.0% 4.5% 5.2% 8.5% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте члан културнп уметничкпг друштва?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Нисам 93.9% 90.2% 91.8% 90.9% 92.6% 93.9% 88.8% 98.6% 95.5% 83.1% 91.5% 

Јесам, али нисам активан 4.4% 8.2% 4.1% 8.6% 6.6% 5.3% 8.3% 1.4% 3.8% 13.4% 6.2% 

Јесам, активан сам члан 1.7% 1.6% 4.1% .5% .8% .8% 2.9%   .6% 3.5% 2.3% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Да ли сте у прптекле четири гпдине гласали на лпкалним, ппкрајинским, парламентарним или председничким избприма? 
(%) 

Тптал узпрак. 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте у прптекле четири гпдине гласали на лпкалним, ппкрајинским, 
парламентарним или председничким избприма?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Нисам, јер ме не занима 33,4% 32,4% 24,1% 39,2% 33,6% 38,6% 24,5% 43,0% 31,8% 24,4% 33,6% 

Нисам, јер немам правп гласа 22,3% 17,6% 66,5% 3,2%  18,1% 22,4% 16,2% 21,0% 20,3% 22,1% 

Јесам 44,3% 50,0% 9,4% 57,5% 66,4% 43,3% 53,1% 40,8% 47,1% 55,2% 44,3% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 74 
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Временска линија: Да ли сте у прптекле четири гпдине гласали на лпкалним, ппкрајинским, парламентарним или 
председничким избприма? (%) 

Уппредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 
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У раду кпг тела кпје иницира или дпнпси пдлуке пд значаја за младе бисте били спремни да се ангажујете? (%) 
Тптал узпрак. 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “У раду кпг тела кпје иницира или дпнпси пдлуке пд значаја за младе бисте били 
спремни да се ангажујете?”  

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Ученички / студентски парламент 7,5% 13,1% 15,9% 16,0% 2,0% 11,4% 9,1% 9,9% 8,3% 8,7% 16,0% 

Лпкални савет за младе 5,4% 10,5% 4,7% 8,6% 9,8% 7,2% 8,7% 6,3% 10,8% 12,2% 0,8% 

Другп телп на нивпу лпкалне сампуправе 2,0% 2,6%  1,6% 4,5% 3,3% 0,8% 2,1% 1,9% 2,3% 3,1% 

Пплитичке странке 5,8% 2,6% 1,2% 3,7% 6,5% 3,1% 5,8% 2,1% 1,3% 8,1% 3,8% 

Удружеоа (невладине прганизације) 5,4% 8,5% 4,1% 8,6% 7,8% 7,8% 5,8% 5,6% 4,5% 9,9% 7,6% 

Ни у једнпм пд наведених 73,9% 62,7% 74,1% 61,5% 69,4% 67,2% 69,7% 73,9% 73,2% 58,7% 68,7% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 75 
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Временска линија: У раду кпг тела кпје иницира или дпнпси пдлуке пд значаја за младе бисте били спремни да се 
ангажујете? (%) 

Уппредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 
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сампуправе 

Јавна расправа 
ппвпдпм 
усвајаоа 

прпписа пд 
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2016 56,2 12,1 7,7 9,8 5,2 3,1 5,9

2017 51,8 13,2 10,8 8,8 5,9 5,2 4,3

2018 45,9 16,0 8,5 10,5 4,9 10,1 4,2

2019 59,0 13,0 10,0 9,0 6,0 3,0

2020 68,3 10,4 7,9 7,0 4,1 2,3
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Из кпг разлпга се не бисте ангажпвали у раду некпг тела кпје иницира или дпнпси пдлуке пд значаја за младе? 
Ппдузпрак испитаника кпји не би били ангажпвани у раду пваквих тела. Приказ на 100%. 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Из кпг разлпга се не бисте ангажпвали у раду некпг тела кпје иницира или дпнпси 
пдлуке пд значаја за младе?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Немам дпвпљнп инфпрмација п оихпвпм раду 32,6% 36,9% 42,5% 34,5% 28,5% 34,6% 34,4% 40,1% 25,6% 39,7% 31,6% 

Не знам какп да се прикључим, на кпји начин 6,9% 5,7% 10,9% 2,8% 5,2% 5,4% 7,9% 8,1% 1,5% 7,7% 8,4% 

Сматрам да су тела превише затвпрена за нпве чланпве 10,0% 9,5% 5,1% 7,4% 14,9% 9,8% 9,8% 12,1% 5,0% 11,9% 9,9% 

Сматрам да тела не раде у интересу грађана већ за 

пствариваое сппствених циљева 
16,6% 15,0% 7,2% 21,4% 18,9% 17,5% 13,5% 9,9% 26,5% 10,2% 17,9% 

Сматрам да се мпјим ангажпваоем ништа не би 

прпменилп 
33,8% 32,9% 34,3% 33,8% 32,5% 32,7% 34,5% 29,8% 41,4% 30,4% 32,0% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 76 
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Временска линија: Из кпг разлпга се не бисте ангажпвали у раду некпг тела кпје иницира или дпнпси пдлуке пд значаја за 
младе?  (%) 

Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 
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Немам дпвпљнп 
инфпрмација п 
оихпвпм раду 

 Сматрам да тела не 
раде у интересу 
грађана већ за 
пствариваое 

сппствених циљева 

Сматрам да се мпјим 
ангажпваоем ништа 

не би прпменилп 

Не знам какп да се 
прикључим, на кпји 

начин  

Сматрам да су тела 
превише затвпрена 

за нпве чланпве 

2019 36,0 22,0 21,0 15,0 6,0

2020 34,5 15,9 33,4 6,4 9,8

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0
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80,0
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Да ли сте у ппследоих гпдину дана кпристили интернет какп би: 
Тптал узпрак. Мпгуће више пдгпвпра. Приказ на 100%. 
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87,4% 

5,4% 

3,7% 

3,5% 

Не 

Учествпвали у јавним распавама, кпнсултацијама, 
гласаоа за пдређене предлпге грађана...) 

Учествпвали у прпграмима дигиталнпг/пнлине 
вплпнтираоа 

Обраћали се прганима (јавним властима, 
министарствима, ппкрајинским, градским или 

ппштинским службама итд) 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте у ппследоих гпдину дана кпристили интернет какп би:”  
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Учествпвали у прпграмима дигиталнпг/пнлине 

вплпнтираоа 4,5% 3,0% 1,7% 4,3% 4,7% 3,1% 4,6% 3,6% 1,9% 3,8% 5,9% 

Учествпвали у јавним распавама, кпнсултацијама, 

гласаоа за пдређене предлпге грађана...) 6,2% 4,7% 2,5% 7,1% 6,2% 6,6% 3,7% 6,4% 3,0% 5,4% 7,2% 

Пбраћали се прганима (јавним властима, 

министарствима, ппкрајинским, градским или 

ппштинским службама итд) 3,0% 4,0% 1,6% 3,5% 4,8% 3,2% 3,9% 4,3% 3,0% 4,5% 1,9% 

Не 86,3% 88,4% 94,3% 85,1% 84,4% 87,1% 87,9% 85,7% 92,1% 86,4% 85,0% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 77 
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Да ли сте спремни да се активније укључујете у иницијативе кпје имају за циљ ппзитивне прпмене у друштвенпм живпту, на 
наципналнпм или нивпу лпкалне заједнице? (%) 

Тптал узпрак. 
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19,8 

15,2 

9,3 

17,6 

22,4 

15,7 

Не знам, не мпгу да прпценим 

Не, јер немам дпвпљнп знаоа 

Не, јер не знам на кпји начин тп мпгу да урадим 

Не, јер ме никп неће саслушати 

Не, немам времена 

Да, спреман сам 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте спремни да се активније укључујете у иницијативе кпје имају за циљ 
ппзитивне прпмене у друштвенпм живпту, на наципналнпм или нивпу лпкалне заједнице?”  

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Не знам, не мпгу да прпценим 22,0% 18,0% 23,5% 20,4% 17,2% 19,1% 20,7% 14,8% 17,6% 19,8% 27,7% 

Не, јер немам дпвпљнп знаоа 16,2% 14,1% 22,9% 15,1% 9,8% 15,2% 15,4% 19,0% 18,2% 15,1% 7,7% 

Не, јер не знам на кпји начин тп мпгу да учиним 7,4% 11,1% 8,8% 9,1% 9,4% 9,1% 9,5% 9,9% 5,7% 11,6% 10,0% 

Не, јер ме никп неће саслушати 17,9% 17,3% 17,6% 20,4% 15,6% 17,2% 18,3% 23,2% 20,1% 12,2% 15,4% 

Не, немам времена 22,3% 22,2% 16,5% 16,7% 30,7% 20,5% 24,9% 18,3% 24,5% 21,5% 25,4% 

Да, спреман сам  14,2% 17,3% 10,6% 18,3% 17,2% 18,8% 11,2% 14,8% 13,8% 19,8% 13,8% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 78 
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Временска линија: Да ли сте спремни да се активније укључујете у иницијативе кпје имају за циљ ппзитивне прпмене у 
друштвенпм живпту, на наципналнпм или нивпу лпкалне заједнице? (%) 

Уппредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 
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Да, спреман сам  
Не, немам 
времена 

Не, јер ме никп 
неће саслушати 

 Не, јер не знам 
на кпји начин тп 
мпгу да учиним 

Не, јер немам 
дпвпљнп знаоа 

Не знам, не 
мпгу да 

прпценим 

2019 18,0 26,0 9,0 9,0 13,0 25,0

2020 15,7 22,4 17,6 9,3 15,2 19,8

0,0
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40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

100,0
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Да ли знате да ппстпји Канцеларије за младе у Вашпј ппштини/граду?  
Тптал узпрак. 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли знате да ппстпји Канцеларије за младе у Вашпј ппштини/граду?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Нисам уппзат са тим 51,2% 48,7% 64,7% 45,4% 43,3% 54,4% 43,2% 64,1% 42,0% 44,8% 50,8% 

Не ппстпји 15,9% 17,6% 14,1% 16,8% 18,4% 11,1% 25,3% 14,8% 27,4% 14,0% 10,0% 

Ппстпји 32,9% 33,7% 21,2% 37,8% 38,4% 34,4% 31,5% 21,1% 30,6% 41,3% 39,2% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 79 

  

  

Нисам 
уппзнат са 
тим 50% 

Не ппстпји 
17% 

Ппстпји 33% 



    

269 
 

Временска линија: Да ли знате да ппстпји Канцеларије за младе у Вашпј ппштини/граду? (%) 
Уппредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 
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*пд 2019. Уведена је нпва категприја „нисам уппзнат са тим“. 

  

Ппстпји Не ппстпји Нисам уппзнат са тим 

2016 31,0 69,0

2017 35,0 65,0

2018 33,0 67,0

2019 43,0 8,0 49,0

2020 33,0 17,0 50,0
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40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

100,0
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Укпликп ппстпји у Вашпј ппштини/граду Канцеларија за младе, да ли сте кпристили оене услуге? 
Ппдузпрак испитаника кпји су чули за ппстпјаое Канцеларије за младе у граду/ппштини. Приказ на 100%. 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Укпликп ппстпји у Вашпј ппштини/граду Канцеларија за младе, да ли сте кпристили 
оене услуге?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 14,3% 17,6% 8,3% 15,7% 19,1% 16,9% 14,5% 26,7% 10,4% 11,3% 21,6% 

Не 85,7% 82,4% 91,7% 84,3% 80,9% 83,1% 85,5% 73,3% 89,6% 88,7% 78,4% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 80 

  

  

Да 16% 

Не 84% 
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Временска линија: Укпликп ппстпји у Вашпј ппштини/граду Канцеларија за младе, да ли сте кпристили оене услуге? (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 
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Da Ne

2015 21,0 79,0

2016 18,0 82,0

2017 21,0 79,0

2018 23,0 77,0

2019 14,0 86,0

2020 16,0 84,0
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90,0
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У кпјпј мери имате ппвереоа у следеће институције? (%) 
Тптал узпрак. 
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12,2 

14,3 

16,8 

17,0 

19,2 

25,2 
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34,4 
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27,5 

30,1 

24,9 

32,4 
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28,0 

17,1 
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14,4 

14,3 

13,9 

17,8 

9,3 

15,2 

3,7 
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Имам ппвереоа У пптпунпсти имам ппвереоа Не знам да прпценим 
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Временска линија: У кпјпј мери имате ппвереоа у следеће институције? (%) 
Уппредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 

ППЛИТИЧКЕ ПАРТИЈЕ 
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Не зна, не мпже 
да прпцени 

Уппште немам 
ппвереоа 

Немам ппвереоа 
Нити имам, нити 

немам 
Имам ппвереоа 

У пптпунпсти 
имам ппвереоа 

2017 3,0 41,0 24,0 23,0 8,0 1,0

2018 2,0 32,0 28,0 26,0 9,0 2,0

2019 17,0 38,0 18,0 21,0 4,0 2,0

2020 41,8 17,0 24,9 9,3 1,0 6,0
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80,0
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Временска линија: У кпјпј мери имате ппвереоа у следеће институције? (%) 
Уппредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 

ВПЈСКА 
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Не зна, не 
мпже да 
прпцени 

Уппште 
немам 

ппвереоа 

Немам 
ппвереоа 

Нити имам, 
нити немам 

Имам 
ппвереоа 

У пптпунпсти 
имам 

ппвереоа 

2017 3,0 10,0 13,0 32,0 31,0 10,0

2018 3,0 8,0 15,0 34,0 30,0 11,0

2019 11,0 14,0 10,0 31,0 24,0 10,0

2020 12,2 8,6 25,3 32,4 15,2 6,3
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Временска линија: У кпјпј мери имате ппвереоа у следеће институције? (%) 
Уппредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 

ППЛИЦИЈА 
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Не зна, не 
мпже да 
прпцени 

Уппште 
немам 

ппвереоа 

Немам 
ппвереоа 

Нити имам, 
нити немам 

Имам 
ппвереоа 

У пптпунпсти 
имам 

ппвереоа 

2017 3,0 14,0 17,0 37,0 23,0 7,0

2018 2,0 10,0 17,0 37,0 27,0 7,0

2019 10,0 15,0 13,0 31,0 22,0 9,0

2020 17,0 12,4 27,4 28,0 9,3 6,0
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Временска линија: У кпјпј мери имате ппвереоа у следеће институције? (%) 
Уппредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 

СУДСТВП 
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Не зна, не 
мпже да 
прпцени 

Уппште 
немам 

ппвереоа 

Немам 
ппвереоа 

Нити имам, 
нити немам 

Имам 
ппвереоа 

У пптпунпсти 
имам 

ппвереоа 

2017 3,0 18,0 21,0 36,0 19,0 3,0

2018 3,0 14,0 24,0 35,0 20,0 4,0

2019 12,0 19,0 18,0 31,0 16,0 4,0

2020 19,2 14,4 34,4 17,1 4,8 10,2
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Временска линија: У кпјпј мери имате ппвереоа у следеће институције? (%) 
Уппредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 

ГРАДСКА ВЛАСТ 
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Не зна, не 
мпже да 
прпцени 

Уппште немам 
ппвереоа 

Немам 
ппвереоа 

Нити имам, 
нити немам 

Имам 
ппвереоа 

У пптпунпсти 
имам 

ппвереоа 

2017 4,0 17,0 21,0 39,0 17,0 2,0

2018 2,0 14,0 23,0 41,0 16,0 4,0

2019 15,0 22,0 19,0 31,0 10,0 3,0

2020 25,4 17,6 28,5 14,3 3,3 10,9
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70,0
80,0
90,0

100,0
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Временска линија: У кпјпј мери имате ппвереоа у следеће институције? (%) 
Уппредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 

ПРЕДСЕДНИК 
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Не зна, не 
мпже да 
прпцени 

Уппште немам 
ппвереоа 

Немам 
ппвереоа 

Нити имам, 
нити немам 

Имам 
ппвереоа 

У пптпунпсти 
имам 

ппвереоа 

2017 4,0 27,0 22,0 31,0 13,0 3,0

2018 2,0 22,0 23,0 34,0 15,0 4,0

2019 14,0 26,0 15,0 30,0 11,0 4,0

2020 25,3 13,6 27,9 14,4 8,5 10,3
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Временска линија: У кпјпј мери имате ппвереоа у следеће институције? (%) 
Уппредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 

СКУПШТИНА 
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Не зна, не 
мпже да 
прпцени 

Уппште 
немам 

ппвереоа 

Немам 
ппвереоа 

Нити имам, 
нити немам 

Имам 
ппвереоа 

У пптпунпсти 
имам 

ппвереоа 

2017 4,0 28,0 20,0 36,0 11,0 1,0

2018 2,0 20,0 26,0 34,0 15,0 3,0

2019 15,0 26,0 17,0 31,0 7,0 4,0

2020 26,2 17,8 27,5 13,9 3,6 11,1
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Временска линија: У кпјпј мери имате ппвереоа у следеће институције? (%) 
Уппредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 

ВЛАДА 
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Не зна, не 
мпже да 
прпцени 

Уппште 
немам 

ппвереоа 

Немам 
ппвереоа 

Нити имам, 
нити немам 

Имам 
ппвереоа 

У пптпунпсти 
имам 

ппвереоа 

2017 4,0 27,0 21,0 34,0 13,0 1,0

2018 2,0 22,0 25,0 33,0 14,0 4,0

2019 15,0 25,0 20,0 29,0 7,0 4,0

2020 25,2 14,9 30,2 14,2 4,2 11,3
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Временска линија: У кпјпј мери имате ппвереоа у следеће институције? (%) 
Уппредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 

КАНЦЕЛАРИЈА ЗА МЛАДЕ 

 

Графикпн 223 

 

  

Не зна, не 
мпже да 
прпцени 

Уппште 
немам 

ппвереоа 

Немам 
ппвереоа 

Нити имам, 
нити немам 

Имам 
ппвереоа 

У пптпунпсти 
имам 

ппвереоа 

2017 7,0 13,0 12,0 47,0 18,0 3,0

2018 7,0 11,0 20,0 37,0 20,0 5,0

2019 25,0 12,0 11,0 36,0 13,0 3,0

2020 14,3 7,2 29,6 19,9 3,7 25,2
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Временска линија: У кпјпј мери имате ппвереоа у следеће институције? (%) 
Уппредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 

МИНИСТАРСТВП ПМЛАДИНЕ И СППРТА 

 

Графикпн 224 

 

  

Не зна, не 
мпже да 
прпцени 

Уппште 
немам 

ппвереоа 

Немам 
ппвереоа 

Нити имам, 
нити немам 

Имам 
ппвереоа 

У пптпунпсти 
имам 

ппвереоа 

2017 5,0 13,0 11,0 44,0 23,0 4,0

2018 5,0 9,0 18,0 38,0 24,0 6,0

2019 14,0 14,0 14,0 34,0 17,0 7,0

2020 16,8 8,9 28,6 24,3 7,7 13,6
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Да ли се слажете са наведеним тврдоама и укпликп да, у кпјпј мери? (%) 
Тптал узпрак. 

 

 

Графикпн 225 
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Вплпнтерске активнпсти су кприсне за младе 

Нималп се не слажем Не слажем се  Нити се слажем, нити не Слажем се У пптпунпсти се слажем 
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Временска линија: Да ли се и у кпјпј мери слажете са наведенпм тврдопм: Вплпнтерске активнпсти су кприсне за младе? 
(%) 

Уппредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 

 

 

Графикпн 226 

  

Нималп се не 
слажем 

Не слажем се  
Нити се слажем, 

нити не 
Слажем се 

У пптпунпсти се 
слажем 

2016 5,0 10,0 29,0 31,0 26,0

2017 4,0 12,0 32,0 31,0 21,0

2018 4,0 9,0 34,0 31,0 21,0

2019 4,0 7,0 26,0 36,0 27,0

2020 6,8 8,0 26,7 42,0 16,5
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Временска линија: Да ли се и у кпјпј мери слажете са наведенпм тврдопм: Пптребнп је да се млади у већпј мери укључе у 
друштвене активнпсти вплпнтираоем? (%) 

Уппредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 

 

 

Графикпн 227 

  

Нималп се не слажем Не слажем се  
Нити се слажем, нити 

не 
Слажем се 

У пптпунпсти се 
слажем 

2016 5,0 10,0 28,0 32,0 25,0

2017 7,0 9,0 35,0 29,0 20,0

2018 4,0 11,0 35,0 30,0 20,0

2019 4,0 7,0 29,0 33,0 27,0

2020 7,0 9,7 30,5 37,2 15,7
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Временска линија: Да ли се и у кпјпј мери слажете са наведенпм тврдопм: Вплпнтираоем се стиче искуствп кприснп за 
дпбијаое ппсла? (%) 

Уппредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 

 

 

Графикпн 228 

  

Нималп се не слажем Не слажем се  
Нити се слажем, нити 

не 
Слажем се 

У пптпунпсти се 
слажем 

2016 7,0 10,0 27,0 35,0 21,0

2017 6,0 12,0 33,0 31,0 29,0

2018 4,0 11,0 35,0 30,0 20,0

2019 4,0 8,0 27,0 36,0 25,0

2020 8,7 9,7 29,3 34,5 17,9
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Временска линија: Да ли се и у кпјпј мери слажете са наведенпм тврдопм: Вплпнтерске активнпсти мпгу да утичу на 
прпмене у друштву? (%) 

Уппредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 

 

 

Графикпн 229 

  

Нималп се не слажем Не слажем се  
Нити се слажем, нити 

не 
Слажем се 

У пптпунпсти се 
слажем 

2016 7,0 11,0 30,0 31,0 21,0

2017 6,0 11,0 40,0 27,0 16,0

2018 5,0 11,0 39,0 29,0 16,0

2019 8,0 10,0 34,0 28,0 20,0

2020 11,5 10,2 32,9 32,3 13,1
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Временска линија: Да ли се и у кпјпј мери слажете са наведенпм тврдопм: Вплпнтерске активнпсти су забавне? (%) 
Уппредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 
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Нималп се не слажем Не слажем се  
Нити се слажем, нити 

не 
Слажем се 

У пптпунпсти се 
слажем 

2016 6,0 11,0 33,0 28,0 21,0

2017 6,0 8,0 42,0 27,0 18,0

2018 3,0 10,0 38,0 29,0 21,0

2019 6,0 6,0 30,0 33,0 25,0

2020 7,5 9,1 33,1 34,7 15,6
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Да ли сте дп сада учествпвали у неким вплпнтерским активнпстима?  
Тптал узпрак. 

 

 

Графикпн 231 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте дп сада учествпвали у неким вплпнтерским активнпстима?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да, у ппследоих гпдину дана 13,9% 8,9% 10,6% 11,8% 11,5% 11,9% 10,4% 9,2% 7,6% 14,0% 14,7% 

Да, али пре више пд гпдину дана 16,3% 23,6% 10,0% 23,7% 24,2% 19,4% 20,7% 19,0% 17,2% 24,4% 18,6% 

Не 69,8% 67,5% 79,4% 64,5% 64,3% 68,6% 68,9% 71,8% 75,2% 61,6% 66,7% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 81 

  

 

  

Да, у ппследоих 
гпдину дана 11% 

Да, али пре више 
пд гпдину дана 

20% 

Не 69% 
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Временска линија: Да ли сте дп сада учествпвали у неким вплпнтерским активнпстима? (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 

Графикпн 232 

  

Не Да 
Да, али пре више пд 

гпдину дана 
Да, у ппследоих гпдину 

дана 

2015 78,0 22,0

2016 76,0 24,0

2017 78,0 22,0

2018 76,0 24,0

2019 67,0 33,0 24,0 9,0

2020 69,0 31,0 20,0 11,0
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Да ли сте имали ппдршку ппрпдице за вплпнтираое?  
Ппдузпрак испитаника кпји су вплпнтирали. Приказ на 100%. 

 

Графикпн 233 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте имали ппдршку ппрпдице за вплпнтираое?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 94,4% 91,0% 97,2% 92,4% 90,9% 94,7% 90,5% 92,5% 92,3% 91,0% 95,5% 

Не 5,6% 9,0% 2,8% 7,6% 9,1% 5,3% 9,5% 7,5% 7,7% 9,0% 4,5% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 82 

  

 

  

Да 93% 

Не 7% 
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Временска линија: Да ли сте имали ппдршку ппрпдице за вплпнтираое? (%) 
Уппредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 

Графикпн 234 

  

Да Не 

2015 85,0 15,0

2016 86,0 14,0

2017 82,0 18,0

2018 85,0 15,0

2019 95,0 5,0

2020 93,0 7,0
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Да ли сте накпн вплпнтираоа, дпбили писмену пптврду? 
Ппдузпрак испитаника кпји су вплпнтирали. Приказ на 100%. 

 

 

Графикпн 235 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сте накпн вплпнтираоа, дпбили писмену пптврду?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 33,7% 32,3% 37,1% 33,3% 30,7% 36,0% 28,0% 23,1% 38,5% 32,8% 36,4% 

Не 66,3% 67,7% 62,9% 66,7% 69,3% 64,0% 72,0% 76,9% 61,5% 67,2% 63,6% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 83 

  

 

  

Да 33% 

Не 67% 
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Временска линија: Да ли сте накпн вплпнтираоа, дпбили писмену пптврду? (%) 
Уппредни приказ резултата из три истраживачка таласа. 

 

 

Графикпн 236 

  

Да Не 

2018 37,0 63,0

2019 46,0 54,0

2020 33,0 67,0
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Да ли сматрате да сте адекватнп укључени у прпцесе дпнпшеоа пдлука: (%) 
Тптал узпрак. 

 

 

Графикпн 237 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сматрате да сте адекватнп укључени у прпцесе дпнпшеоа пдлука у шкпли?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 18.6% 21.0% 25.9% 26.9% 9.8% 20.8% 18.3% 16.9% 16.0% 23.3% 22.3% 

Не 55.9% 45.9% 54.7% 44.6% 52.9% 51.9% 49.0% 46.5% 52.6% 52.9% 50.8% 

Не зна, БП 25.4% 33.1% 19.4% 28.5% 37.3% 27.2% 32.8% 36.6% 31.4% 23.8% 26.9% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сматрате да сте адекватнп укључени у прпцесе дпнпшеоа пдлука у лпкалнпј 
заједници?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 11.1% 12.1% 7.1% 17.7% 10.2% 11.4% 12.1% 12.7% 8.3% 14.5% 10.8% 

Не 73.3% 73.1% 74.7% 67.2% 76.7% 75.1% 70.4% 74.6% 79.0% 73.8% 63.8% 

Не зна, БП 15.5% 14.8% 18.2% 15.1% 13.1% 13.6% 17.5% 12.7% 12.7% 11.6% 25.4% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 
Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли сматрате да сте адекватнп укључени у прпцесе дпнпшеоа пдлука на 

наципналнпм нивпу?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 8.8% 9.8% 6.5% 15.1% 7.0% 9.4% 9.1% 10.6% 6.4% 11.6% 8.5% 

Не 74.0% 75.5% 76.5% 68.8% 78.3% 77.2% 71.4% 78.9% 79.5% 73.8% 66.2% 

Не зна, БП 17.2% 14.7% 17.1% 16.1% 14.8% 13.3% 19.5% 10.6% 14.1% 14.5% 25.4% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Временска линија: Да ли сматрате да сте адекватнп укључени у прпцесе дпнпшеоа пдлука у шкпли? (%) 
Уппредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 

 

 

Графикпн 238 

  

Да Не 

2016 19,0 81,0

2017 18,0 82,0

2018 20,0 80,0

2019 24,0 76,0

2020 20,0 80,0
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Временска линија: Да ли сматрате да сте адекватнп укључени у прпцесе дпнпшеоа пдлука у лпкалнпј заједници (ппштини, 
граду...)? (%) 

Уппредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 
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Да Не 

2016 11,0 89,0

2017 8,0 92,0

2018 11,0 89,0

2019 16,0 84,0

2020 12,0 82,0
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Временска линија: Да ли сматрате да сте адекватнп укључени у прпцесе дпнпшеоа пдлука на наципналнпм нивпу? (%) 
Уппредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 
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Да Не 

2016 7,0 93,0

2017 6,0 94,0

2018 7,0 93,0

2019 14,0 86,0

2020 9,0 91,0
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COVID-19 
74,6% испитаника се увек придржава мере нпшеоа заштитних маски у затвпренпм прпстпру, 44,6% у птвпренпм прпстпру, а 39% оих се придржава мере 

пдржаваоа спцијалне дистанце пд 2м у затвпренпм и птвпренпм прпстпру.  

Већина младих (81%) навпди да пд тренутка прпглашеоа пандемије вируспм COVID-19 чешће негп раније пдржава хигијену руку, већинпм жене, ванградских 

насеља, свих регипна псим Бепграда. 

Две трећине младих је ређе негп пре присуствпвалп пкупљаоима (изласци, рпђендани, свадбе), већинпм из Истпчне и Јужне Србије. 
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У кпјпј мери се придржавате следећих мера заштите прптив инфекције вируспм COVID-19? (%) 
Тптал узпрак. 
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Одржаваое спцијалне дистанце пд 2м у затвпренпм и птвпренпм 
прпстпру 

Нпшеое заштитних маски у птвпренпм прпстпру када физичка 
дистанца пд 1,5м није мпгућа (пијаце, паркпви, на улици, чекаое 

испред радои.... 

Нпшеое заштитних маски у затвпренпм прпстпру 
(прпдавнице, кафићи, рестпрани, градски превпз, таxи, јавне 

институције, факултети...) 

Увек Ппнекад Никада 
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Укрштаое циљних група са питаоем: “У кпјпј мери нпсите заштитну маску у затвпренпм прпстпру?” 
Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Увек 70.5% 78.4% 72.9% 71.1% 78.3% 74.7% 74.6% 59.2% 82.8% 83.1% 70.0% 

Ппнекад 28.8% 19.3% 25.3% 27.8% 20.1% 24.2% 23.8% 38.0% 15.9% 16.9% 26.9% 

Никада .7% 2.3% 1.8% 1.1% 1.6% 1.1% 1.7% 2.8% 1.3%   3.1% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “У кпјпј мери нпсите заштитну маску у птвпренпм прпстпру када физичка дистанца пд 
1,5м није мпгућа?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Увек 39.9% 49.2% 39.1% 46.2% 47.3% 43.5% 46.5% 22.0% 50.3% 57.8% 43.8% 

Ппнекад 45.6% 40.3% 45.6% 41.4% 42.0% 42.9% 42.7% 48.9% 40.8% 36.4% 47.7% 

Никада 14.5% 10.5% 15.4% 12.4% 10.6% 13.6% 10.8% 29.1% 8.9% 5.8% 8.5% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “У кпјпј мери пдржавате спцијалну дистанцу пд 2м у затвпренпм и птвпренпм 
прпстпру?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Увек 32.9% 44.9% 35.9% 37.3% 42.4% 36.6% 42.7% 25.5% 43.3% 45.9% 39.2% 

Ппнекад 53.2% 44.6% 50.6% 50.3% 46.5% 51.5% 44.8% 55.3% 47.8% 45.3% 48.5% 

Никада 13.9% 10.5% 13.5% 12.4% 11.0% 11.9% 12.4% 19.1% 8.9% 8.7% 12.3% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Да ли пд тренутка када је прпглашена епидемија вируспм COVID-19 чешће негп раније пдржавате хигијену руку (чешће 
праое руку, упптреба дезифисијенаса)?  

Тптал узпрак. 

 

 

Графикпн 242 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “Да ли пд тренутка када је прпглашена епидемија вируспм COVID-19 чешће негп 
раније пдржавате хигијену руку (чешће праое руку, упптреба дезифисијенаса)?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Да 77,4% 84,3% 85,4% 78,6% 79,6% 77,3% 86,7% 65,5% 82,2% 87,8% 87,7% 

Не 22,6% 15,7% 14,6% 21,4% 20,4% 22,7% 13,3% 34,5% 17,8% 12,2% 12,3% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 84  

 

  

Да 81% 

Не 19% 
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У кпјпј мери сте присуствпвали пкупљаоима пд тренутка када је прпглашена епидемија вируспм COVID-19 (изласци, 
прпславе рпђендана, гпдишоице матуре, свадбе)? (%) 

Тптал узпрак. 

 

 

Графикпн 243 

 

Укрштаое циљних група са питаоем: “У кпјпј мери сте присуствпвали пкупљаоима пд тренутка када је прпглашена 
епидемија вируспм COVID-19 (изласци, прпславе рпђендана, гпдишоице матуре, свадбе)?” 

Наппмена: Црвеним су пзначени статистички значајни ппдаци. 

  

Ппл Гпдине старпсти Тип насеља Регипн 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градскп ванградскп Бепград Впјвпдина 
Западна 
Србија са 

Шумадијпм 

Истпчна и 
Јужна 
Србија 

Ређе негп раније 61,1% 70,8% 67,6% 67,7% 63,9% 67,2% 64,3% 49,6% 64,6% 68,0% 82,3% 

Истп кап и раније 33,1% 24,3% 27,1% 26,9% 30,7% 28,9% 28,2% 44,0% 33,5% 25,6% 10,0% 

Чешће негп раније 1,7% 1,3% 1,2% 1,1% 2,0% 1,1% 1,7% 4,3%   2,3% 

Не мпгу да прпценим 4,1% 3,6% 4,1% 4,3% 3,3% 2,8% 5,8% 2,1% 1,9% 6,4% 5,4% 

Тптал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Tabela 85 

66,0 

28,6 

1,5 

3,9 

Ређе негп раније 

Истп кап и раније 

Чешће негп раније 

Не мпгу да прпценим 
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Хвала на пажои. 
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